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Tisza itt, Tisza ott.
A miniszterelnök tegnap haza jött 

Bécsból. A miniszterelnök ma eltávozott 
Bécsbe. A miniszterelnök folyton jár-kel, 
utazik föl és alá, mint Orbán lelke'. Vala­
mely dologtalan angol kiszámíthatná, hogy 
Tisza Kálmán, mióta miniszter, hányszor 
járta meg az utat Budapest és Bécs kö­
zött. Pedig hát Tisza Kálmán nagy ur az 
ő miniszterelnökségének szemétdombján. 
Hanem azért, ha valakivel Bécsben dolga 
van: nem ö várja azt magához , hanem 

annak helyébe. Bécsben pedig 
dolga van. — Ott van hatalmá-

o megy
sok
nak forrása, tehát Bécscsel győngédebben 
kell bánnia, mint Magyarországgal. Ott ad­
nak pénzt kölcsön, mikor itthon elfogy ; 
itthon pedig elfogy igen gyakran, rende­
sen minden télen, minden nyáron, minden 
őszszel, minden tavaszszal. Tehát a ban­
kár urakhoz el kell mennie minden alka­
lommal. Azon kívül minden páros számú 
esztendőben Bécsben tanácskozik a delegá- 
czió, ott pedig szavaznak is, a szavaza­
tokra vigyázni kell s azok felett Tisza Kál­
mán őrködik, mint kondás a csűrbe felett. 
Ezért kell Tisza Kálmánnak annyit utaznia.

Mikor a kiegyezési tárgyalásokat ve­
zette : akkor minden héten megfordult 
Bécsben. Azokat pedig három éven át ve­
zette. Ha Depretisnek vagy Lukamnak, vagy 
Herbstnek valamely uj ötlet jutott eszébe; 
rögtön czitálták Tisza Kálmánt Bécsbe, 
mint valamely szegény adóst a bagatellbi- 
róság elé. És ő megjelent mindig, megje­
lent rögtön, a kitűzött órát soha el nem 
mulasztotta, nehogy makacsságból elma- 
rasztaltassék. TiszaKálmán Bécscsel szem­
közt a makacsságot nem ismeri. Makacsság­
gal hasznot szerezhetett volna nemzetének, 
kedvetlenséget okozhatott volna Bécsnek. 
De ő Bécsnek soha sem okozott kedvet­
lenséget, hanem szerzett magának ott ked­
vességet. A kik elődei voltak, sem Bittó, 
sem Szlávy, sem Lónyay, sem Adrássy 
nem futkároztak annyit Bécsbe összevéve 
sem, miként ő. A magyar önérzet és a 
nemzeti méltóság soha se gyakorolta ma­
gát az alázatosság erényében annyira, mint 
Tisza Kálmán kormányzása alatt. De a 
nemzet soha se is szenvedett annyi meg­
aláztatást, mint általa.

Miért jött most haza s miért ment 
most Becsbe? Thaisz beszél Krautwalddal, 
Krautvvald beszél Edelsheim-Gyulayval, 
Edelsheim-Gyulay beszél Tisza Kálmánnal. 
Ezért jött most haza Tisza Kálmán. Zen­
dülés volt Budapesten, viharos jelenetek­
ben tört ki a nép haragja s elégedet­
lensége ; a nemzet hangulatáról akart Ti­
sza Kálmán közvetlen közelből a hely 
szilién biztos értesülést szerezni. Es váj­
jon kiktől kért és kiknél keresett értesü­
lést ? Talán pártjának főembereivel beszélt ? 
Nem. Talán megkérdezte az ellenzékek ve- 
zérférfiait ? Koránt sem. Talán a fővárosi 
törvényhatóság főtisztviselőitől kért jelen­
tést a nép hangulatáról ? Világért sem. 
Vagy tán minisztertársaival tanácskozott ? 
Ezt nem cselekedte. Ennyire minisztertár­
sait nem becsüli s ők sem kívánják, hogy 
ennyire becsültessenek. Ő csak Edelsheim- 
Gyulay országos főhadparancsnokkal tanács­

kozott és csak ettől kért értesítést a ma­
gyar nemzet hangulatáról.

Ezzel ment vissza Bécsbe. Tisza Kál­
mán most már puskacsövön keresztül nézi 
Magyarországot. Kicsinynek látja termé­
szetesen. S azt hiszi, hogy a mit puska­
csövön át megláthat, azt egy puskagolyó 
könnyen elsöpörheti a földszinéről. Most 
nagy önbizalommal megy Bécsbe a korona 
elé. S elmondja ott, hogy a nemzet elége­
dett s csak a csőcselék zajong. Vagyis 
helyesebben mondva, csak zajongott. De 
a rend helyre van állítva, a levegő nem 
mozdul meg a tömegek riadásaitól s 
csend és némaság urálkodik Magyar- 
országon , mint a temetőben. Finita* ipr 
comoedia — vége a mulatságnak: éít 
fogja jelenteni a trónus előtt, mint 
Windischgrátz herezeg monda ezelőtt bar­
in inczegy esztendővel a budavári királyi 
lakban, midőn seregei bevonultak az ország 
fővárosába. Windischgrätznek nem jutott 
eszébe, hogy az a nyomorgó magyar hon­
véd, mely a bányavárosok közt bujkál s 
az a menhely nélküli magyar nomzetgyü- 
lés, mely Debreczenben üti fel sátorfáját 
rettenetes hatalommá válik a tavaszra, 
mely úgy elsöpri Windischgrátz herezeget 
diadalmas hadseregével együtt, mintha 
sohase látta volna Magyarországot.

Tisza Kálmán se gondol a jövőre. 
Szentül hiszi ő is, hogy hadserege legyőz­
hetetlen. Kétszáznegyven szavazat a kép­
viselőházban, minden püspök, főispán és 
mágnás a főrendeknél, tízezer adóvégre­
hajtó szerte az orsságban, tízezer katona 
az ország fővárosában, kölcsönpénz a bé­
csi bankároknál, íme ebből áll Tisza Kál­
mán hadserege. Az ellenzéket szavazattal 
lelövetni, a népet sortüzzel és szuronyro­
hammal leszavaztatni: ime ebből áll most 
már Tisza Kálmán alkotmányos csatá­
rozása s fényes diadala. Most siet föl 
Bécsbe bejelenteni, hogy nagy csatát ví­
vott s nagy diadalt aratott, kéri érte 
az elismerést és kitüntetést Edelsheim-Gyu­
lay, Krautwald és Thaisz Elek részére s a 
további kegyes támogatást önmaga ré­
szére. Minisztertársai persze nem szólnak 
a dologhoz, miután nekik ahhoz semmi 
mondani valójuk nincs. Ő nekik tökéletes 
joguk és szabadságuk van helyeselni 
mindazt, a mit Tisza Kálmán gondol és 
cselekszik és ők e jogukkal rettentheti énül 
élnek. E jogok gyakorlatában ők nem en­
gedik magukat háborittatni senki által és 
semmi által. A bátor férfiak !

Tisza Kálmán itt, Tisza Kálmán ott. 
Itt és ott és mindenütt. Neki voltaképen 
vasúti vonaton kellene berendezni hivata­
lát. Tisztviselőit oda kellene állítania gé­
pésznek, vonatvezetőnek, fűtőnek, kalauz­
nak, fékezőnek. Szabadelvű pártját pedig 
be kellene ültetnie a személyszállító és 
teherszállító kocsikba, kiki a hogy ér­
demli, rangja, befolyása és szavazatkész­
sége szerint. Ez volna méltó országház 
és megfelelő miniszteri palota Tisza Kál­
mán számára és szabadelvű pártjának 
számára. Vasúti szerencsétlenséget nem kí­
vánunk nekik. Isten mentse őket attól a 
balsorstól, mely a dundeei vonatot érte 
Skócziában. Nekik még élniök kell. Élniök

és megérniük azt az időt, a mikor feléb­
red a magyar nemzet, öntudatát vissza­
nyeri s izmainak teljes birtokában őket le- 
söpri a közélet szereplő teréről. Ez az a 
söre, melyet nékik szánunk. És ez már 
nincsen messze. Thaisz Elek drabantjai, 
Edelsheim-Gyulay szuronyai s a kormány­
párt szavazatai nem sokáig tudják már 
őket megvédeni. Drabant, szurony és sza­
vasat nem segít ott, a hol kenyérre, jogra, 
igazságra törekszik a nemzet.

Budapest, jan. 17.
Az wszággyüléei „Függetlenségi kör“ jan. 

M 19-$* d. e. 10 árakor értekezletei tart. Felké- 
vetnek a kör távollevő tagjai^ mUtaztassanak ezen 
értekezletre minél szdnwsábban megjelenni.

A függetlenségi párt nyilatkoza­
tát helyezi kilátásba ma a ,.P. N.“ Illetékes for­
rásból közölhetjük, hogy a függetlenségi párt az 
utcai zendülések tárgyában semmiféle nyilatkoza­
tot kibocsátani nem szándékozik, mintán ily nyilat­
kozatra semmi szükség. Hogy azon kérdésben, váj­
jon országgyűlési képviselő közügyben szóval vagy 
irásbelileg tett nyilatkozatáért párbajra hivbató-e — 
lesz-e^ és minő nyilatkozat: e fölött a függetlenségi 
pártnak e hó 19-én tartandó értekezletében fognak 
alkalmilag tanácskozni.

A m o n őri választókerületben már 
kezdetüket vették a választási mozgalmak. A kor­
mánypárt részéről Bi cskey Kálmán javára, ki a 
kormánypártnak 1878-ban is jelöltje volt, mint 
bennünket értesítenek, már megkezdődött az é 1- 
vezetes szavazatszerzés. Az ellenzéki s kivált 
függetlenségi párti választók egy része számos tag­
ból álló küldöttséggel Leletei Kovács Gábor ká­
vai lakost, volt szolgabirót s legközelebb múlt. vá­
lasztásnál választási elnököt kérték föl a jelöltség 
elfogadására. Ő azonban határozottan kijelenté, hogy 
ez alkalommal a jelöltséget elfogadni nem hajlandó. 
Erről egyúttal levélben is értesitó M oc s ár y La­
jos országgyűlési képviselőt, mint a függetlenségi 
párt elnökét. j y , ,

A bud apes t-zimonyi vasútvonal 
kiépítésére s a magyar-szerb vasút tár­
gyában folytatott diplomacziai alkudozásokra nézve 
teljesen megbízható forrásból azt a hirt 
vettük, hogy egy részről “gr. Szapáry Gyula 
pénzügyminiszter s más részről F r é m y franczia 
vállalkozó közt már több hó előtt egy szerződés 
Íratott, alá, melynek alapján a magyar vonal Fré- 
mynek mint vállalkozónak adatnék át. E szerző­
dést értesülésünk szerint maga Tisza Kál­
mán miniszterelnök is aláírta.

E szerződés birtokában mind a magyar mi­
niszterek, mind Frómy nr azt hitték, hogy a 
szerb vonalakat is Frómy fogja megkapni. Fró­
ni y meg is mozgatott minden követ Eisztics 
körül, sőt B e lg r á d b a n bankot alapítani is igér- 
kezet, azonban Eisztics sehogy se egyezett 
bele, miután ő az egész csatlakozást el akarta 
odázni, Sőt egyik diplomacziai jegy­
zékében — melyet báró H a y m e r 1 e 
közös külügyminiszterhez intézett — nyíl­
tan kijelenté, hogy ha bár a magyar kor­
mány szerződött is Frémyvel, ő ezt nem tart­
hatja komoly dolognak, legalább ő Frémy­
vel nem akar szerződni, [mert ez a pár isi 
börzéről ki lévén tiltva, vele szer­
ződni ő — Eisztics — nem tartja kon- 
veniensnek.

Bisztiesnek ekként sikerült a magyar 
kormányt megalázni, mert ennek Frém y szerző­
dését el kellett — még pedig kárpótlás 
mellett ejtenie. Tisza Kálmán gondjainak 
egyik legnagyobbika volt legutóbbi hosszas bécsi 
tartózkodása alatt e szerződést félretenni, E o t h- 
sehildékat kiengesztelni s Frómy nr kár­
pótlására valamely módozatot kitalálni, melyet 
az országgyűlés tudomása alól el le­
hessen vonni.

A Szörényi sikkasztás.
Lúgosról mai nap folytán a következő 

táviratot vettük :
Lugos, január 17. Pausz Szörényi alispán 

tetemes defraudáczió elkövetése után Karánse­
be s r ő 1 megugrott. Eset részletei következők: 
Brankovics feljelentése folytán két hagyatéki tö­
meg hollétének megjelölésére felszólittatván, először a 
pénztára utalt,|melyben azonban, valamint pénztári 
naplóban elő nem fordulnak sem tényleg hagya­
téki értékek nem találtattak. Később Pausz a 
hiányokat Bűdén árvaszéki ülnökre akarta hárí­
tani, kit eközben Orsovára küldött és ki ott beteg­
nek jelentette magát, de ez is eredménytelen 
fondorlat volt. Brankovics nyílt ülés­
ben vágta Pausz szemébe a vádat, hogy 
saját bűnével másokat akar megrontani. Pausz 
az ülésből eltávozva Karánsebest elhagyta a nél­
kül, hogy holléte ismerve volna. A 
hiányzó tömeg nagyobb része általa már fedezte­
tett. Jelenleg a hivataloskodása óta folyt összes 
pénztári kezelések egy bizottság szigora vizsgá- 
lásának tárgyát képezik, eredményről tudósitan- 
dom. Felháborodás óriási, mert Pausz 
még csak felfüggesztve sincs, tehát jelenleg Sző- 
rónymegyónek tényleges alispánja notórius sik­
kasztó. Bővebb részletek csak jövő napokban 
lesznek, ha fentebbi vizsgálatok befejezvék. Leg­
közelebb küldöttsógi memorandum is közzé fog 
tétetni.

*

Pausz János Szörényi alispán Szende 
Béla honvédelmi miniszter veje. Már régóta sok 
panaszos feljelentés tétetett ellene s nehány ügy­
ben biinvizsgálat alatt is állott. Azonban ő Ujfa- 
Pussy Miklós krassói főispánnak s Szörényi kir. 
biztosnak, valamint Tisza, Kálmán miniszterelnök­
nek különös kegyencze volt s azért soha semmi 
baja nem történt. A múlt őszön I) o d a Traján 
képviselő vezetése mellett negyven tagú küldöttség 
járt Tisza Kálmánnál a Szörényi kivételes állapo­
tok megszüntetése s Pausz elmozdítása végett, 
de eredménytelenül, noha Tisza már évek 
óta értesülve volt Pausz defraudatióiról. Az ide 
vonatkozó iratok azonban rendesen nem intéz­
teitek el.

A zendüléshez.
Tegnap egész éjjel oly példás rend uralkodott 

Budapest utezáin, hogy semmiféle kihágás nem 
fordult elő, s utezai rendetlenségért senkit sem 
fogtak el.

Ma este hasonló csend uralkodik, a rendőrök
azonban összpontosítva vannak a rendőr-épületben. 

*
A katonai készülődésekre vonatkozó közle­

ményünket ma egy pár lap kétségbe vonja. A köz­
lőiteket hiteles forrásból vettük; egy rószök (a hely­
őrség megerősítésére vonatkozó) már valósult,

Ma reggel újabb katonaság érkezett Buda­
pestre. 1100 főnyi, ezek Egerből és Mis­
kolc z r ó 1 jöttek.

A 9-ik dragonyos ezred 4 százada ma dél­
után a fővárosba érkezett, kettő ezek közül a mú­
zeum körúton és az üllői utón át a tábori kór­
házba vonult.

Egri levelezőnktől a következő meglepő ér 
tesitést vettük:

A Lajos Viktor ezred Budapestre indulásáról 
ma (16-án) táviratilag akartam értesíteni az -Egyet­
értés“ szerkesztőségét. Az itteni távirdahivatal 
azonban a táviratot, mely egyszerű értesítésnél 
egyebet nem tartalmazott, visszautasította 
azon megjegyzéssel, hogy azt fölvennie „nem 
s z abad“.

*

A „Hon“ írja: Azon hírlapoknak, melyek a 
néptömeget tettlegességek elkövetésére felhívták, 
rögtöni perbefogatása elhatároztatott.

*

A kir.főügyészség lapunk 7 mun­
katársa ellen sajtópört indított az 
„Egyetértés“ f. hó 14-iki számában a tüntetésről 
hozott tudósítások miatt.

Erre vonatkozólag e lapok felelős szerkesztője 
a sajtóügyi vizsgáló bírótól ma kapta meg az 
értesítést.

Az említett közleményt következő munkatár­
saink Írták: Scheffer László, Korda Imre, 
László Elek, Budnyánszky Gyula. Barna 
Izidor, Bartók Lajos, Hajnal István.

*

Tisza Kálmán miniszterelnök — a „P. C.“ 
értesülése szerint — ma délben Ed el she im- 
Gyulai báró főhadparancsnok látogatását fogadta, 
kivel egy óra hosszáig tartó értekezlete volt. A dél­
előtt felyamán a kormányelnöknól Jókai Mór is 
látogatást tett.

*

A lövések történetéről a „H. 
„legilletókesebb helyről“ a következőket közli: 
Edelsheim-Gyulay főparancsnok a hatvani-utcza 
szegletén állt, a midőn a kerepesi útról jön hozzá 
egy konstabler jelenteni, hogy egy jogász a sip- 
utczában agyonlövetett. Erre ő sietve ment a do- 
hány-utcza felé, a hol egy csapat katonaság szurony­
szegezve szorította ki a zajongó tömeget a Károly- 
körutról. Némelyek kövekkel hajigáltak, s a vezénylő 
tisztet is meghajtották, mire az megtöltette a pus­
kákat a keze alá rendelt szakasszal, mert az összes 
katonaság töltetlen fegyverrel lett felállítva. Ekkor 
érkezett vágtatva egy komfortable az országúból. A 
katonaság elállta az útját s nem akarta a doliány- 
utezába ereszteni. A kocsis ellenszegült, megvag­
dalta a lovát, s egy gyalogkatonát eltaszitott, a ki­
nek a kocsi mindakét térdén keresztülment. Erre 
hat katona a legnagyobb közelből utána lőtt a 
vágtató kocsinak. — Tehát nem három hatona há­
romszor, hanem hat egyszerre. — A detonácziók 
összeesése okozhatja, hogy a hatból csak hármat 
lehetett hallani. A kocsi tovább robogott s nagyon 
valószínű, hogy e lövések egyike találta a kocsist 
halálosan. Megfoghatatlan csak az, hogy mikóp ha­
tolhatott a golyó felülről lefelé a megölt testébe, a mit 
alulról fölfelé lőttek ki ? Edelsheim-Gyulay ekkor 
odaérkezve, rögtön betiltott minden- további lövést. 
Minthogy azonban a dohány-utcza, mely felé a lövé­
sek irányultak, közepén szögletet képez, alig kép­
zelhető, hogy ezeknek egyike találta volna a sip- 
utczában elesett jogászt: a mi azért is lehetetlen, 
hogy Edelsheim-Gyulaynak elébb jelentette a kon­
stabler, hogy egy jogász agyonlövetett, mint az a 
hat lövés esett volna a katonaság részéről. E sze­
rint kellett valahol másrészről is történni oly sze­
rencsétlen lövéseknek, a mik az előbbi áldozatot 
előidézték. Ez mindenesetre felderítendő.“ (A bon- 
czolás eredményével szemben minden félhivatalos 
csürós-csavarás hiába való. Az áldozatok a katonák 
golyói alatt estek el.)

*

Említettük tegnapelőtt, hogy két laptudósitó a 
Eókusból csak úgy jöhetett be a belvárosba, ke­
resztül a katona-kordonon, hogy egy rendőrnek egy 
frtot adott, e kocsin mint foglyokat szállította be őket a 
hatvani-utczába. — Fölkérettünk annak kijelenté­
sére, hogy e közlés valótlan, a mennyiben az illető 
rendőr csupán szívességből tette meg a tudósítók­
nak azt a szolgálatot hogy őket a kordonon be-

lUtmítTíníBtiíJi.
A zendülés.

(Gyermekkori visszaemlékezések.)
— Eötvös Károlytil. —

Mikor a 48-ki törvények Pozsonyban megho­
zattak, s különösen az úrbéri szolgálmányok eltö­
röltettek, s a jobbágyság felszabadittatott: a ne­
messég nálunk Veszprómvármegyóben is 
aggodalommal volt eltelve, vájjon a szabadság nem 
idéz-e elő pórlázadást ?

Voltaképen nem az uj törvényektől s nem is 
a szabadságtól félt a mi nemességünk. Hanem még 
nem volt távol az idő, a mikor Gallicziában a kor­
mány által fellázított tudatlan nép oly rettenetes 
vérengzést követett el a lengyel nemesek ellen. E 
vérengzés egyes részleteit iszonyú színekben tú­
lozva beszéltek mi nálunk is s itt is eszébe jutott 
sok embernek, hogy ugyanazon osztrák kormány 
nálunk is megkísérthetné ugyanazt, a mi oly jól si­
került Gallicziában — az ellenzék leöletósét vagy 
megrémitésót.

S e fölött annyival többet tűnődtek, mert 
apám is, ki a zalavármegyei tisztujitások- 
ban és követválasztásokban is folyton részt vett, 
szentül hitte, hogy például a Deák Ferencz el­
leni véres jelenetek, melyeket Forintos vezetett, 
egyenesen a bécsi kormány pénzéből és sugalmazó- 
sából ßrßdtßk.

De volt az aggodalomnak másik, igen sajátsá­
gos oka is. Akárhogy és akármiként történt, ná­
lunk a szegényebb kis nemességnél, melyhez apám 
is tartozott, a 48-ik év elején sem Kossuth, 
sem Petőfi nem volt valami nagyon népszerű 
név. Pedig a mi nemességünk a szabadelvű ellen­
zékhez tartozott, minden fegyvertáré tagja el is 
ment honvédnek s kesőlb rajongott Kos sut her t 
úgy, mint csak az ország bármely vidékén. Hanem 
hát kezdetben nem volt ez igy.

Különösen Petőfit és Tá ncsicsot nem

szerették. Petőfinek az „urak“ viszkető nya­
káról szóló költeménye s Táncsicsnak kommu- 
nisztikus és földosztó iratai közkézen forogtak s bi­
zony e dolgokban a nemes atyafiak nem nagy gyö­
nyörűséget találtak.

De azért mi mezőszentgyörgyiek ott 
a Mezőföld közepén legkevésbé féltünk.

S bátorságunk oka abban állott, hogy mi volt 
jobbágyainkat már 1842-től fogva rendesen elvittük 
a tisztujitásokra és követválasztásokra, csak úgy, 
mintha nemesek lettek volna.

Veszprómvármegyóben kisebbségben volt a 
liberális ellenzék. A bakonyvidéki és mezőföldi 
nemesség ellen mindig győzött az a nemesség, 
melyet gróf Eszterházy Károly tolnai főispán, 
gróf Zichy Domokos veszprémi püspök es a 
győri püspökség aulikus érdekben vezetett és 
pénzelt. Mi tehat úgy akartunk magunkon segí­
teni, hogy a hol lehetett, a szebb, vagyonosabb, 
értelmesebb jobbágyokat felvettük soraink közé s 
a tömeges szavazásnál igen jó hasznukat vettük. 
Csak arra kellett vigyázni, hogy valahogy a kor­
mánypárti nemesség fel ne ismerje őket, mert 
akkor bizony jaj lett volna ártatlan fejüknek.

A mezőszentgyörgyi jobbágyok kö­
zött különösen sok volt az ily lappangó nemes 
szavazat. Öregeink hat éven át együtt mulatva és 
restaurálva velük, lehetetlennek tartották, hogy 
most, épen most, mikor a jobbágyság különben is 
eltöröltetett, épen ezek fellázadjanak s volt földes 
uraikat és úgy szólván nemes társaikat megrohan­
ják. Becsületes, értelmes és vagyonos magyar em­
berekről ezt fel nem tehették.

Baj nem is történt, hanem azért valami mégis 
történt.

Egy szép, napfényes, áprilisi vasárnap regge­
len egy nemes atyafi lélekszakadva átizen apámhoz, 
hogy a nép korcsma előtt, házak előtt, templom 
előtt gyanúsan csoportosul s különösen apám nevét 
gyakran emlegeti; vigyázni kell, mert különben 
baj lehet.. . . .

Apám átmegy a nemes atyafihoz s ott meg­
tudja, hogy cselédek hozták a kósza hirt. Apám 
valami családi tisztviselője volt a nemességnek s a

hirre rögtön összehívja a faluházához az összes
nemeseket.

Mire ezek összegyülekeztek a falu házánál, 
akkorra a jobbágyok is összegyűltek a templom 
előtt Egyik vezetőjük, a hosszú nyakú S z e n t e 
Péter nagy tűzzel magyarázott nekik valamit, s 
gyakran mutogatott a falu háza felé, hol a nemes­
ség nem ugyan megrettenve, hanem azért egész 
komolysággal tanácskozott a netaláni összeütközés 
esélyei felett. Fegyvereik ugyan voltak, de épen 
arról volt a szó, hogy baj esetén miként lehetne a 
fegyver használatát elkerülni.

Tanácskozás közben gyakran kikimentek a 
falu háza elé, nézték a csoportosulást s hallgatták 
az oda vetődő hangokat. A templom a falu házától 
alig volt kétszáz ölnyire, a hang tehát áthallatszott. 
De az áthallatszó hangból leginkább apám nevét 
lehetett kivenni.

Apám elgondolkodott. Végig gondolt a múlt 
napokon és éveken s keresett valamely esetet, hogy 
egyik vagy másik jobbágyot mikor, mivel bánthatta 
meg s esetleg miként haragíthatta magára. Olyan 
esetet nem talált.

Az ugyan eszébe jutott, hogy Szalay János 
nevű jobbágyának fülét hosszú fuvar alkalmával 
gyakran megránczigálta, mert annak az a furcsa szo­
kása volt, hogy utón lovait megitatni nem szerette 
s a nyomorult pára lovak majd eldőltek a szomjú­
ságtól s gyakran, ha kutat láttak utón vagy útfé­
lén, még a kocsit is készek voltak feldönteni, hogy 
oda rohanjanak. Egy alkalommal apámat csakugyan 
fel is döntöttek. Ezért és ilyenért szokta fülét meg- 
ránczigálni. És Szalay János uram szintén a 
templom előtt, a zendülők közt volt és szintén nagy 
hangon beszélgetett.

De apám azért nem ijedt meg, sőt inkább 
azt monda a nemes atyafiaknak, hogy ő egyedül, 
egy maga oda megy a tömegbe a templom elé ; 
ha az ő névét emlegetik, ő majd megkérdi, kinek 
mi baja van vele. A nemes atyafiak aztán ám se­
gítsék, ha netalán baj lesz.

Az atyafiak istenre és mindenre kérték, ne 
menjen a tömegbe s utóbb azt is kijelenték, hogy

ők ugyan még segítségére sem mennek, nehogy a 
falu elpusztuljon.

Apám gondolkodott. Java idejebeli, erős férfi 
volt: Tolna, Veszprém és Zalavármegyében minden 
restaurácziónál gyakorolta jogát tiz év óta; sok ár­
tatlan nemes ember halálát szemről-szemré látta, a 
politikai szenvedély sok viharos kitörésének szem­
tanúja volt; ő csak a mellett megmaradt, hogy el­
megy a templom elé, de ő miatta a nemességnek 
baja ne legyen. Azt az engedményt azonban meg­
adta magának is, a nemes atyafiaknak is, hogy kézi 
fokosát letette kezéből és csak puszta kézzel indult 
el a „zendülők“ felé.

A „zendülők“ lehettek vagy háromszázan s 
midőn látták, hogy apám féléjük megy: valamennyi 
ara nézett s a tanakodást is abban hagyták.

Apám bátran, de nem kihivólag közelített fe­
léjük, s midőn két lépésre volt már, szokott hang­
ján mondá:

— Jó reggelt és jó munkát kívánok, atyafiak!
— Adjon isten az urnák is. — így fogadták 

el a köszönést egész tisztességgel.
De azután kiugrott a tömegből saját jobbágya, 

Szalay János uram s oda állva orra elé, nagy ön­
érzettel elkiáltá :

— Tudja-e az ur, hogy most szabadság van ?
— Tudom ám hejh, nem te tanítasz meg en­

gem arra.
— Tudja-e az ur, hogy azúr nekem most már 

nem parancsol ?
— Azt is tudom János, mi kifogásod ellene ?
— De hát azt tudja-e az ur, hogy most 

már akkor itatom meg a lovaimat, mi­
kor nekem tetszik?

— Tudom ám, de azt is látom, hogy te Já­
nos most is csak olyan bolond ember vagy, mint 
eddig voltál.

— De az már igaz! szólt közbe a hosszu- 
nyaku S zente Péter s megfogván Szalay Já­
nos uram dolmányának gallérját, elhúzta őt 
apám elöl.

De ekkor már hangosan nevetett az egész 
zendülő tömeg. A nemes atyafiak csak ekkor vet-'

____________________________ tek nyugodt lólekzetet ott a falu házánál
Lapunk mai számához egy tv melléklet van csatolva.

Azonban Sz ente Péter állt apám elé s ko­
moly erős hangon monda:

— Hanem nekünk van egy szavunk az úrhoz.
— Meghallgatom Szente Péter, mi lesz az ?
— Oda adja-e nekünk az ur azt a zászlót bé­

kességgel ?
— Micsoda zászlót ?
— Azt a zászlót, a mi ott van az urnái az 

első szobában, a mit Kossuth Lajos küldött, de 
nem az urnák, hanem nekünk.

Csakugyan volt a házunknál egy zászló. Gyö­
nyörű fehér atlasz-selyem vastag aranybetükkel rá- 
himezve: „Ipar: Nemzeti Jóllét: Sza­
badság.“ Ez a zászló védegyleti zászló volt, 
nem is volt benne nemzeti szín több, csakis két 
boklyója. Ez volt házunknál, mert apám vidéki kis 
védegyletet akart alapítani, ezért szerzó a zászlót.

— Hallja kend Szente Péter, azt a zászlót 
nem Kossuth Lajos küldte kelméteknek, hanem 
magam szereztem harmincz ezüst forinton. Mit 
akarnak azzal a zászlóval ?

— Ki akarjuk tűzni a toronyba, mert most 
szabadság van!

— No ezért odaadom, jöjjenek kendtek 
velem!

Elindult az egész zendülő tömeg. Az öregek 
komoly arczezal, a fiatalok éltetve Kossuth La­
jost és a szabadságot. Oda jöttek udvarunkra, anyám­
nak egyik-másik fiatal ember kezet is csókolt; ne­
hány perez alatt oda hívták a muzsikus czigá- 
nyokat s zeneszóval elvitték a zászlót s kitűzték a 
torony ablakába.

Minő igaz öröme volt ez annak a jó népnek. 
Hat éves gyermek voltam, de oly élénken emléke­
zem e jelenetre.

A zendülésnek vége lett. Igazi magyar nein 
tudja azt bántani, ki őt nem bántotta. Bár volna 
ridegebb, boszuállóbb, igazi ellenségéhez engesztel- 
hetlenebb!

Azt a zászlót később, a katona-uralom és ül­
dözés éveiben el kellett dugdosnunk. Idő, nedves­
ség,, penész, csak rongyait hagyta meg.
\V Dó é rongyokat, mint becses emléket, • kegye­
lettel őrzöm.



szállítsa, ezért azonban semmiféle díjazást el nem 
fogadott.

Ma ismét kaptunk eg\ elkeseredett levelet 
Horváth S. aláírással, mely mindenféle leleple­
zéseket közöl velünk. Azt mondja, hogy a főváros­
ban nagymérvű összeesküvés van s az ebbben részt­
vevők dynamittal és lőporral bőven el vannak látva. 
A levélíró is tagja volt az összeesküvésnek, de mert 
már előre sajnálja a leendő áldozatokat, azért la­
punk utján akarja figyelmeztetni a közönséget a 
fenyegető veszedelemre. (Távol van tőlünk, hogy e 
leveleknek fontosságot tulajdonítsunk, azt azonban 
konstatáljuk, hogy vannak a fővárosban emberek, a 
kik szeretnék a közönséget rémületbe ejteni).

A hatvani-ntczai zavargás alkalmával letartóz­
tatott Kohn Lipót joghallgató tegnap szintén át­
adatott a fenvitó törvényszéknek. Kohnt a rendőr­
ség lázitás miatt tartóztatta le, mert három rendőr 
hivatalos eskü alatt bizonyítja, hogy Kohn a de- 
monstráczió élén állott, s e szavakkal: „Előre fiuk, 
üssük agyon Thaisz kutyáit!“ vezette rohamra a 
népet. Kohn ma fog kihallgattatni a vizsgálat ve­
zetésével megbízott Naményi biró által, ki tegnap 
hallgatta ki Takács hatvani-utczai füszerkereskedő 
segédeit is, a nélkül, hogy az ezek terhére rótt 
súlyos rendőri kihágás mellett más bizonyítékot, 
mint a drabantok vallomását lett volna képes ki­
deríteni.

*
A főváros különböző köreiben határozott meg­

botránkozást szült az a sajnos tapasztalat, hogy 
a szerdai zendülés szerencsétlen ■ áldozatának. 
Sehwarez Adolfnak temetésén a budapesti 
zsidó hitközséget két temetkezési szolga képviselte. 
I gv tudjuk, hogy más alkalommal a község rab­
bija végzi a szertartást a kántor és chorus közre­
működésével ; azt is tudjuk, hogy ez csak oly eset­
ben maradhat el, ha az eltakarítandó halott önkezé­
vel oltá ki életét. De miután a jelen esetben erről 
szó nem lehet, azt kell hinnünk, hogy az érdemes 
községet más okok késztették arza, hogy a szeren­
csétlen ifjú temetéséről elmaradjon. Készünkről nem 
képzelhetünk halálesetet, mely a hitsorsosok rész­
vétét jobban megérdemelné, mint e szegény ifjú 
erőszakos kimúlása, minélfogva határozott rosszalá- 
snnkat nyilvánítjuk a budapesti hitközség magatar­
tása felett.

A zendülés áldozatainak temetése, s az egye­
temi ifjúság magatartása számos megjegyzésre szol­
gáltat alkalmat városszerte. A hangulat jellemzésére 
közöljük Tóth Bélának az áldozatok temetése al­
kalmából irt következő sorait :

Ott feküsznek hát lenn a fagyos, sötét sirgödörhen. És 
nem volt köny, mely megmelegitette volna nekik a jeges 
hantokat, nem volt részvétsngár, mely bevilágította volna a 
gödör homályát. A magyar ifjnság szemének nines többé 
könyje az ártatlan áldozatok számára, szivének nines többé 
részvéte. Kiszáradt a szem, megtaplósodott a szív. Ha három 
év előtt történik a tegnapelőtt! vérlázitó eset. mit tesz a fiatal­
ság ? Mint zugó tenger-áradat veszi körül a koporsót, mely­
ben legyilkolt ifjú társa fekszik, nem riadva szuronyok elől 
sem; gyászt visel ruháján és lelkében; tiltakozik a gálád 
erőszak ellen s virágot, könyet hint a sírra.

S mit tett ma ?
Eltörte, hogy a leölt joghallgatót, az nj Forinyákot 

mint valami esett állatot a peezérek, éjjel esempészszék ki a 
temetőbe s bejelentgette a poliezájnak. hogy szép csöndesen 
fog kibandnkolni — ha megengedik — a sirkertbe és ottan 
uhui fog, semmiféle rebellis politikai beszédeket tartani.

És igy folyt le a dolog. Schwarz Adolf temetése min­
den jobbérzésü szivében szívfacsaró jelenet volt. szívfacsaró, 
mert láthatta, hogy ez a szegény első áldozat hiába halt meg.

Megvártuk volna, hogy a magyar fiatalság ne viselje 
gyászát ily hallhatlan indolentiával. ily szívtelen közönynyel, 
mely napirendre tér az eset fölött, mielőtt az áldozatok teste 
kihűlt volna.

Három langyos beszédeeskét mondott három fiatal ur 
Schwarz egyszerű deszkakoporsója felett, gutgesinnt hangon 
indignálodva a megzavart béke fölött. Akár Thaisz ur német 
Aufrufját olvasták volna föl. Aztán két khévra kadisa-beli 
sírásó rákotorta a koporsóra a fagyos rögöket; ez a tompa 
dübörgés volt az egyedüli gyászzene; nem volt ajk, mely rá­
zendítette volna: „Hazádnak rendületlenül!" Vagy tán mái­
éi is vau feledve az az ének ?

Jobb ha elfeledik. Káromlás volna az a mostani ifjú­
ság nagy része ajkán, gúny, szatíra. S minek volna ezzel 
háborgatni annak a szegény ifjú áldozatnak az álmát. Hátha 
ama szétlőtt agy roncsolt idegszálai hallanak ott a sir fenekén?

Tóth Béla.
*

A főkapitányság ina este újabban a következő 
felhívást tette közé:

A főváros lakosainak mindazon osztályai, me­
lyek vagyonuknak, tisztességes keresetüknek bizto­
sítékát a rend fentartásában, a főváros nyugalmában 
keresik, az utóbbi napok szomorú eseményeiben, 
melyek nem esupárt a nemzeti kaszinó előtti tün­
tetésre szorítkoztak, felismerhették mind e rendhá- 
boritás veszélyes irányát, mind szükségét annak, 
hogy a rendbontók, a tulajdon szentségét nem 
tisztelők ellen minden rendelkezésére álló erővel fel 
kell lépnie a törvényes hatalomnak.

És ezért számíthat e hatalom és ennek min­
den törvényes közege, midőn kötelességét teljesiti 
mindazok támogatására, kik azt óhajtják, hogy a 
rend fentartassék s a polgárok vagyona megóvas- 
sék s a kik felfogják, hogy legféltettebb érdekeik 
"amnéziája nem a rendbontásban rejlik.

Ekként lévén meggyőződve, teljes bizodalom- 
mal fordulok a főváros békeszerető és törvénytisz­
telő lakosaihoz s ezek közt különösen a gyártulaj­
donosokhoz s azok vezetőihez és általában az ér­
demes iparos osztályhoz, hogy kövesse a főváros 
egyik tisztelt gyártulajdonosának példáját, s a vál­
lalataiknál, a műhelyeikben foglalkozást nyerő egyé­
nekre hassanak akként, hogy ezek ne engedjék ma­
gukat felhasználtatni eszközeiül és bizonyos áldoza­
taiul az önzés, a társadalom elleni gyűlölet vétkes 
törekvésének, mely ha czélt érne is, végeredményé­
ben nem mozdíthatná elő a munkásosztály jóllé­
tét, melynek erős alapja minden időben és min­
denütt egyedül csak a munkában, a szorgalomban, 
a józanságban, a takarékosságban és rendezett vi­
szonyokban található fel.

A családfőket felhívom és kérem, hogy csa­
ládok tagjait, ha, mitől isten őrizze meg városun­
kat, a rend ismét megbontatnék, tartsák otthon; 
házaik kapuit s a boltokat a rendzavarás környékén 
s tartama alatt zárják be. Ezt annál is inkább ké­
rem, nehogy a rend helyreállítására netán felhívott 
és a fegyver használatára kényszeritett katonaság 
golyója a bűnössel az ártatlant is találja.

E felhívással, e kéréssel tartozom nem csak 
mint a rend hivatalos őre, hanem mint polgártársa 
is azoknak, kikhez e felhívást intézem.

Budapest, jan. 17. 1880. Thaisz Elek, fő­
kapitány.

(E felhívás szövege hir szerint magától a mi­
niszterelnöktől ered; szint attól eredt az ezelőltti 
proclamatió is, mely állítólag Béesből táviratilag kül­
detett le a miniszter1-vuácsnak.)

A Verhovay-Majthényi párbaj.
Yerhovay állapotáról ma délelőtt ismét ag­

gasztó fairek terjedtek el. A beteg folyton deliriuir- 
ban volt, s heves láz gyötörte. Délután és estefelé 
azonban könnyebbülés állt be nála. A láz 37 fokra 
szállt le, s árverése rendessé lett. A ma éjjel ki­
adott jelentés szerint komolyabb veszélytől nem kell 
tartani.

*

, perből írják nekünk, hogy a sí 
eBtit ott *áza8 izgatottságban tartja a vár

akadémiai polgárság elhatározta, hogy Verhovay
tiszteletére fáklyás zenét rendez.

*

Billroth tanár tudvalevőleg csak egy éjjel volt 
Budapesten. Bécsbe visszatérvén a N. W. Tagbl. 
egyik munkatársának részletes közléseket tett Yer­
hovay állapotáról. .

" Verhovay a végzetes golyó kilövésekor felső 
testének jobbik felével fordult, ellenéhez. — A go­
lyó a jobboldali kulcscsont alján hatolt be, s balra 
nyomult; a mellcsonton tovább sikamlott befelé, s 
útját a baloldali kulescsonton folytatva, a baloldal 
hónalj felett a húsba fúródott. A főcsatorna e sze­
rint a mellnek csaknem egész szélességét befutja.

A beható vizsgálat kiderítette, hogy a golyó 
futtában nem sértő" meg a nemesebb szerveket, 
különösen a tüdő maradt teljesen 
sértetlen.

A beállott genyedés nagyon mérsékelt, s ez 
oldalról veszély nem fenyeget.

A vizsgálatnál felmerült a kérdés, vájjon eltá- 
volitandó-e a löveték? Billroth azt a nézetet val­
lotta. hogy a golyót, miután a betegnek nincsen 
terhére s "mostani helyén maradása az illető testré­
szek szabad mozgását nem gátolja, egyelőre ne tá­
volítsák el. Az olyan esetek, hogy a pisztolygolyó­
nál sokkal nagyobb lövegek rejtőznek az emberi 
testben, a nélkül, hogy akadályul szolgálnának, nem 
épen ritkák s Billroth tanár annál inkább ragasz­
kodott e véleményéhez, hogy a golyó kivételéről 
egyelőre le kell mondani, mert a vizsgálat Verho- 
vaynál egy egészen eltérő betegség jelenlétét kon­
statálta.

Kitűnt ugyanis, hogy Yerhovay időközben 
tüdőgyulladásba esett, a tüdő jobb szárnya besziirő- 
dést mutatott, mig a balfelöli tüdő ment volt min­
den megtámadástól. Ennél fogva féloldali tüdőlob­
ról lehet szó. De mintán a láz mérsékelt s külön­
ben sem léptek fel olyan tünetek, melyek az ilyetén 
betegségnél veszélyt jelentenek, határozott kilátás 
van arra, hogy Verhovay a pneumoniát szerencsé­
sen kiállandja.

A tüdőlob egyébiránt kapcsolatban van a pár­
bajjal. Nem azért, mintha ezt a lövés okozta volna, 
mert ámbár a golyó szintén amaz oldalon hatolt 
be, melyen a gyuladás mutatkozik, a tüdő sértet­
len maradt. Yerhovay azonban, a mint később ki­
derült, a lövés után csaknem egy óra hosszat a hó­
ban feküdt, s az igy bekövetkezett meghűlés okozd 
a tüdő gyuladását.

Ennek jelenléte a golyó eltávolítására czélzó 
műtétet nem teszi ajánlatossá, kiváltképen azért is, 
mert a tüdő kóros állapota mellett a chloroform 
használata veszélylyel jár.

Billroth tanár elismeréssel nyilatkozott a bu­
dapesti orvosok gyógykezeléséről. A tüdőgyuladásra. 
valamint a sebre vonatkozólag nem tett kedvezőt­
len prognózist, s azon reménynek adott, kifejezést, 
hogy a betegség normális lefolyása mellett, Yerho­
vay csakhamar felépiilend. A beteg családját szin­
tén e véleménynyel vigasztald a nagyhírű bécsi 
tanár.___________________ ____________

TÁVIRATOK.
Szeged, jan. 17. (Az „Egyetértés“ tudó­

sitójának távirata.) A külterület biztosítása ügyében 
tegnap este látogatott értekezlet, ma pedig rendkí­
vüli városi közgyűlés tanácskozott, elfogadván a 
belügyminiszter által előirt föltételeket, valamint a 
Pallavicini uradalom kikötéseit. Ehhez képest immár 
rendelkezés történt a töltésépítés megkezdésére. A 
közlekedési miniszter által a munka vezetésére le­
küldött mérnökök tegnap megtekintették a sövény­
házi vonalat és azt a meggyőződésüket fejezték ki, 
hogy e vonalon Szeged város külterülete a tavaszi 
árviz ellen mindenesetre megvédhető lesz.

A Szeged részére felveendő kölcsön ügye 
mind előbbre jut és Tisza Lajosnak a biztosi ta­
nács egyik tagjához intézett levele szerint legköze­
lebb kedvező megoldást nyerend.

A károsultak osztályozásán a biztosi tanács 
szorgalmasan dolgozik. Ezzel arányosan folyik a 
számosztály munkája is, úgy hogy a segélypénzek 
kiosztása idejekorán lesz megkezdhető.

A delegáczió.
Magyar delegáczió.

Bécs. jan. 17. A magyar delegáczió teljes 
ülése ma délelőtt 11 órakor H a y n a 1 d érsek el­
nök által megnyittatott. Jegyzők: Heged ü s. B a- 
r o s s, M i s k e báró. A közös korrnáy részéről je­
len vannak: H a y m e r 1 e br. külügyér, Bylandt- 
K h e i d t hadügyér, Hoffmann báró pénzügyér, 
K á 11 a y és M é r e y osztályfőnökök, P ö c k h " al- 
tengernagy és B o 11 a őrnagy. A magyar kormányt 
Orczy és Bedekovich miniszterek képviselik. 
A legutolsó ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik. P r í- 
leszky benyújtja á zárszámadási bizottság, He­
gedűs a hadügyi bizottság jelentését. Ezután kö­
vetkezik a külügyi költségvetés feletti 
általános vita. A külügyi bizottság jelentését 
felolvasottnak tekintik.

Fáik Miksa emel szói:
Tisztelt országos bizottság! Ha a bizottság a 

jelentés általános részét felolvasottnak tekinti, akkor 
engedelmet kérek, hogy a jelentéshez néhány meg­
jegyzést csatolhassak. Röviden fogok szólani, annál 
is inkább, mert ama nagy európai kérdések, me­
lyek néhány év óta a delegáczió kebelében élénk s 
nem ritkán izgatott vita tárgyát képezik, legalább 
egyelőre napirendre nem kerülnek. A berlini 
szerződés, melyet mindkét parliament elfoga­
dott, tényleges részeiben már foganatba vétetett, 
ennél fogva ama nemzetközi kérdések kerete, 
melylyel a külügyi bizottságnak foglalkoznia kellett, 
csak igen szűk volt. De ezek közt is csak alig van 
olyan, mely a nevezett bizottság véleménye szerint 
s a mennyire emberi előrelátás azt meghatározni 
képes — az európai békét a legközelebbi jövőben 
háborgatná és jelesen a monarchia anyagi erejének 
a rendes mértéken meghaladó kifejtését ' igé­
nyelné ! Erre nézve — a mint a bizottság 
megnyugtatóig értesült a külügyminiszter által, 
még ama harezok sem fognak alkalmat szolgáltatni, 
melyek jelenleg Montenegro és az Albán területek 
lakossága közt felmerültek, melyek a berlini szerző­
dés értelmében Montenegróhoz fognak kapcsoltatni. 
A porta lelkiismeretesen teljesítette ama kötelezett­
ségét, melyet a berlini szerződés 32. §-a a nevezett 
területen tartózkodó csapatok visszahívására nezve 
reá rótt; mi módon fogja Montenegro ama terü­
letet tényleg megszállani. az már az ő dolga ! Azon 
terület elfoglalásának joga ugyanazon az alapon 
nyugszik, mint Ausztria-Magyarország joga, mely 
alapján Boszniát és Herczegovinát megszállotta. E jog 
érvényre emelésénél monarchiánknak harezolnia kel­
lett, az érdekelt tartományok lakosságával. És akkor a 
porta irányunkban talán még annyi loyalitást sem 
tanúsított, mint a mennyivel ma Montenegró iránt 
viseltetik. Mindazonáltal a hatalmak egyike sem 
kínálta segítségét, a mit mi tényleg nem is kér­
tünk. A mit elértünk, azt vérünk és pénzünk árán 
értük el. Ugyanezt tegye Montenegro is, ha él­
vezni akarja a berlini szerződés által nyert előnyöket. 
Lehet vitatkozni arról, ha vájjon helyes-e egy nem­
zetet oly uralom alá kényszeríteni, melyet nem 
akar elfogadni, de — nézetem szerint — minden 
kétségen felül áll az, hogy egy ilyen kényszert 
idegen érdekek javára, gyakorolni nem szabad 
legkevésbé olyan állam érdekeinek előmozdítására, 
melynek magatartása vélünk sszemben nem volt 
olyan, hogy az az állam jogot tarthatna hálánkra' 
A teljes neutrálitás szem előtt tartását óhajtjuk te­

hát a montenegrói albán harczokkal szemben, a mit 
különben a külügyminiszter űr is nyilatkozataiban 
kilátásba helyezett. A jelentés foglalkozik továbbá 
a Szerbiával a vasúti csatlakozás és kereskedelmi 
szerződés kérdésében folytatott alkudozásokkal. 
Mindkét ügy eléggé ismeretes és tán nem téved a 
bizottság, ha feltételezi, hogy a jelentésben kifej­
tett nézetek a monarchia mindkét állam helyes­
lésével fog találkozni. A mi részünkről min­
den fenyegetés mellőztetett, mert az épen • a 
gyöngébbel szemben nincs helyén. Azt azonban a 
bizottság nyugodtan és határozottan kimondotta, a 
mit a külügyminiszter ur ugyanazon nyugodtság­
gal, de ugyanazzal a határozottsággal megértette 
Szerbiával, hogy t. i. a jelenlegi helyzetet tovább 
tűrni nem szabad. A midőn monarchiánk a berlini 
szerződés határozata értelmében Boszniát és a 
Herczegovinát megszállani készült, hazánkban na­
gyon sokak, sőt mondhatni lehet, a túlnyo­
mó többség ama nézetnek hódolt, hogy mind 
azon czélokat, melyek Bosznia elfoglalását in­
dokolják, sokkal teljesebben érhettük volna el 
és befolyásunk a Balkán félsziget nyugati részén 
mélyebb gyökeret verhetett volna, ha Bosznia és a 
Herczegovina helyett Szerbiát foglaltuk volna el. 
Az akkori külügyminiszter és mint a berlini kon­
gresszus egyik tagja a jelenlegi külügyér is 
más véleményben voltak. Nézetük szerint Bosznia 
és a Herczegovina megszállása oly erős állást 
nyílj t nekünk, hogy Szerbia mintegy magától 
esik hatalmi sphaeránkba. — Eme nézeteknek 
helyessége most fog bebizonyulni és bárminő véle- 
mónynyel is legyen valaki Bosznia megszállásának 
ezélszerüsége felől most, a midőn az okkupáczió lie 
van fejezve, minden irányban óhajtanunk kell, hogy 
befolyásunk a mi kis szomszédainkra tényleg oly 
mértékben gyakoroltassák, a mint azt az okkupáczió 
szószólói reményelték, és a miről a szerb vasúti csat­
lakozás és kereskedelmi szerződés kérdéseinek megol­
dásánál meggyőződést is szerezhetünk. Yan ezeknek a 
kérdéseknek azonban még egy oldala, mely a jelentés­
ben csak gyöngéden van érintve és ez ama feladat, 
mely a kérdések megoldásánál a két állam kormányaira 
nehezedik. A bizottság kebelében lefolyt vita majd­
nem mindnyájunkra — óhajtóm , hogy csalódjunk — 
azt a benyomást gyakorolta, mintha a két kormány 
nem tette meg volna mindazt, a mi okvetlen szük­
ségesnek látszott az iránt, hogy 9 monarchia ak- 
cziójának gyakorlati sikere is legyen, és hogy a 
két kormány közti egyezség, mely a megoldás kon­
krét tartalmát képezte, nem azon okból titkoltatott 
el, mert azt tán az alkudozások jelen állapota 
úgy kívánja, hanem azért, mert az ilyen egyez­
ség egyáltalában nem létezett. Ha mindazon­
által e tárgy csak gyöngéden van érintve, annak 
oka abban rejlik, mert a két kormány működése 
tulajdonképeu nem tartozik a delegáczió illetékessége 
alá, és mert másrészt mi átvagyunk hatva ama 
meggyőződéstől, hogy az a gyöngéd megemlítés 
is képes lesz a magyar kormány figyelmét a fele­
lősség ama rendkívüli mértékére vezetni, mely 
ez iránt reá nehezedik, és hogyha eddig valami 
mulasztás történt, azt haladék nélkül a legteljesebb 
mértékben ismét jóvá tegye. Az utolsó tárgy, mely­
lyel a jelentés foglalkozik, vonatkozik Németország­
hoz való viszonyainkra, és én, azt hiszem, hogy a 
köszönet, melylyel visszalépett kiilügyérnek tar­
tozunk. parancsolja nekünk, ez alkalommal me­
leg elismeréssel megemlékezni amaz órdemék- 
jől. melyek a volt minisztert ez ügy ked­
vező fordulatáért illetik (élénk éljenzés). Ámbátor 
jól tudjuk, hogy e kedvező fordulat már elődje 
alatt vette kezdetét, még sein lehet tagadni, hogy 
akkori időben Németország irányadó körei ugyan 
hallották i tűdósitástÁ de hiányzott náluk-a hit. A 
volt miniszternek sjkeríilt ejtt a hitet megteremteni 
és megerősíteni s ma már utódjának alig marad 
más hátra, mint ezt a becses szövetséget féntartani 
ápolni és szilárdítani. Erre nézve a legbiztosabb és 
leghatásosabb eszköz az, hogy öszhangzásba hozas­
sanak a két monarchia anyagi érdekei, a mint az a 
politikai érdekeknél tényleg megtörtént. Hiszszük és 
reményeljük, hogy ez a legrövidebb idő alatt sikerülni 
fog. Németországot illetőleg, többek közt az is'monda- 
tott,hogy a közgazdászat! kérdés elintézésénél bizonyos 
áramlatokat kell tekintetbe venni, melyek erősebbek 
inijit az egyes államférfin akarata. Bizonyos mérték­
ben ez igaz is, de csakis egy bizonyos mértékben; 
mert feltétlenül igaz csak egy elszigetelt államban 
lehetett volna, már pedig olyan nem képzelhető. 
Egy olyan áramlatnak ugyan egyes államférfíu nem 
parancsolhat, de a szomszéd állam érdekei által 
megtalálja természetes javítását, ha ezen érdeke­
ket észszel és erélylyel meg tudják óvni. — Ha 
Németország közvéleményé látni fogja, hogy nem 
vagyunk hajlandók egy egyenjogositott tényező szere­
péről lemondani, ha látni lógja, hogy nem egyes 
kereseti osztályok szabadalmáért, hanem a monar­
chia vitális érdekeiért küzd a mi külügyi kormá­
nyunk, ha látni fogja, hogy ezen külügyi kormány 
mögött, határozott czéljaival és a kormánynyal tel­
jes egyetértésben a monarchia mindkét államá­
nak népei állanak: akkor nyugodtan fontolóra 
fogja venni a harcz minden esélyeit, és egy 
igazságos kiegyezés létre fog jönni, — Ezek 
tehát ama rövid megjegyzések, melyekkel a bizott­
ság jelentésének általános részét vázolni oly bá­
tor voltam és ha a tisztelt országos bizottság he­
lyesli az abban foglalt nézeteket, akkor kérem he­
lyeslésének, amaz általános rész elfogadása által, ki­
fejezést adni. (Helyeslés.)

Fáik után Szilágyi Dezső emel szót: T. orsz. 
bizottság ! Előadó beszéde utolsó részében utalván e 
jelentésben foglalt felhívásra, mely szerint a dele­
gáczió kéretik, hogy a jelentés általános részét fo­
gadja el, ha helyesli az abban kifejtett nézeteket. 
Ez az, a mi engem, és talán többeket e körben 
arra indít, ezen felhívás folytán, nézeteinknek a 
függőben levő kérdések felöl, röviden kifejezést 
adni. Ez a jelentés csak igen kevéssé foglalkozik 
az általános politikai helyzettel. — Egyáltalában 
mondhatnám, hogy a berlini szerződés foganatba 
vételén kívül csak- a Németországgal barátságos vi­
szonyt érinti. Erre nézve óh azt hiszem, ; hogy 
minden szövetség értékét a siker és. a tények ha­
tározzák meg. Ez lesz a Németországgal való ba­
rátságos viszony sorsa is. Egyet azonban már előre 
egész határozottsággal akarnék kijelenteni és nem 
hiszem, hogy az ellenmondásra fog találni, s 
ez az , hogy addig, mig a barátságos vi­
szony Németországgal belügyeinkre káros ha­
tással nem lesz, mig bennünket olyan külügyi 
irányban nem visz, melyet én mint a monarchia 
érdekeit kárositónak, tekintem s addig, mig a békés 
fejlődést, melyre mi magyarok pénzügyeink jelen 
állapota mellett annyi súlyt fektetünk, biztosítja és 
egy esetleges összeütközés beálltánál nekünk a le­
hetőleg kedvezőbb állást nyújt, addig és a mennyire 
ennek megfelel, a barátságos viszony Németország­
gal mindenkor számíthat támogatásunkra, de csak 
is addig, mert ezen szempontokon kivül nem is­
merünk mást, mely befolyásolhatná magatartá­
sunkat ama viszonynyal szemben. Az általános je­
lentés egy másik része felemlíti a berlini szerződés 
keresztülvitelét; fölösleges lesz megemlíteni, hogy 
mi a külügyi kormánynyal szemben csak olyan köve­
telésekkel fogunk fellépni, melyek az adott helyze­
ten alapszanak, légyen bármilyen nézetünk is ama 
politika felől, melynek eredménye a tényleges 
helyzet. Ama megjegyzésnek azonban közvetlen 
kifejezést kell adnunk, hogy a berlini szerző­
dés keresztülvitelének élőhaladásával, sem pedig 
keleti befolyásunk terjesztésére és szilárdítására,

valamint a rendes viszonyok helyreállítására fordí­
tott igyekezettel nem teljesültek ama várakozások, 
melyek keleti politikánk igazolásául szolgáltak, és 
melyeket ezeknél fogva hozzákapcsoltak. Az elemek 
ama rezgésével szemben, melyet az említett szerző­
dés előidézett és mely még most is tart, sőt való­
színűleg hosszabb időn át tartani fog, örvendünk 
a külügyi kormány részéről adott ama bizto- 
sitásnak, hogy a berlini szerződés minden pontjában 
foganatosíttatni fog, a nélkül, hogy abból nj áldoza­
tok háramlanának a monarchiára. Egy pillantás a 
tényekre elég, lmgy belássuk, miszerint hatalmi ál­
lásunk a keleten se nem terjedt sem szilárdabb 
nem lett és mégis mindig azzal igazolták a külügyi 
kormány politikájának irányát és azokat mint igye­
kezetünk végczóljául tüntették fel. A keleti keres­
kedelmünk érdekében folytatott tárgyalások saját­
ságos világot vetnek hatalmi állásunkra a keleten 
és annak kilátásba helyezett kiterjedésére. A kisebb 
államok féltékenysége monarchiánkkal szemben, 
azok huza-vonása vélünk függetlenségük csorbítat­
lan fentartása mellett bensőbb összeköttetésbe lépni 
a folytonos készség, melylyel idegen, minket károsító 
befolyásokat támogatnak, — mindez valósággal 
provokálja azt a kérdést, hogy hát hol van tu- 
lajdonképen a hatalom ama nagyobbodása és ama 
szilárd állás, melyet nekünk oly biztosan ígértek, 
ha a hi Íny azon igyekezetben, mely közgazdászat! 
•érdekeijük kölcsönös összhangzásba hozására van 
irányozi a, oly mértékben található a keleti államok­
nál. hogy az órdeinkre nézve sem kívánatosnak, 
még kevésbbó előnyösnek nem mondható'.Itt van 
helye annak is, hogy kimondjam, hogy a július S-ki 
egyezmény határozatait lekötelezőbb kellett volna 
felruházni, mert egy állammal szemben, mely­
nek hagyományos politikája a huzavonás poli­
tikája, és mely mindenkor kevés hajlandóságot 
mutatott kötelezettségeinek teljesítésére, egy olyan 
államim 1 szemben a leghelyesebb politika az lett 
volna, lia jó akarata felőli biztosításainak — mi­
nek jelét vajmi gyéren láthatjuk — minél keve­
sebbet hiszünk vele szorosabb és lekötelezet- 
tebb feltételek mellett szerződünk. — Szóló kije­
lenti továbbá, hogy ő és pártja elfogadja a jelentés 
általános részét, valamint a Németországgal és Szer­
biával folytatott tárgyalások felőli nézeteket és 
követeléseket; az elfogadás azonban nem terjed s 
jelentés többi részeire is. A mint az előadó, úgy szóló 
is meg van győződve arról, hogy az eddigi tárgyalások 
folytonos meddősége ama körülményben rejlik, hogy 
a birodalom két kormányának eddig nem sikerült 
egy egységes, határozott, a külügyi kormány által 
közvetített nemzetgazdászati politikát megállapí­
tani. — Szóló e tényből nem akar következte­
téseket vonni és pedig azért nem, mert kereske­
delmi. forgalmi és vámpolitikánk megítélése nem a 
delegáczió, hanem a két állam parlamentje elé 
tartozik. — Másrészt azonban meg kell mondania 
hogy a külügyi kormány működése benne és párt­
jában azt a reményt keltette, hogy a nevezett kor­
mány a maga részéről kellő erélyességel, jelesen a 
birodalom mindkét részének érdekeit illetőleg fog 
eljárni, ha igyekezetének nem fog hiányozni a két 
kormány támogatásának természetes alapja. Szóló 
végül kijelenti, hogy ő és pártja továbbra is meg­
tartják várakozó állásukat a külügyi kormánynyal 
szemben, mert az eddigi tárgyalások alatt misem 
merült fel, a mi ezen á|!ás feladására bírt yolna 
bennünket. (Helyeslés.)

Andrássy Gyula gr. T. orsz. bizottság! Én 
teljes mértékben csatlakozom a bizottság jelentésé­
ben foglaltakhoz, nem is szólaltam volna fel ez al­
kalommal, ha az előttem szóló nem egy oly kife­
jezést használt volna, mely részemről is némi fel­
világosítást igényel. Arra vonatkozólag, a mit előt­
tem szóló az általános helyzetről mondott, hogy 
t, i. monarchiánk hatalmi állása a keleten nem 
felel meg a berlini kongresszushoz fűzött remé­
nyeknek, nagyon fontos volna megtudni, kinek 
várakozásáról beszélt az előttem szóló. Az ellen­
zék annak idején nem táplált valami nagy vára­
kozást, ellenkezőleg; sőt kijelentette, hogy az ered­
mény a legjobb esetben is egy halva született gyer­
mek lesz, még valósziníiebb azonban, hogy a mo­
narchiát megmérhetlen bonyadalmakba fogja dön­
teni. Én tehát állíthatom, hogy a siker a nem 
valami nagy várakozásoknak könnyen megfe­
lelhetett. — A mi a mi várakozásainkat illeti, 
úgy a magam részéről csak annyit akarnék 
mondani, hogy mi, csekély személyem és társam a 
berlini kongresszuson ; a jelenlegi külügyminiszter, 
a mi várakozásainkban nem csalódtunk, mert én, 
a berlini kongresszus eredményéül, egész biztos­
sággal azt vártam, hogy a monarchia a keleten 
előbbi állásához és jogos igényeinek megfelelő 
fokra fog emelkedni. Határozottan állíthatom, 
hogy kevés ember van, ki azon kérdésre, ha 
ez tényleg megtörtént-e, ugyanazon nézetet 
nyilvánítaná, mint a minőnek előttem szóló 
adott kifejezést. Abban azonban teljesen egyetér­
tek az előttem szólóval, hogy a jövő feladata érté­
kesíteni azon előnyöket és érvényre emelni amaz 
állást, melyre a berlini szerződés folytán jutottunk. 
Előttem szóló azt is megmondotta, hogy a juliusS-ki 
egyezményt szorosabban kellett volna kötni; hogy 
ő mint ellenzéki arra intézi támadását, azt én 
nagyon jól értem és teljesen méltánylom. De ha 
ő tekintetbe akarná venni az akkori helyzetet, akkor 
tán ő maga is hajlandó volna elismerni, hogy ama 
eredmények még sem oly silányak, mint a minők­
nek ő tekinti. Igen nehéz még kisebb államot is 
arra bírni, hogy egy nagyobb államnak, annak kö­
veteléseire és érdekeire nézve jogi alapot nyújtson. 
Nagyon helyesen van mondva, hogy „szerelemre nem 
kényszer!thetlek!“ Ha ez általánosságban áll, úgy 
áll az oly esetben is, ha más oldalról nem a sem­
leges magatartást, hanem a bizonyos kötelezettségek 
tényleges teljesítését kérik, a mint ez a csatlako­
zási kérdésnél is megtörtént. Sokkal nehezebb az 
illető államot arra bírni, hogy egy idegen hatalom­
mal szemben magát lekösse a csatlakozási pontot 
oly helyen engedélyezni, melyet a másik rész 
óhajt, mint a csatlakozást keresztülvinni, ha a jogi 
alap már előre elfogadtatott. Nem szabad szem 
elől eltéveszteni, hogy abban a szerződésben, mely 
az előttem szólót nem elégíti ki teljesen egy ily 
lényeges ügy bennfoglaltatik. A szerződés nem egy, 
a mint mondani szokás — pactum de paciscendo, 
hanem lényeges tényszerű eredménynyel bir. Az 
első kötelezettség, mely Szerbiára a berlini szerző­
dés folytán háramlott, az volt, hogy tartozik az 
újon elfoglalt tartományokban elvállalni mindazon 
kötelezettséget, melyet a török kormány annak ide­
jén a nagy vasúti társasággal szemben, magára 
vállalt. A szerződés egyik pontja elhatározza, hogy 
vasúti csatlakozások ama társaság beleegyezésé­
vel eszközölhetők ; ez egy igen lényeges positiv 
jog. A második elv, mely abban kimondatik és 
mely monarchiánk legfontosabb érdekeit érinti ama 
vasút kiépítése; a 3. elv, mely abban kifejezve 
van és mely a mi vita tárgyát képezheti, vonatko­
zik a vaskapu megnyitására és azon jogról való 
lemondásra, melyet Szerbia mint partállam a 
maga részére követelhetett volna. És ha Szerbia ez 
alakban e jogról le nem mondott volna, semmi ki­
látás nem lett volna arra nézve, hogy az a jö­
vőben megtörténhetett volna. Mert ha mindama 
kis államok, melyek jogosítva voltak bele.szólani, ezt 
a jogot megtartották volna, akkor avaskapu megnyi­
tása a mint a tapasztalás mutatja s daczéra az európai 
megbízásnak a felmerülendő nehézségek folytán soha 
keresztül vihető nem lett volna. Ezek ama szer­
ződés előnyei és most megjegyzéseimet csak rövi­

den össze vonva, oda mutatok, hogy egv oly időben 
a midőn egy hatalom sem kért külön jogot, a 
midőn az az eszme merült fel, hogy Oroszország 
összeköttetése Beszarabiával utak által biztosítás^ 
sék, nem sorolható a legkönnyebb feladatokhoz 
Ausztria-Magyarország érdekeit egy másik állam­
mal szemben meghatározni és azoknak a kon­
gresszus tekintélye által nagyobi) nyomaté­
kosságot kölcsönözni. Ezen körülmények felemlitése 
által nem szándékom magamnak vagy az akkor ve­
lem működött jelenlegi küliigyérnek valami érde­
met tulajdonítani. En csak be akartam bizonyítani, 
hogy a feladat nem volt könnyű és a mi részünk­
ről minden megtörtént, a mi erőnkben állott, (He­
lyeslés).

Kállay Béni osztályfőnök; Midőn a külügy­
minisztérium nevében hozzájárulását nyilvánítom ki 
ezen jelentés általános részéhez és köszönetét feje­
zem ki azon hangért és modorért,, melylyel abban 
a közös külügyminisztériumról említés tétetik, csak 
egy pár rövid észrevételre fogok szorítkozni.

Szilágyi Dezső igen t, bizottsági tag azt em- 
litette fel, a mi monarchiánknak Németországgal 
való viszonyát illetőleg, hogy minden szövetség 
vagy politikai barátság értékét két állam közt csak 
a tények hozhatják érvényre. Ez teljesen igaz ; de 
nem mindig, positiv tények, hanem negativ ered­
mények is. Es ha a két állam szövetségeinek vagy 
intim politikai barátságának fő ezélja épen a béke 
fentartása, akkor ennek eredménye nem fog eela- 
tans tényekben, hanem azon negativ eredményben 
mutatkozni, hogy a béke fentartatik, a mely ered­
mény reánk nézve és a másik államra nézve is 
fontosabb sok más positiv fénynél.

Továbbá móltóztatott azt mondani, hogy a 
maga részéről igen is helyesli e barátságot, mind­
addig, a mig e barátság által a mi érdekeink tá- 
mogattatnak, mig abból védelmi erőt merítünk és 
egyáltalában támaszt nyerünk benne. Mindaddig és 
csakis addig.

Nézetem szerint a dolog épen megfordítva 
áll. A köztünk és Németország közt létező barátsá­
gos viszony sem tételezhető fel azon eredmények 
elérésétől, melyeket a t. bizottsági tag óhajtani lát­
szik. hanem azon eredmények épen azért lesznek 
megvalósíthatók, mert ezen intim viszony létezik. 
Mert épen azon körülményben, hogy mind a 
két állam bírt, óhajt, hogy a két állam egyi­
kében sem- léteznek törekvések és vágyak, me­
lyek csak a másiknak rovására lennének ér­
vényesíthetők és azon körülményben, mert ezen 
államok hosszú vonalban egymással határosak, rej­
lik annak természetszerű szükségessége, hogy ezen 
két állam politikailag intim barátságra van utalva 
egymással. És ezen alapon a barátság nemcsak 
fenáll, hanem egyre erősbödni fog és ebből követ­
kezik, hogy mind a két föl ezen viszonyból egy­
aránt előnyt merit.

E politikai viszony egyszersmind alapos reményt 
nyújt arra, hogy mitől a t. bizottsági tag ur leginkább 
tart, ha léteznek is nehézségek a közgazdasági tó­
ién, ezek valószínűleg ki fognak egyenlittetni. A 
mi keleti politikánk eredményére tett megjegyzése­
ket illeti, azokra megfelelvén gr. Andrássy Gyula 
bizottsági tag, azok taglalásába nem bocsátkozom, 
(Helyeslés.)

Miután többen szólásra nem jelentkeztek el­
nök a jelentés általános részét elfogadottnak je­
lenti ki.

Ezután az országos bizottság áttérvén a költ­
ségvetésnek részletes tárgyalására, megszavaztattak 
a következő összegek": A) Rendes kiadások. I. czirn, 
A) központi vezetés 531,425 frt. E ezimnól az 
országos bizottság tudomásul vette a közös kül­
ügyminisztérium azon két kijelentését, hogy a) a kül­
ügyminiszter mindent el fog követni, hogy az or­
szágos bizottság azon kivánata, miszerint a 
házi, udvari és állami levéltár magasabb ran­
gú tisztviselői közt a magyar elem is kép­
viselve legyen, teljesüljön és ilynemű állás megüre- 
sedése esetén erre képesített magyar egyén nevez­
tessék ki; b) a mennyiben illetékes férfiak részéről 
az emlitett levéltár bizottságainak hiányai a kül­
ügyminisztérium tudomására hozatnak, a külügy­
miniszter a szabályoknak megfelelő módosításáról 
gondoskodni fog. B) Rendelkezési alap 440.000 frt 
II. szim. Diplomácziai költségek 1,142.705 frt. III. 
ezim konzulsági hivatalok költségei 694.565.

E czimnél Eles Henrik indítványozza, hogy 
határozatikig mondassák ki, hogy a Boszniában és 
Herczegovinában fenálló konznlságok azon mérvben 
szüntessenek meg, a mely mértékben az ottani ha­
tóságokra közigazgatás szervezésének előrehaladásá­
val a konsulságok jurisdikeziója áthárul,

Kállay Béni osztályfőnök megjegyzi, hogy nem 
c.zólszerü azt kimondani, hogy a konznlságok azon 
mértékben fognak megszüntetettni, a melyben az 
azok által vitt ügyek áthárulnak az ottani tartomá­
nyi hatóságokra, mert nem egyedül attól fiigg ezek­
nek megszüntetése, hogy az ottani hatóságok nin­
csenek abban a helyzetben, hogy átvehessék az 
ügyeket, hanem függ egyébb tárgyalásoktól a me­
lyek most folynak. Minthogy pedig a külügyminisz­
ter erősen el van határozva arra, hogy az ottani 
konznlságok nemcsak, hogy megszüntettessenek, 
hanem, hogy mielőbb megszüntettessenek, azt hi­
szi, hogy az országos bizottság megelégedhetik 
egyelőre ennek kijelentésével.

Wahrman Mór nem tartja helyesnek a kül­
ügyminiszter kezét megkötni már csak azért is, 
mert elvárhatjuk a külügyminisztertől, hogy az ot­
tani konzulságokat azonnal meg fogja szüntetni, 
mihelyt ezek további fennállását érdekeink szükség­
telenné teszik.

tér képviselőjének kijelentése után megelégszik a 
zal, hogy a külügyminisztérium részéről tett nj 
latkozat a jegyzőkönyvbe felvétetik.

Ezután elnök kijelenti, hogy az országos hizot 
súg megelégszik azzal, hogy a külügyminiszter ny 
latkozata a naplóba felvétessék és hogy e ezinto 
644,525 frt megszavaztatok.

Megszavaztattak továbbá a IV. czinien dotá 
kimutatás az osztrák-magyar Lloyd részére 1,300.00 
frt. B) Rendkívüli kiadások í. ezimen közpon 
3300 frt. II. ezim. Diplomatiai költségek 28,53 
frt. III. ezim. Konsulsági költségek 19,000 frt. ( 
Fedezet I—IV. ezim 632,880 frt.

Elnök: A közös külügyminisztérium költség 
vetésének tárgyalása be lévén fejezve, végleg« 
megszavazása az ügyrend értelmében a liojna] 
ülésben fog megtörténni. Legyen szabad ezen meg 
szavazás módja iránt a t. orsz. bizottságnak javai 
latot tennem. (Halljuk!)

Eddig a gyakorlat az volt, — hogy a tétele 
felolvasásával kétszer ne kelljen untatni a t. bízót 
ságot hogy a mint a jegyzőkönyv felolvastato 
es hitelesítettnek kimondatott, ez egyszersmind 
jegyzőkönyvben foglalt határozatok végleges piei 
szavazásának is tekintetett. Ha a t. bizottság ezu 
tál is ezt a gyakorlatot kívánja követni; (Helyei 
les.) tehat e szerint fogunk a végleges megszaví 
zasra nezve eljárni.
,, , -^os,t következik a pénzügyi albizottság jelei 
tesenek tárgyalása.

. . Harkányi Frigyes előadó; A közös pénzügj 
minisztérium költség előirányzata ugyanazon alapc 
kon van felveve, mint az elmúlt években és azo: 
csekély eltérések, melyeket az idei költségvetés 
műt evihez képest feltüntetett a miniszteri indc 
kolasban es az albizottság jelentésében kellőképe: 
ki vannak fejtve,

A közös pénzügyminisztérium egyszersmini
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négv alapnak is kezelője, melyekről jelentését szin­
tén előterjesztette es az albizottság azt tudomá­
sul vette.

Lényeges eitere» az eddigi költségvetésektől 
csak a hatarvam-jaradek tekintetében mutatkozik 
melynek előirányzata tetemes lejebb szállítást tar­
talmaz. és ennek főoka a eznkor-kivitel által előidé­
zett nagyobb vámvisszatérítésekben rejlik.

Az 1879. év még lezárva nem lévén csak 
az 1878. évi eredmények vannak előttünk, és ezek 
azt mutatják, hogy bár a vámbevételek csak 
18.600,000 írttal lettek előirányozva és a tényleges 
eredmény 20.380,000 irtot tett. a végeredmény 
mégis kedvezőtlenebb volt az előirányzatnál, mert 
a visszatérítések 8 milliónyi előirányzattal szemben 
tényleg 15 milliót tettek. Ez az ok, a miért a fo­
lyó évre kisebb összegben lett előirányozva a vám 
felesleg.

Azonkívül az albizottság két fontos kérdésre 
hívja fel a t. orsz. bizottság figyelmét: t. i. a kö­
zös nyugdíjazások és a foszámszék szervezésének 
kérdésére. Ezekre nézve a közös pénzügyminiszter 
az idézett törvények életbeléptetését kilátásba he­
lyezvén, az albizottság a miniszter válaszát tudo­
másul vette azon reményben, hogy e törvények 
mulhatlannl életbe fognak léptettetni.

Ezek után engedjék meg. hogy az albizott­
ság jelentését felolvassam. (Felkiáltások: Felolva­
sottnak vesszük!)

Elnök: Ha a jelentést felolvasottnak mél- 
t ózta tik venni, kérdem a t. bizottságot, kiván-e 
valaki általánosságban hozzászólni'? (Elfogadjuk !) A 
jelentés tehát általánosságban elfogadtatik.

Ezután pontonkint felolvastatván a jelentés, az 
a határvám-jövedékről szóló részig észrevétel nélkül 
elfogadtatott. A határvámjövedéknél felszólal.

Szilágyi Dezső azon indítványt teszi, 
hogy a vámjövedelem fejében előirányzott össze» 
egy millió írttal szállíttassák le.

Harkányi Frigyes előadó és W ahrmanu 
Mór felszólalása után a bizottság ezen indítványt, 
elvetette. A végleges szavazás a holnap déli 12 óra­
kor tartandó ülésen fog megtörténni. Az ülés (A2 
órakor ért véget.

Becs, jan. 17. (A „Búd. ('orr.“ távirata). A 
magyar delegáczió holnap tartandó teljes ülésében 
a tengerészeti budget, valamint a boszniai és her- 
czegoviniai menekültek segélyezéséről szóló jelen­
tés kerül tárgyalás alá. A hadi költségvetés és a 
megszállási csapatok számára szükségelt hitel csak 
hétfőn,miután azonban az illető jelentések csak hétfőn 
érkeznek ide. valószínűleg kedden fognak tárgyalás alá 
vetethetni, a mivel aztán az érdemleges tárgyalások 
mostanra be lesznek fejezve. Egyidejűleg a hetes 
kiegyezési albizottság is megválasztatik és mintán 
az osztrák delegáczió költségvetési albizottsága csak 
január 20-án tartja legközelebbi ülését, a magyar 
delegáczió szerdán vagy csütörtökön el fogja üléseit 
napolni és az üzenetek átvétele, valamint az eset­
leges differeneziák kiegyenlítése végett, csak február 
elején fog ismét összeülni.

Bécs, jan. 17. (az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Pétervárról érke­
zett diplomaeziai jelentés szerint ottani kor­
mánykörökben biztosnak tartják, hogy Sán­
dor bolgár fejedelem az orosz fő­
városba érkezve egyelőre nem té- 
r e n d vissza Bulgáriába, hanem ural­
kodása ujrafölvételére nézve külföldön fogja 
az alkalmas időpontot bevárni.

London, jan. 17, (Az „Egyetér- 
t é s" tudósítójának távirata.) Megbízható 
konstantinápolyi jelentések szerint a török 
hadsereg parancsnokainál beható változás 
fog beállani. A legfontosabb állásokra álta­
lánosan ismert oroszbarátok fognak 
tábornokokká és törzstisztekké kineveztetni.

Róma, j n. 17. Az „Aurora“ hírlap válaszol 
a „Provinczial Corresponded,“ legutóbbi ezikkóre, 
mely fejtegeti ama szerepet, melyet Bismarck 
herczeg a Vatikánnal! tárgyalásoknál játszott. A 
nevezett h:rlap igy ir: Előtte nem ismeretlen az, 
hogy Poroszországban egy belügyminiszter és egy 
vallásügyi miniszter is működik, kiknek illetékes­
sége alá ez a kérdés tartozik. Bismarck herczeget 
esik azért említették, mert ama szolgálatok követ­
keztében, melyeket a herczeg hazájának teljesített, 
természetesen hinni kell, hogy ő országának ta­
nácsában nagyJantori lássál bír, és hogy miniszter- 
társai kétségkívül nagy engedékenységgel támo­
gatják szándékait. Különben a Bismarck herczeg 
által vezetett birodalmi politika előtt nem lehet 
ismeretlen a vallási kérdés megoldása. A hírlap 
végül felhívja Bismarck herczeget, hogy szabá­
lyozza a függőben lévő kérdéseket.

London, jan. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Hárem kabinettanács fogla kozott Irland 
helyzetével, az insógkérdéssel s azzal, hogy a vá­
lasztásokra való tekintettel, mikép fog ott a hely­
zet alakulni.

London, jan. 17. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Persa hirek az oroszok 
njabb vereségét jelentik a turkomenekkel 
szemben; az oroszok ennek következtében 
kénytelenek voltak Tsikisliart feladni s ha­
jóikra menekülni. A 134 mértföldnyi kan- 
dahar sibi vasút 101 nap alatt épült.

Prága, jan. 17. (Az Egyetértés távirata) A 
„Pckrok“ sz riat*a lengyelek a gáesországi taninté 
zeteket illetőleg követelésekkel lógnak fellépni.

Pétervár, jan. 17. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A czár a montenegrói fejedelemhez kö­
szönetét intézett, melyben azon biztos reménynek 
ad kifejezést, hogy a gusipjei kérdés alakulása 
lehetővé fogja tenni, hogy a fejedelem, az oroaz 
udvar vendége lesz.

Cettiuye, jan. 17. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ tudósítójának távirata.) A kormány 
a porta körjegyzékének azon állítását, hogy 
a Velika melletti ütközet a montenegróiak 
által provokáltatok volna, alaptalannak 
jelenti ki. A betörés a montenegrói terü­
letre Omirgovec és Velika felől történt. 
Kilenczedike óta nyugalom állott be. Az 
albániai csapatszállitások az utolsó napok­
ban erős hófúvások következtében meg­
szűntek. Az itteni kormánynak bizonyíté­
kai vannak, hogy Mukthár basa és a 
többi török functionariusok Prizrend, Ipek 
és Djakovában a ligát minden te­
kintetben elősegítik. A kormány 
csak a nagyhatalmak lépését akarja be­
várni, hogv az offensivát megragadja.

Konstantinápoly, jan. 17. (P. C.) M o n t e­
tt eg ro a hatalmakhoz intézett emlékiratában kije­
lenti, hogy a követelt 2 millióra rugó halasztási 
kéltségek zálogául, mohamedán tulajdont az áten­

gedett területen fog lefoglalni. A nagykövetek ér­
tekezlete oda nyilatkozott, hogy az igazságügy 
uj szervezése, előleges átvizsgálás után a Török­
országban tartózkodó külföldiekre is alkalmazható.

Belgrád, jan. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
ira a.) Marinovics ma Paiicsován és Verseczen ke­
resztül B'csbe utazott.

Prága, januar 17. (Az Begyet értés 
távirata) A Navodny Listy bécsi értesü­
lése szerint a cseh memorandum 
eltemetettnek tekinthető A memorandum 
megbírálására k:küldött bizottság ‘összes 
tagjai a memorandum tartalmát ellenzik. 
A kormányon belül az alkotmányhü irány 
győzött s a véderő törvényjavaslat feletti 
szavazás következtében a legmagasabb kö­
rökben az alkotmányhü pártra nézve ked­
vező hangulat uralkodik.

Nis, jan. 17. (P. C.) Maries Szerbia megha­
talmazottja, a vasúti tanácskozásokhoz Béesbc 
utazott.

Konstantinápoly, jan. 17. A porta, válaszol­
ván az angol ultimátumra, igazolja az eljárást, mely 
a Koelle téritő papírjainak lefoglalásánál és a mol- 
lah elfogatásánál követtetett és konstatálja, lmgy a 
porta csak jó hiszemben cselekedett. Sajnálja ugyan 
az angol nagykövet szigorú megítélését és szeren­
csét kivan az ismét helyreállított egyetértéshez és 
összeköttetés ujolagi felvételéhez, melyekre a porta 
nagy súlyt fektet.

Páris, jan. 17. (Az „Egyetért é’sft 
távirata.) Lengle bonapartista interpelíá- 
cziójában követelni fogja a rente konver- 
siot. A kabinet elutasitólag fog válaszolni. 
A kormány előterjesztést fog benyújtani, 
mely szerint a bírósági személyzet 500 
személylyel kisebbittetni fog s a pensio- 
nálandókat az igazságügyminiszter lesz jo­
gosítva kiválasztani. Csak kevés hírlap, 
köztük a Bépublique, Ítélik meg kedvezően 
a minisztérium programmját, mégis a mi­
nisztérium állása szilárd, mivel az union 
républicaine támogatását megígérte.

Stockholm, jan. 17. A kirá'y megnyitotta az 
országgyűlési. A trónbeszéd egy javaslat elő­
terjesztését helyezi kilátásba, melynek alapján az 
e’őbbi országgyűlésekkel egyértelmileg egyelőre el- 
halasztatnak, mindazon tervek, melyek az adóügy 
gyökeres javításira vonatkoznak. A költségvetés 
m'rlege 74710000 koronára rúg. bezárólag a 11 2 
milliónyi hiánynyal.

Páris, jan. 17. Desprez. a külügyminiszté­
rium igazgatója a Vatikánhoz követté neveztetett 
ki. Herberttes valószínűleg vezértitkár lesz a kül­
ügyminisztériumban.

Karlsruhe, jan. 17. A belügyminiszter a má­
sodik kamrában a vizsgálati törvény megváltozta­
tásáról szóló javaslatot, ama nyilatkozatta! terjesz­
tette be, hogy azzal mindjét egyházi kormány 
egyetért és hogy a javaslat megfelel a házban 
adott nyilatkozatoknak. A kormány tehát reményű, 
hogy a kamra azt el fogja fogadni.

Paris jan. 17. A kamra mai ülésén Lengle 
(bonapartista) interpellál a járadék konvertálása 
tárgyában, A pénzügyminiszter erre válaszolván, 
emeli a már múlt évben a kormány által adott 
felvilágosításokat és kijelenti, hogy a kormány leg­
jobban i élheti meg a konversio czélszerüségét és 
hasznosságát. Kötelességének tekinti, erre a kér­
désre nem is válaszolni, mert az csak nyugtalanít­
hatná a nyilvános piaezot. Haetjens azt mondja: Ö 
ezt a kérdést minden félévben togja a kormányhoz 
intézni, mindaddig mig kié'égitő választ fog nyerni. 
A kamra 310 szavazatul 128 ellenében elfogadta 
az egysztrii napirendet.

KÖZGAZDASÁGI TÁVIRATOK.
Becs, jan. 17. (B „B. C.“ távirata.) A magyar 

aranyrente ügyében a Bothschild-csoport képviselői 
ma a hitelintézetben értekezletet tartottak, melyben 
a magyar általános hitelbank vezérigazgatója Palla- 
vicini őrgróf is résztvett.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, jan. 17.(Az. „Egyetértés“ távirata.) 

A mai előtőzsdén a rövid időre megszakított 
hansse újra bevonult és általában jelentékeny sikert 
ért el. Első sorban emelkedtek az összes bányapa- 
pirok 4—5 írttal és azokban a forgalom is jelen­
tékeny volt. Kedvező volt a hangulat bankpapírok­
ban is, melyek szinte emelkedtek, vasúti papírok 
ellenben csak mérsékelten emelkedtek. — Já­
radékok és sorsjegyek szilárdak, valuták nem vál- 
tostak. A prolongatió könnyű volt.

A déli dőzsdón is tartós maradt a ked­
vező irány, különösen a nemzetközi üzérkedés! pa­
pírokban.

Az irány később is szilárd volt és a conlissá- 
ban a forgalom emelkedő árfolyamok mellett fejlő­
dött ki. Szállítási értékek, sorsjegyek és befektetési 
értékek megtartották a szilárdabb árfolyamokat. Vál­
tók és valuták gyengébbek.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, január 17. Hitelrészvény 294.20, lom­

bard 86.25, arany jár. 83.25, London 117.—, ga- 
licziai 254.75, 1864-es 172.25, 1860-as 132.25, 
Frankfurt 57.35, nemzeti bank 840, angol-osztrák 
144.60, államvasut 271.—, Napoleondor 9.33—, 
rente 70.02, hitelsorsjegy 178.25, porosz pénzutalv. 
57.90, arany 5.51—, török sorsjegy 16.60, ezüst 
járadék 71.10. Szilárd.

Bécs, jan. 17. M. fötdteherm. kütv. 88.75, 
erdélyi told. kötv. 86.—, magy. záloglevél 101.25. 
erdélyi vasút 131.50, magy. kel. vas. 79.—, magy! 
sorsjegy 111.25, szőlődézsm. 90.—, arany járadék 
98.30—, magy. vas. kölcsön 116.—, magyar hitel 
372.—, Alföld 151.50, magy. éjszak-kel. 139.75, 
kel.-vasnti elsőb. 78.—, tiszai vasút 220.75, kinest. 
utal. 159.—.

Bécs, jan. 17. (Esti tőzsde.) Hitelrészvóny 
295.—, magy. hitel 272.25, lombard 86.25, magy. 
jár. 98.45, papirjáradék 70.05, angol-osztrák 145.10, 
államvasut 270.75, Napoleond’or 9.33—, galieziai 
—.—, osztr. ar. járadék —.— szilárd.

Bécsi gabnatSzsde.
Bécs, jan. 17. (Az „Egyetértés“ távirata). 

A mai tőzsdén az üzlet ép úgy pangott, mint az 
egész héten, hangulat határozottan lanyha volt, a 
kínálat lényeg sen erősebb, mint azelőtt és tnlaj- 
dosok árban is előzékenyebbek voltak, mindazon­
által a forgalom igen szűk korlátok közt mozgott. 
Az effect! v forgalom igen csendes, búza, rozs 
és árpa a múlt szombathoz mérten visszament, 
ellenben tengeri és zab szilárdabban tartották 
magukat, Liszt nem változott és névleges. Ha­
táridőre is nyugszik a forgalom; búza tavaszra 
14.12y2—15.15, zab tavaszra7.75—7.77ll2-on köt­
tetett.

Jegyzünk: Búza tavaszra 14.10—14.15, 
rozs magyar 10.30—10.65, zab tavaszra 7.77— 
7.80—, kereskedelmi zab 7.50—7.55, ten­
geri régi 7.60—7.70, május—júniusra 8.50
8.55. r epe ze olaj 30—30.50, azonnali szállí­
tásra 30.75—31.25, szesz januárra 36—36.25.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, jan. 17. Hitel részvények bécsi jelenté­

sekre emelkedők, vasutak és bankok szilárdak, kül­
földi bankok általában javultak.

Papirjáradék 60.10, magy. aranyjáradék 84.90, 
10 milliós kölcsön 67.50, hitelrészvény 522.50, 
lombard 149.—, kassa-oderbergi vasút 54.— orosz 
papírpénz 211.70, ezüst járadák —.—, m. kinest. 
ntalv. —.—, k. vas. elsőbb, kötv. 78.50, államvasut 
469.—, galieziai 110.60, romániai 44.60, váltóár­
folyam Bécsre 171.70. Szilárd.

Páris, jan. 17. (Zárlati árfolyamok.) 3%-os 
évjáradék 81.70, törlesztési évjáradék 83.17, lom­
bard 187.—, magyar aranyjáradék 84.50, 5%-os 
évjáradék 116.85, esztr. államvasut 581.— török 
sorsjegy 37.75, osztr. arany jár. 72.20. Hansse. 
Az árfolyamok frankokban értendők. A járadékok­
nál a jelzett árfolyamok 100 frank névórték szerint 
veendők.

Külföldi gabnatőzsdék.
Berlin, jan. 17. Búza januárra 233.—, april 

májusra 233.—, márka 100 kilóként; rozs loco 
171.—, januárra 170.50, april—májusra 173.—, 
május—júniusra 172.50 márka 1000 kilóként; zab 
januárra 149.—, április—májusra 150.50 márka 
1000 kilóként; rep cze olaj loco 54.30, januárra 
54.80, április—májusra 55.10 márka, szesz loco 
60.60, januárra 60.40, april—májusra 61.30, május 
—júniusra 61.50.

Páris, jan. 17. Búza folyó hóra 32.50, feb­
ruár—márcziusra 32.50, ápril—májusra 32.50, má­
jus—júliusra 32.50. Liszt folyó hóra 70.50, feb­
ruár—márcziusra 70.50, ápril—májusra 70.50, má­
jus—júliusra 70.25. Olaj folyó hóra 79.'—, február 

márcziusra 79.— ápril—májusra 79.75, május— 
júliusra 80.75. Szesz folyó hóra 69.—, február 
—márcziusra 69.—, ápril—májusra 69.—, ápril- 
juliusra 68.50. Olaj baisse, különben csendes.

Köln, jan. 17. Búza januárra 23.20, tavaszra 
23.35, rozs januárra 17.85, ápril—májusra 17.40, 
rep cze olaj loco 29.30, májusra 28.90. Az árak 
100 kilóként és márkában értendők.

Fővárosi ügyek.
— A közegész sági bizottság ma 

tartá alakuló ülését. Miután Andreánszky 
Zsigmond elnök a tagok éljenzése közt magát a bi­
zottság szakértő támogatásába ajánlá, P a t r u- 
bány tiszti főorvos nyújtotta főbb pontokban 
programmját a főváros közegészségügyi feladatok­
nak a jövőben. — Elintézendők lesznek az ál­
talános csatornázás, budai vízvezeték, a lakás- 
viszonyok, a temetőügy, a gyári rayon kérdései, s 
már megindított tárgyalások a ragályos betegségek el­
len ótalom, ápolásra és dajkaságba kiadott gyerme­
kek ellenőrzése stb ügyében befejezendők azon 
sorrendben, melyet — gyakorlati szükség előír. 
O is, mint a határozatok közigazgatási végrehajtója, 
éljenzés közt ajánlá magát a bizottság pártfogásába. 
Ezután az állandó albizottság választatott meg egé­
szen a régi tagokból. Az albizottság elnöke dr. 
Patrubány, jegyzője dr. Scheerman.

Elnök dr. B e i n i t z indítványára megbiza- 
tott, hogy sürgesse, miszerint a kér. orvosi álló 
mások betöltésére nézve a törvény értelmében a ki­
jelölés előtt a bizottság véleménye kérdeztessékmeg. 
Megbizatott elnök dr. Poór Imre indítvá­
nyára azzal is, hogy ha a királymai om 
tulajdonosai a malmot újra fel akarnák építeni, az 
építési engedély kiadását közegészségi tekintetben 
a bizottság nevében ellenezzék. (A malom tulajdo­
nosai az újjá építés iránt a terveket épen ma ad­
ták be — mint értesülünk — a város illető bizott­
ságaihoz.) Ezzel az ülés véget ért.

— Fővárosi esküdtek. A követ­
kező hirdetményt küldték be hozzánk: A Budapest 
fővárosi esküdtszéki képességgel bíró lakosok össze­
írás! lajstromai az 1867-ik évi május 17-ikén kibo­
csátott m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 10-ik 
§-a értelmében folyó évi január hó 18., 19. és 20. 
napjain Budapesten a IV. kerületi régi városház 
I-ső emeleti 45. számú termében mindenki által oly 
végből megtekinthetők, hogy az ugyanazon napo­
kon délelőtt 9—12-ig együtt ülendő bizottság élőt az 
említett összeírások ellen netán felmerülő panaszok elő­
adhatók legyenek. Egyúttal közhírré tétetik az is, hogy 
az 1880. évi szolgálati lajstrom, az e végre kijelölendő 
esküdtszéki tagok neveinek ugyanazon igazságügy­
miniszteri rendelet 11. §-a értelmében folyó évi 
január hó 21-én délelőtt 10 órakor a fenirt helyi­
ségben nyilvánosan eszközlendő kisorsolása utján 
fog megállapittatni. Kelt az e végre kiküldött bi­
zottmánynak Budapesten 1880-ik évi jan. hó 17-én 
tartott üléséből. Morfin Imre, bizottsági elnök. 
Márkus József, bizottsági jegyző.

Tetőpontját érte el pedig ma este a „viga­
dóban“, melynek tisztes vén falai kedvtelve verték 
vissza a vig zenét, a fiatalság üde zaját s pallója 
remegve zúgott a csárdás szilaj dobajától.

c * :
A „vigadó“ nagy terme már 10 óra felé 

rendkívül szép látványt nyújtott; egymást érve 
özönlött oda a főváros — bátran mondhatjuk — va­
lamennyi szépsége, előkelősége s nem sokára zsú­
folásig töltötte meg azt. A rendezők az elégültség 
által még fokozott buzgalommal forgolódtak s ve­
zették föl karjaikon a szebbnél szebb, virulóbbnál 
virulóbb fiatal leánykákat. Mert azt hiszem, azt fe­
lesleges is mondani, hogy nagyon sok eddig még 
ismeretlen kis virág füzeteit újra koszorúba az idei 
jogászbálon. Szerencsés jogászok!

Gróf Teleky Sándorné, a házi asszony fél 
10 órakor^ lépett a terembe kedves leánya, Mar­
git grófrő társaságában. Belépésüket a Bákóczy- 
induló hangjai jelezvén, — ezután nyomban kez­
detét vette Rácz Pali közkedvességü zenéje mel­
lett a táncz.

Az első négyest 140 pár tánczolta. A név­
sor, melyet ezalatt összeállítottunk, már magában 
véve fogalmat nyújthat ama rendkívüli sikerről, 
melyet az idei jogász-bál elért. Jelen voltak • Teleky 
Margit grófnő, Funták Ágnes, Szabó Mariska, 
Rudnyánszky Erzsiké, Bartha Ilonka, 
Geren day Ilka, Ligeti Margit, Károlyi 
Mariska, Nagy Sarolta, Farkas Gizella és Irén, 
G y u 1 á n y i Margit, Takács Margit, Etel és Jo­
hn, G y u 1 a y Margit (Gyű lay Pál leánya,) Lux 
noverek, Tóth Erzsiké és Fanny, Csengey Ma­
rfűid, Maré sch Vilma, Ocsvay Piroska, Bo- 
r o s s Paula,P erezel Margit; Storch Ilona, Val- 
1 e n f e 1 d Irma, Herczeg Mihálynó, K u h n 
Lászloné, Kalmár Lenke, Andrásovits 
Gizella, L a n t a y Lujza, Birly Hona, Balassa 
Irma, Horváth Irma, F á y Ilonka, V e ze­
kén y i Emma, H o 11 Mariska, Alexander 
Politexa, Török Ilona, \ é r t e s s y nővérek, 
Grill hIára, Mi h á 1 f fy Ilka és Irén, T as sy 
Mariska, Nendtvieh Gizella, P s e h r e r nővérek, 
Glatzné, Szárit Mariska, Bánó Mariska’ 
Miklós k. a., Rózsa Malvin. F ü 1 ö p nővé­
rek, Orosz Lenke, D o 1 i n a y k. a., Jen e i 
Anna, Janicsáry Alexa stb. stb.

Ott láttuk a néző közönség közt: Dr. P a u- 
1 e r Tivadart, Rath Károlyt, Pong rácz és Hor­
váth tábornokokat, dr. Herczegh, dr. Hajnik, 
dr. Margó, dr. Sághy egyetemi tanárokat s több 
orsz. képviselőt.

A fényesen sikerült bál zajosan, s végig nem 
lankadó kedvvel folyt reggelig.
i-i, , (A farsang rovat többi része lapunk mellékletén ta­
lálható.)

ÚJDONSÁGOK.
— január 17.

, , - £?Punk mai »zárna mellékletének tar-
talma : Újdonságok Külföldi szemle Farsang. 

Zyht%A niavés~f: Tanügy. Egyletek, túrsula- 
k. Törvényszéki csarnok. Közgazdasáa Tár­

csa : Az özvegy. y

Farsang.
A jogász bál

Forradalom! Forradalom!
No, de nem olyan ám, mint a melyiknek ré­

mes eseményeit csak könyvből olvasgatva is végig 
borzongást érzünk a meleg kandalló mellett. Oh koránt­
sem; sőt ellenkezőleg. Ha benne éltél, ha haté­
kony tényezője voltál, akkor tapasztalhattad kedv- 
gyujtó, mámoritó voltát s önkénytelen engedted 
át magad az általános lelkesedésnek; édes em­
lékű lesz előtted sokáig, s midőn képzeleted 
újra fölólénkiti, nem vegyül érzéseid köze sem­
mi keserű, semmi szomorú, ha csak véletlenül 
egy-egy kosár!... Ámde ez meg számba se 
jöhet. — Meg ne ijedj tehát nyájas olvasó ama 
rettenetes szótól; ime kimondom: — a jogász 
bálról beszélek. Erről a kedves, vidám esemé­
nyéről, első nagyobb episodjáról annak az évenként 
rendesen beköszöntő zajos forradalomnak, melyet 
bizalmasan farsangnak nevezünk.

Itt van újra e zajos tündér, — e vig forra­
dalmár! — Itt van és kivetkőztél bennünket a min- 
dennapiságból, ragad magával vagy akarjuk, vagy 
sem s lábbal tiporja az élet, a természet unalmas 
törvényeit, nappallá tévén az éjt s éjjé a nappalt; 
egyesit, testvérit bennünket a jókedvben s végre 
communistákká tesz a tánezban! Hajoljunk hát meg 
előtte, hiszen úgy se hagyna magának ellenállni!

A ma esti jogász bálon, e kegyhez már ősi 
jogot formálnak a jog és igazság felkent és felke- 
netien bajnokai, vonult be teljes díszében hozzánk 
Ears ang ő tündérsége. Ünnepélyes fogadtatásá­
hoz méltó volt az öreg „vigadó“, magába zárva Bu­
dapestnek valamennyi szépségét; — ezen különben 
nincs mit csodálkozni, hiszen az általános forron­
gás, készülődés tüneteit már hetek óta észlelhettük.

A mozgalom rég megindult az ifjúság kö­
rében s árja aztán magával ragadta a kevésbé ko­
paszok és teljesen kopaszok, ősz fürtü mamák és 
tisztes matrónák nagy seregét is. Themis ifjú dia­
kónusai közül sok már hetek óta felmondta az en­
gedelmességet ; ezuholta az órát, kapta az absen- 

t iát, vagy legjobb esetben eljárt a leczkére ajtón 
£ Hónak.

A lányos házak! Azok meg fenekestül for­
dultak fel, minden kéz mozgásban; a tekintély 
megdöntve egy kis könyörgéssel, vagy legrosszabb 
esetben pár könynyel, bankó égetések napi renden 
(t. i. a papa tározójából), végül a munkás ele­
ni e k mozgalma öltött ijesztő mérveket, lázas siet­
séggel forgolódván szabó s mind ama boldog ha­
landók, kik a női toilette titkaiba beavatottak. 
Bizony csak forradalom ez!

hivatalos lapból. Kitüntetések. A király 
H° 11)1 ing Antal miniszterelnöki osztálytanácsos és Hu- 
szar Adóit királyi tanácsos és segéohitali igazgatónak hosszú 
hu es kitűnő szolgálatai elismeréséül, harmad osztályú vas- 
korona-rendet díjmentesen adományozta.

Ki nevezése k. A király Clobucar Győző ve- 
zerkan 1. oszt. századost, a magyar honvédgyalogság tettle- 
ges állományában I. osztályú századossá kinevezte A közös 
külügyminiszter S ö m m e András kereskedőnek Stavanger- 
hen, ugyanoda a christianiai es. és kir. konsulság által cs 
és kir. konzuli ügynökké történt kineveztetését jóváhagyta Á 
közlekedésügyi miniszter Z a 1 a y Alajos /nin. főmérnököt 
orsz. kozepiteszeti felügyelővé, — Pap p Abrahám kir fő­
mérnököt miniszteri főmérnökké, — Schier Ferencz We 1- 
1 e r Mór, R e i s c h 1 Károly, Kecskés Sándor Wein 
Aurel, P o ka Kálmán, Dobrovits Ferencz, VárjonLa- 
jos, Bny e d y Albert és Vá 1 kaj Imre kir. mérnököket 
kir. főmérnökökké, - B o e s k o r Árpád, Wirthl József, 
S z a r v a s s y Arzén, Deutsch Miksa és H o s s z u Pompe- 
jus mernökgyakornokokat pedig kir. segédmérnökökké ne­
vezte ki. Az igazságügyminiszter Söröss Ferencz aradi 
kir. törvényszéki joggyakornokot, ugyanezen kir. törvényszék- 
aljegyzojeve, G o n d a Mihály pestvidéki kir.'törvényszéki írno­
kot pedig, a pestvidéki kir. törvényszékhez segédtelekkönyv- 
vezetoye nevezte ki, Egervári Jenő alsó-lendvai kir já- 
rásbirosagi segedtelekkönywezetőt, a pestvidéki kir. törvény- 
szakhez helyezte át.

. Pótvásár._A földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi miniszter, f. évi 711. számú rendeletével megengedte 
hogy Baranyamegye területéhez tartozó S z a b a d-S z e n t- 
k irály községben, a múlt évi november hó 3-án meg nem 
tarthatott országos vásár helyett, folyó évi márczius hó 10-én 
potvásar legyen.

Uj egyletek. A pápai izraelita iparosokat gyá- 
moiito egylet, s a szakcsi olvasókör alapszabályai meg- 
erősittettek. r J 5

* í d “j áj 4 s Budapesten. Borult, este sürü hó. 
esett Homero allasa — 1 Ru.

— Személyi hirek. Tisza Kálmán 
miniszterelnök ma este visszautazott Becsbe. — 
A nemzeti kaszinó által a Verhovay-Majthónyi 
ügyben közzétett jegyzőkönyvi kivonatot a „P. 
Hírlap“ hire szerint Majláth György, b. Si­
mon y i Lajos és b. Lip th ay Béla szerkesz­
tették. — Telesz k y István nagyváradi képviselő 
a napokban rövid látogatást tett választóinál. — 
Promontori plébánossá Gőzön Gyula mező-ková­
csi lelkész neveztetett ki.— Párisból jelentik, hogy 
Jules Favre súlyosan megbetegedett. — Bo­
dies dalmácziai helytartó a múlt éjjel Zárából Fiú­
mén át Bécsbe utazott.

— Szirmay István naplója. Majláth 
Béla a nemzeti muzeum könyvtárnoka igen érde­
kes kéziratnak birtokában van. Szirmay István (II. 
Rákóezy Ferencz erdélyi fejedelem alatti) svédor­
szági követség! naplója került ugyanis kezébe, me­
lyet eddigelé még Thaly Kálmán sem ismert s mely 
rendkívül érdekes részleteket tartalmaz. A többi közt 
az is benne van, hogy mikor Szirmay XII. Károly 
királynál tisztelgett gróf Piper miniszternek egy 
kutyája is jelen volt a fogadtatáson s ez az előtte 
ismeretlen Szirmayt fojtogatni és marczangolni 
kezdte. E veszedelmes helyzetéből maga a terembe 
lépő király mentette ki Szirmayt. Majláth e napló­
ról ismertetést fog közölni a történelmi társulat 
egyik közelebbi ülésén.

— AD u na vize Budapesten ma reggel 
1 órakor 5 meter, este 6 órakor 4‘79 méter volt; 
az apadás tehát 21 méter. Vidéken a jég- 
viszonyokban sehol nem történt változás. — Már 
Komáromból is apadást jelent egy ma reg­
gel érkezett távirat; az apadás ott tegnap óta 10 
hüvelyk, — a torlasz azonban áll. A fővárosi árviz- 
bizottság szükebb bizottsága holnap délelőtt ülést 
tart, mely minden valószínűség szerint fel­
fogja függeszteni az állandó felügyeletet, s a 
tagok s tisztviselők szünet néküli inspeetióját. 
Azonkívül, minthogy a viz reggelre a 15'-ra alig 
hanem leszáll, a zsilipek megnyitása is 
elrendeltetik, mert mindennap nagy költséggel ter­
helni a várost veszélytelen vízállás mellett nem 
szabad. — Megemlítjük itt még, hogy az eskalier 
és a Rácz-fürdő kőit az itt jégmentes folyamrészen 
a csónakközlekedés megkezdődött.

— A görög nemegye sülte k legna­
gyobb ünnepe holnap, január 18-án lesz, mikor is 
orosz naptár szerint a vizkereszt ünnepét ülik. — 
Tudvalevőleg Szent-Pétervárott a ezár jelenlétében 
szokták ilyenkor beszentelni a Nóvát; Budapes­
ten a hitközség szintén nagy pompát és ünnepé­

lyességet fejt ki. Az idén ugyan elmarad az ágyú­
val lövöldözés, nehogy a lakosság árvizet sejtsen, 
de a többi czeremonián azért csorba nem esik. —
A budapesti oláh papok ma. az ünnep előestéjén 
sorba járták teljes ornátusban a gazdag görög csa­
ládokat, mindenütt ének és ima közben beszentel­
vén a háznál levő vizet és megfüstölvón a falakat.
Ez képezi az előkészületeket, mik áj tatosságba rin­
gatják a híveket. Az ünnep napján a templomokban, 
igy Budapesten is, nyilvános imát mondanak a gö­
rög egyház fejéért, a mindenható muszka császá­
rért is.

— A jégzajlás közt. A Komárom és 
Uj-Szőny közti Dunán fé’elmts jelenet föl t le 
tegnapelőtt esi>, melyről egy bécrf lapnak a kö­
vetkezőket Írják : lij-Szőoyből este 1/i8 órakor egy 
dereglye indult cl 6 utász katonával, egy uj-sző- 
nyi postaszolgával s a szőnyi vasúti vendéglő egyik 
pinezérével, hogy az este oda érkezett postát Ko­
máromba bevigyék. Midőn a folyam közepére ér­
tek, az Uj-Szőny felett állott jégtorlasz egy része 
mozgásnak eredt, s a dereglye jégtől kö­
rül zárva úszott lefelé a zajíás közt. Az 
utászok minden erőfeszítése eredménytelen volt: 
a jégből nem bírtak szabadulni: segélykiál­
tásaikat nem hallotta senki. Csak este 11 óra 
felé vették észre őket, s Komáromból egy kapitány 
vezetése alatt egy század utász indult ki menté­
sökre. Az utászok hátukra deszkát kötve, egyik 
kezűkben táklyával, másikban vasruddal indultak 
meg az ingó jégen, s csak hosszú keresés után ta­
lálták meg a dereglyét épen a Vág torkolata előtt.
A dereglyében levőket, kik már teljesen ki voltak 
merülve a hidegtől és [fáradságtól, egyenkint 
kellett a partra szállítani. A dereglya oda veszett.

— A nemzeti színház jövő heti műsora. 
Jan. 18. A vizkereszt. 19. A mama. Egy játszma piquet. 20. 
Don Pasquale. Sylvia (Cevale Luiza k. a. vend. ját.) 21. A 
Daniseffek. 22. Fra Diavolo. Coppélia (Cevale Luiza k. a. 
vendégját.) 23. A proletárok. (Először.) 24. Ördög Róbert 
(Cevale Luiza k. a. ut. vend. ját.) 25. A proletárok (2-szor.) 
26. A proletárok (3-szor.) — Várszínház. Jan. 18. Af­
rikai nő. 22. A Saint Cyri kisasszonyok (1-ször.) 25. Fra 
Diavolo. _ '

— Jókai m elltü j e mint mai szamunk­
ban jelentettük elveszett. Azonban nem sokáig volt 
kénytelen azt nélkülözni gazdája, mert azóta Jókai 
már ismét birtokában van az értékes családi erek­
lyének. Az Athenaeum egyik szedő gyereke meg­
találta azt a nagy lépcső alján, mely a szerkesztő­
ségbe vezet. Nem sejtvén értékét hazavitte kis öcs- 
csónek játékszerül, kinél azonban valaki észrevette 
s figyelmeztette a fiú sziliéit a lapokban megjelent 
hírre, minek következtében a szedőgyerek a mell- 
tüt ma vissza vitte gazdájának, kitől tiz forintnyi 
jutalomban részesült.

Magyar mágnások.
— A „Bolond Istok“-ból. —

Két ele nálunk a mágnás faja.
Egynek honn, másnak künn van a „haza'
Egyik honáért veszte életet,
Másik hazát veszt és muszkát vezet.
Az egyik fajta lovat nemesit.
Más főnemesből ló kerekedik.
Az szívvel, észszel uj nevet szerez,
Ősi nevét is elkoptatja ez.

Van, a ki foltot nem hord ezimerén,
S a tiszta név nagy kincse, bár szegény 
Van, a ki nagy nevét „elgründolá,'
Hogy uj palotát épitson reá.
Van, ki reggel kél s estig dolgozik.
Van, ki kártyában fárad reggelig,
Ván iró, van művészet kedvelő.
Van, a ki újságírót föbelő.

Kezet annak, ki igazán nemes!
Ha mágnás nem az : bűne kétszeres.
Baromnak ól! Széchenyi kaszinót 
Nem korcs kakukfiaknak alkotott!
Annak, ki e nagy nemest követi,
Szobrot emelünk polgártársai,
De ki rongálja, mit O épített:
Az nőm szoborban kapja a követ!

Rövid hírek. A sikkasztó altisztek. Több 
esetben megtörtént, hogy egyes községek az átvo­
nuló katonaság részére ez altisztek kezéhez előlege­
ket adván, ezek a pénzt elsikkasztották, s mint­
hogy teljesen vagyontalanok voltak, tőlük a pénzt 
behajtani sem lehetett. A honvédelmi miniszter 
ennélfogva felhívta a törvényhatóságokat, hogy hív­
ják fel az egyes községeket, miszerint előlegeket az 
altiszteknek többé ne adjanak, mert úgy sincsenek 
rá kötelezve.

— Social demokraták Magyarort 
szágon. Említettük a napokban, hogy a Buda­
pesten két pártra szakadt egymással ellenséges 
viszonyban élő munkások fusionáltak, s egy tes­
tületté alakullak. Ez egyesülésről a „Krónika“ 
czimü munkáslap a következő bővebb jelentést 
köz!i :

„Már huzamostb idő óta hallatszottak han­
gok pártunkban úgymond a Krónika, melyek be­
ismerték, hogy a testvérek közti viszály, mely 
minket már évek óta két táborba oszt, végre be- 
szüntetetendő; hogy a harcz, melyet a szolgaság, 
az önkény és a korrupezió ellen megkezdettünk, 
sikeresebb, hogy ha a munkásosztályt felakarjuk 
szabadítani a lelkét és testét körülhálózó békéktől 
s ezen felszabadítás tónynyó váljék. Ezeknek be­
ismerése mind inkább elterjedt, mig végre épp 
úgy a „magyarországi munkáspárt*, valamint a 
magunk, azaz, „a választásra jogosulatlanok részé­
ről egy 7 tagból álló bizottság menesztetett, mely­
nek feladatául tűzetett ki azon pontok megállapí­
tása melyek alapján a két eddig egymástól elvá­
lasztott párt egyesülhessen. A „választásra jo- 
gcsulatlanok pártja“ bizottsága, melyaek tagjai 
Csillag Zsigmond orvostudor, Eszi András, 
Ferenczy József, Frankel Leo, Heilmann 
Rajmuod, Krizsala József és Kürschner Jakab és 
a „magyarországi munkáópárté“, mely Csorba Gé­
za, Hoffmann Pál, Horváth János, Külföldi Viktor, 
Kupa Árpád, Popper Károly és Váczi Nándor ta­
gokból áll, több izbeni értekezleten a következő 
pontokban, mint a kiegyezkedés alapjában, álla­
podtak meg: 1. A választásra jogosulatlenok és a 
magyarországi munkáspárt egy párttá egyesültek 
a magyarországi szoczialdemokratikua-párt elneve­
zése alatt. 2. Az egyesült párt minél elébb egy az 
elnevezésének megfelelő programra ut fog kidolgozni 
és azt megerősítés végett a legközelebb behívandó 
kongresszusnak elő fogja terjeszteni. 3. Az eddig meg­
jelent négy pártlap („Krónika“, „Arbeiter-Wochen- 
Chronik“, „Népszava“ és „Volksstimme“) helyett 
ezentúl csak két központi pártközlöny : „Népszava“ 
és „ Arbeiter-Wochen-Chronik* czimek alatt fogja 
képviselni a magyarországi szocziáldemokráczia ér­
dekeit. 4. Magyarország szoeziáldemokratikus pártja 
szervezését a szervezési szabály javaslatok alapján 
fögja az egyesülendő pártokra nézve meghatározni. 5. 
az egyesülő pártok követelései és tartozási átmennek 
magyarország szoeziáldemokratikus pártjára, a pénz­
ügyi mérleg mind két részről történt benyújtása 
után. Ezen pontok mind a két budapesti párt túl­
nyomó többsége által elfogadtatván, csak a vidéki 
párthivektől függ hát, hogv az egyesülés megtör­
ténjék, vagy sem. Reméjük, hogy vidéki testvé­
reink lelkesítve azon óhajtástól, miszerint az eddigi 
testvéri viszályra fátyol vettessék, s igy nem ta- 
gadandják meg hozzájárulásukat és elismerendik, 
hogy az csak elveinkre nézve üdvös, ha egyesülve 
kezdjük a harcz ot az osztályok ellentmondására 
fektetett társadalom ellen jogaink érvényesítése 
czéljából, s igy örömm I üdvözlendik a két párt 
terveit egyesülését. Élj^n az egyetértés! Testvéri 
üdvözlettel! A választásra jogosulatlanok kiegyez- 
kedési-bizottsága.“

Folytatóé a mellékleten.



Elegáns
báli iltiiySL
Egy frak 16, 20. 25, 30, 60 
Egy szalonkabát 24, 28, 32, 36, 60.
Egy szalon Jaguet 16, 20, 24, 30, 40. 
tgy szalonnadrr.g 8, 9, 10. 12, 16, 20. 
Egy szaloumelléuy 4. 5, 6. 7, 8.
Egy piquet mellény 4, 5, 6, 7.

Mindez a legújabb fagon szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabott ' 
árak mellett (az időviszonyokat te­
kintve).
Az ár minden darabon kitéve vari. 
Téli áruk 1880. január 

15-től 10% lerovattal a határo­
zott áron alul csupán

ROTHBEBGEB JAKAB
esász. és klr. udvar! szállítónál

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

Budapesten,
Kristóf-tér 2. ss. I. emelet 

»„Hagy líristdff“-!!»*.
§g§'" Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek

Evőeszközök
britannia ezüstből.

Egy birminghami angol gvár megbízása folytán bá­
mulatos olcsó brltanla "Ziibt evő eszközük nagy készletben 
kaphatók csakis

rj-nHm f- ICdrolyná,!,
Bud apes esi nt » s* a.

A következő u m.
6 db evő-kan
ti db kás valód élből
6 db villa (min' .' ibesy darabból) 
ti db kávés kanáijtj 
1 db leves merítő kanál 
1 db tejmeritő kanál 
6 db ezüst táleza
Összesen 32 darab csakis 5 frt 60 krajczárjával kap­

ható Guttmann Károlynál, Budapesten, kerepesi nt 9 gz.
Vidéki megrendelések, mig a készlet tart a legfigyel­

mesebben eszközöltetnek.

JtPI

Sás e a.8

isícsi

ö el 5<

, 6, P \ '■ -, "

Titles leiEiSiítlel
bármily nemüeket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
továbbá bőr bajokat, vizelési nehézségeket, húgy­
cső szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfotyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsufitásaiban, 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
az évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egy­
szerű módszerrel, kiválóan tartós siker b iztositása mellet 
bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezet 

teket 48 óra alatt)
speczialista T.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es k. ka­
tonai fő kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczey-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. u. I—4-ig. este 7—8-ig

E betegségek többnyire, gyors eredmény elérése 
czéljából, nagyon könnyelmű módon nagy mennyiségű 
jód- és higanynyal gyógyittatnak. Az ily Sódon gyógy­
kezeltek előbb vagy utóbb beálló legsulyosabb következ­
ményeknek vannak kitéve, úgy hogy még öregségükben 
is e könnyelmű gyógykezelés kővetkezőé; y e folytán na­
gyon is sokat kell szenvedniök. Óvszert nyújt e veszé­
lyek ellen egyedül és kizárólag csak észszerű gyógyke- 
relés, mely által a fönnebbi betegségek a legbiztosabban 
megsziintettetnek s utóbajoktól sohasem lehet tartani.

Díjazott levelekre azonnal válaszoltatik.

Tér iiosoroza i ok
3 számban,

melyben a 90 szám akként van elosztva, hogy minden 
búzásra 6—9 TERNO és számtalan AMBO jön ki.

Egy sorozat ára 1 frt (játékutasitássai.)
Kapható: Budapest, VII. kér. rózsa-uteza 24. sz. 

i. em. 7. ajtó. DSIároly
a „Temosorozatok“ kiadója.

Étvágyhiány, gyengült emésztésnél és 
gyomorbajoknál a legjobb, leghatásosabb és 
legkellemesebb szer

GRAUER MIKSA
egészségi liqneurje

kapható palaczkokban használati utasítással 
együtt 50 kr o. é. Édeskuty L. Erzsébettér és 
Neruda N. hatvani-utcza és vidéken minden 
nagyobb füszerkereskedésben.

Magyarországi főraktár Budapesten: 
GRAUER MIKSA osztr. esász. és m. kir. udv. 
szállítónál, Vili. kerepesi-ut 45. sz. a gyár­
épületben.

forintért jótállás mellett
egész nj rugonycs hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik igen 
jutányos Áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

Boenis JéziEF
raktárában,

Muzeum-körut 10-ik szám
Kocsi-gyár helyiség: 

páva-utcza 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTÉIT.

A kimutatott egyedüli hatásos 
törzsorvos Sehmidt-féle

FÜLOLAJ "Hl
IDr. DEUTSCH TA.

a leghíresebb bécsi különleges orvos 
által javítva,

mely süketséget, a mennyiben nem vele született, továbbá na­
gyot hallást és fülzugást azonnal gyo /git, használati utasí­
tással együtt 2 ft 40 kr bermentes beküldésemellett igazi és kanil- 
sitlannl egyedül főraktáromban Bécs, Prater- 
■trasse 49. Magyarországban pedig Tarczay F. István 
gyógyszerész urnát Temesverott kapható.

Megkülönböztetésül a kérdéses törzsorvos Dr. Schmidf- 
féle falolajtól, kell hogy minden üvegen „DR. M, 
DECTStn" pecsétje vörös pecsétviaszban legyen.

Graetz Gyula, Bécs, II. Praterstrasse 49.

■f,

E
ggei^féle

mell-pastillák.

Legkellemesebb, legbiztosabb gyógyszer kő 
bőgős, rekedtség, torokbajok és mindennemű 
nyákbajok ellen. Eredeti dobozokban 25 kr., 50 

kr, és I frt — Azonkívül kapható Török 
József gyógyszerész urnái, király-utcza 7. 
valamint a birodalom minden gyógyszertá­
raiban.

Vidéki megrendelések (legalább egy Irinyi összeg-
3öBntkTany0n kéretnek’ 8 a legfigyelmesebben
A., Budapest, Erzsébettér 9.

Igen terjedelmes, gazdagon képekkel ellátott

fo mag-árjegyzékem
gazdasáyi, kerti-, mezei- és virágmagvakról, velöhur- 

gonya. viraghagyma stb. 
megjelent és kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Minden kerti rendelményhez egy igen díszes, 120 ábrával 
kiállított, kertészeti tenyésztési miivecske ingyen mellékeltetik.

„Első magyar kertész-gazdászati ügynökségi
Freund Adolf D. mattestetee,

Budapest. Méria- Yaleria-atcza, Thonet-udvar.

Minden hasszorulásban, benyálkásodásban, étvágyta­
lanságban, gyomorbura bau, felfúvódásban, szédelgésben, 
váltólázban, aranyérben, bőrkiütésekben, sárgaságban, sá­
padtságban, kőszvényben. vizkórságban és vesebajban ’szen­
vedőknek a már 90 éven ít jónak tapasztalt

Friedrich Jáno§
gyógyszerésztől Malaezkán

(Poasonymegye) való, a leghathatósabb kárpáti gyngy- 
füvekből készített

általános egészségi labdacsok
ajánltatnak. — Egy doboz 15 Jabdaescsal 21 krba jő, egy 
tekercs 6 dobozzal l frt 5 kr, postán 1 frt 10 krba jő. — 

Kevesebb, mint egy tekercs nem küldetik.
Raktárak kizárólag csak:

Budapesten Patak y Károly gyógyszerész urnái 
Széchényi sétatér az újépülettel szemben. Pozsonyban 
Plsztory Bódog gyógyszerész urnái. Szegeden 
Kovács Albert gyógyszerész urnái. Temesvárott 
Tárczay István gyógyszerész urnái. Szabadkán 
Gálfy György gyógyszerész urnái. Debreczcn Mi- 

halovits litván gyógyszerész urnái
Kivonatok hálairatokból:

Valahára van annyi időm, hogy önt egészségi lapda- 
esainak jótékony hatásáról értesítsem. Én 1874-ben és 75-ben 
hosszabb ideig köszvénybajban s?envedtem és ez ellen 2 Lé­
náiig a harkányi fürdőt használtam. Erre oly makacs szél- 
rekedési bajaim keletkeztek, hogy többnyire hetenkint csak 
egyszer, sőt néha egy egész hónapon át csak háromszor vo t 
székelésem, de ez is mindenkor oly .fájdalmakkal volt össze­
kötve, hogy több Ízben elájultam. En minden lehetó szei t 
használtam, u. m.: budai keserüvizet, keserűsét, aloet, kese - 
rütheáf, allöveteket stb, de mindezen szerek csak pillanata} i 
enyhülést okoztak. Soha nem bírtam magam elhatározni arre, 
hogy ön egészségi lapdacsait hozassam, mert azon vélemény ■ 
ben voltam, hogy ez is valami közönséges szédelgés; mo" t 
azonban az. ellenkezőről meg vagyok győződve. Isten éltes, e 
Friedrich urat még számos évekig és áldja meg jótékony­
ságáért.

Mióta hires labdacsait használom nyílt aranyerem 
megszűnt. Azelőtt folytonos felbiiftogés, szédülés, rövid ideig 
tartó rosszallót, forróság izzadás stb kinzott. Mióta labdacsait 
használom, ezen bajaim megszűntek és székelésem, ha nem 
is tökéletesen rendes, de legalább minden 2-ik vagy 3-ik 
nap megvan.

Kérem nekem ismét stb..
Munkács, april 20. 1879

m.
Igen tisztelt tekintetes ur!

Kiváló tisztelettel 
Szabó Antal. s. k., 
k. távírdái hivatalnok. 

Már márczius (múlt hó)

Steirischer

fürBrustleidende.
Sti rial

mell szenvedőknek.

!!! Az utánzattól! óvakodás ajánltatik !!!
30 év óta mint az egyedüli és legkitűnőbb szer min­

den a torok és a lélekzési szervezetben szenvedőknek, 
n. m : köhögés, nátha, rekedtség, torok és mell fá­
jás stb ellen.

A stíriai növény nedv palaczkokban, ezen szavak 
vannak : ‘,Apotheke zum Hirschen in Gratz“, vala­
mint az „I. Pjegy benyomva, ezenkívül az etiquetten a 
gyáros aláírása I. Purgleifners Apotheker, — kék 
színben — alkalmazva.

Mi óvjuk a számtalan utánkészités és hamisítástól és 
kérjük t. vevőinket, csak olyan palaczkot, mint való:it elfo­
gadni, mely a fenti jegy gyei van elláttva.

Ara egy palaczknak 88 kr. n. é.
Főraktár Magyarország részére: Törők József 

gyógyszerésznél Budapest, király-uteza 7. sz.
Valamint minden nagyobb gyógy tárban és gyógyszer 

kereskedésben is kapható.

27-e óta használom az ön által készített általános egészségi 
labdacsokat, a melyekre kötelességemnek tartom azon kifeje­
zést adni, hogy azon idő óla Istennek legyen hála, nálam a 
legjobb szolgálatot tették, mivel már több idő óta sárgaság­
ban, bélnyálkásodásban, nagy mértékű székrekedésben, több 
már félévénél, lép- és máj daganatban, vérelpusztulásban stb. 
siniődtem, de mióta a nevezett labdacsokat használom, az idő 
óta sokkal jobban vagyok.

A mélyé t a jó istennek legyen hála. Önnek pedig 
köszönetét mondok a jeles gyógyszerért. Már többek közt el­
terjedt általam a községben, daezára, hogy a gyógyszertár is 
itt helyben \an.

Tisztelettel kérem, legyen szives alulírottnak ismét 3 
tekercset részemre mielőbb utánvétellel küldeni.

Ujkécskén, (1‘estmegye) 1879. évi april 9-én.
Kitűnő tisztelettel maradván:

Bakos János, s. k.
Crajova, april hó 6-án 1879.

Ide mellékelve küldök 5 irtot és kérem szíveskedjék 
érte azon vértiszti tó labdacsokból küldeni, milyeneket műit 
évben két ízben küldött, néhány német útmutatással együtt. 
En e labdacsokat igen jó sikerrel használom, igen sok baj­
tól mentettek meg, és csak áldást kívánok felfedezőjének.

Tisztelettel mardtam 
Idősb Vidats János s. k.

Ezennel lelkiismeretesen bizonyítom, miszerint pilulái 
sok betegség ellen kitűnő hatással bírnak, s ez okból aján- 

! oui azokat minden segélyt keresőnek.
Kriva, 1879. felír. 2-án.

Miszága Pál, plébános.
Kitűnő pilulái, emésztési bajomban a legjobb sikerrel

voltak.
Sassin, 1877. okt. 13-án. Skarda lózsef lelkész.
Egészségi pilulái roncsolt egészségemre jó hatással 

vellak. Isten áldja meg önt, a miért oly kitűnő, gyógyhatá- 
ses szert sikerült összeállítania. Kötelességemnek tartom, az 
ön labdacsait minden betegnek a legjobb leleiismerettel ajánlani

Mocsály. 1879. má,ns 14-én.
Zipimermann Józeef, plébános.

Alulírott ezennel nyilvános köszönetét mondok » lab­
dacsai által elért eredményért Miután a labdacsokból egy 
tekercset bevettem, egészségem hála istennek, visszajött, da­
czára, hogy már ezelőtt nehány évig hasztalan ksrestem se­
gítséget mindenfelé.

Nagylak, 1878. agusztus 29.
Radix János, c-zipészmester

Keskeny
illczukorkák,

Kávé
Mokka 
Aranyjava 
Laguara 
Jamaika 
Thea (val. ehinai.) 
Peeco-virág 
Narancs 
Császár vegy.

13 1. brazilja 70 kr I 
13 1. Cuba 90 kr | 
Különféle árnh 
Thea sütemény 
Rizs 
Mandola 
Morzsola 
Malaga 
Jardinet 
Angolna 
Caviar

Tetemesen leszállított árak.
Egy kilo Egy kilo
frt 1.65 Java világos frt 1.45 Cuba
frt 1.66 Portoriko frt 1.65 Gyöngy
frt 1.45 Ceylon frt 1 65 Neulihery
frt 1.70 Cuba frt 1.80 Menado

Egy kilo 
frt 8.- 
frt 7.- 
frt 8.-

Snehong
Congo
Töredék

BUM.
1 1. Jamaika frt 2 — 
1 pal Jam. frt 1.20 

Egy kilo 
frt 2.- 
frt —.29 
frt 1.36 
frt —.52 
frt 1.10 
frt 1.— 
frt 1.40 
frt 3.-

pal.
UdS

Ana-

* tthié 6„ mcllbajok, köhögés, fojtóköhögés, 
reksdtség és tüdőimrnt biztos gyógyszerei.

t Jerxéitót Ált*! « szenvedi* emberisig 
l*fArs teremtett tnejbegscütbetlco keskeny útifű 

mt-f eduig fel aetn desiteít titkot foglalj» 
tusf4bfto, tr.iítenat » icíg-e ó légcső rendszer 

*a: nyakkértyájára való azonnali gyors 
ít »crViJ hátié gyakorlására* az illetó beteg 
««»•* gjógyaláaál minden tekintetben lehe­
tőül* *id»e*ítl-

k:utáo gyárain jan­
iinál e saukor ée keskeny _____
ÍV?űh5!l tier»,# vegyClé- -
irii kezeskedünk,különös *~ ~ -
’tjeimbe ajánljuk hatóságilag bejegyzett ráújegyünket ea. doboséi 
te»# eltirásuakat, mert csak ezek igazoljak annak valódiságai.

Schmidt Victor & fled,
M k. Bsbedil gyárosok Bées, Wieden Allegneie 48.
Raktárak Egiessj G Eisdorler Gusztáv, Formágyi F., Pil- 

‘ S- hcmhofier C. Sclwanmayer János, Thaimayer él
; 1 o; - - Irt/sef Wagner Károly. Handtel Károly gyógyszerész 

■ -'kiijl továbbá Beck M . Danzer József, Dwerts Adolf, Édeskuty L. 
•'k»r i.ijuia, Vaum Károly, í’rey Alajos, Gyarmathy G , Guszmann 

M.-u'um Ilubeuay József, Kasohuilz Gyula, Kresselbaner G-, 
K-!--er I, Krtmplifs és Zsiray, Luzsa M . Martony József, Mis- 

‘-ii v Ht-Tcn-.-z, Mószá-o« Miklós. Mocznik L, Radoesay és Bányay 
b' ti ai Marton, Sí ln-,1-1 János, Szenes Ede, Takács Lajos, Vágh, 

y v e> Schwarz. Vélsz Adolf, W’eringei M., Znbek és Bá- 
1 ■ araknál Budapesten Varságh Béla gyógysz. Békéé

Csokolad Suchard
bonqualité vanille frt 2.60 

frt 2.10

Narancs
Czitrom
Hering
Oroszhal ):l 
Anchovis )^|
Sardinia */i szeleneze frt 2, '/a 

1.10, V4 65 kr.
Keményítő ang. 56 kr.

„ Tullanglaize 32 kr. 
Tisztelettel

Rreuer Sándor és társa 
Budapest, bálvány-uteza 7. szám Zriuyi-utcza sarkán

Gráspárdy Antalné
szül. Kutsinyi Aranka

volt leanynevelő tanítónő Budapesten, belváros szép-ntoza 3. sz a 
az I. emeleten hatósági engedély mellett,

tau®r5k elhelyezésére, s tisztelettel felhívja mindazon in-
kölceno z=eS!izu "W’ klk j® bizonyítványokkal ellátott er­
kölcsös es valóban képzelt nevelonőket, társalgónőket és gyermek
erőwef°íf°keti C?onne) valamint szakmájukban otthonos egyéb tan- 
nök' tár.ímó' n-’b”7 t0Tal, lil í°, .bizonyítványokkal ellátott nevelö- 
zott tannó^'0,k es SyermekfemgyBfönőkBí úgy szintén vizsgá- 

s.,tan'ton6k®t kik mtezetek, illetőleg uraságoknál alKl- 
f bl?alommal forduljanak akár személye-

s&t^sssa,.“ ***** -»*-

Mellbetegek
valamint

gége-, nyak- és tüdőbetegek
biztos segélyt találnak e gyógyeljárásban.

belégzési gyógyeljárása,
mely minden belsőleg használandó gyógyszer nélkül, csak 
balzsamos, növényi, ásványi készítmények belélegzése használ­
tató, és évek óta a lélegzési-szervezetek betegségemnél biz­
tos gyógyszernek bizonyult, u. m.: Tüdökatarus, tüdő- 
tágulás, tüdősorvadás, tüdőüszök, vérköhögés, 
mellgörcs, légcsőgörcs, légcsölob, légcsbtágulat, 
gégehurut, gégelob, hökhurut, nátha, rekedtség, 
hangtalanság. — Görcscsillapitó hatása miatt a gyerme­
kek íohhurutánál sikerrel alkalmazható.

Közelebbi utasítást ezen belégzési módszerről Or' 
Czuberka C. légzőszervek különleges orvosának füzete 
ijyujt. Rendelő órák 11-től 2 óráig, Badenban. frt kr.
Arak: Egy belégzési készülék (javítva).....................3 50

balzsamos-növényi készítmények ) 10 kettős be- ( 1 — 
ásványi készítmények ) légzéshez ( 1 —
Füzet (harmadik kiadás)...................................— 50

E Szétküldések postautalvány vagy utánvét mel- 
e 50 kr csomagolási költséget, a központi raktár 
Koltscharech Frigyes gydgyszeréez Által 

Béce-Ujhelyben a legpontosabban teljesittetnek. 
Tekintetes ur!

Még egy üveg balzs. növény és egy doboz ásványos 
készítmény mielőbbi beküldését kérek, mintán betegem igen 
meg van elégedve vele.

Betegem évek óta idült tfidővészben szenved, de egyet­
len szer sem használt annyit mint az ön belélegzés! készít­
ményéi. Dr. Scholz Nándor.

Stecken Csehország, 1879. márez. 29-én.
Raktárak Magyarországon: Törők József gyógy­

szerész urnái Budapesten és Heurici Frigyes urnái Po-

Poudre de Serail.
Blalia Louiza művésznő kedvencz arezpora.
Ezen arezpor vegytanilag tökéletesítve minden ártalmas szerektől mentes és oly ki­

tűnő tulajdonságokat központosít, hogy minden eddig a kül- és belföldön készített porokat 
sokszorosan felülmúlja; nagymérvű féderje az arezot az időjárás kellemetlen befolyásitól meg­
óvja, az arcznak és a testszinnek ifjú és természetes színezetet kölcsönöz, ugy hogy a legéle­
sebb szem sem képes a port rajt» észrevenni, mely kitűnő hatásaiért Blaha Louiza asszonyság 
következő sorokkal tüntette ki.

Tiszt. Müller J. L., ezelőtt Vadász Ferencz őzt. nttída, illatszerész urnák
Budápesten.

a Poudre de Serail, melyet ön feltalált, valóban kitűnő és nemében páratlan
mert nemcsak az arezon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes használatnál ártalmat­
lansága által az arezra oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig semmiféle 
arezpornál nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságáért jövőben mint kedvencz arezporomat 
kizárólag fogom használni és meg vagyok győződve, hogy felülmúlhatatlan jóságáért fltalános 
elismerésnek fog örvendeni. Tisztelettel

Blaha Louiza.
Minden doboz POUDRE DE SERAIL a mellékelt bejegyzett védje°ygyel 
van ellátva 60 kr és 1 frt dobozokban, valódi minőségben csupán a feltalá­
lónál Müller J. Ij. ezelőtt VADASÉ FEBENCE őzt. ulti 
da-nál illatszerész a „Virág királynéhoz" Budapest, koronalier- 
ezeg-nteza S. sz. kapható.

Valódi pezsgő, bordeaux-cscmege és as 
borok, rum, thea és likőrök

félig ingyen
nagy üveg Rüderer carte blanehe . _ 

„ „ Bordeaux chateau la rose 1
„ Liebfrauenmilch . . 1
„ „ Somlai j...................—
„ „ Villányi vörös ... —
„ „ Tokaji finom . • . . 1
„ „ Tokaji igen öreg . . 2

Muscat lnnél .... 1 

1Malaga

KLEIN és JUSTUS

frt — kr 1 font császári melange
1 „ Victoria melange . . '
1 „ orosz család tliéa . . ’
1 pint brazíliai rum 
1 nagy üveg jamaikai . .
1 ti v ,, igen öreg 
1 „ „ chartreuse . . . .
1 „ „ berlini kömény! i kör .
1 liter szilvorium finom . .

utódánál
20
20

7á ali

frt - kr

A központi ipartársulati hitelintézete.
. , .... . (Budapest, váezi-uteza 11.)

Az iparosok hiteligényeit tartva szem előtt, a váltó leszámítolásnál az inaros váltókat 
előnyben részesíti. Az intézet elfogad 

v, Takarékbetéteteket 6«/0 kamatozással
Nagyobb összegeknél vagy hosszabb időre betett pénzeknél a kamatláb külön meg­

egyezés tárgyat képezi. — Hivatalos órák naponkint 9-tól 2-ig.
Az Igazgatóság.

TSlső osztráuk:

es. k. szabad.

faszővőde, ablakredőny, görfiiggüny
ÓS

faáru k gyára
Bécs, Herr/als Hauptstrasse 108. a lóvonatu vasút mellett.

TT! Ajánlja szabad, fa-gőrfüggöny, ablakredőny, spanyol falak,
.... ,. ... kalyha-ellenző, fa- és papírkosár, asztalgyékény, kárpitkimélő, ár-

nyektakarok (gorfüggöny növényházak számára) kertisátrak gyártmányait legújabb 
szerkezetben ismert jó minőség és olcsó á akon.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

KOFFERLE IÖZSw' HP'

U esi
Egy kilo 
frt 1.70 
frt 1.65 
frt 1.70 
frt 1.80 

Egy kilo 
frt 5.— 
frt 5 50 
frt 2.-

frt 1.40 
Egy kilo 
frí 5 50 
frt 3.50 
főt 7.-
frt 2.30 
frt 1.90

gyára.
Br. Heller orvostudor a „Wiener Mediciniseher XVoehensehrift“-ben már 15 év előtt 

a Wi helmsdorfl malata-kivonatnak minden hasonló gyártmányok felett elsőbbséget adott — 
Oppolzer, Heller. Back. NIemayer professzorok a valódi maláta-kivonatot (extraehim maltis 
Pharmec, germ.) a gyengeség! állapotok és sorvadásoknál, valamennyi mell-, tüdő- és torok- 
bantalomnal, továbbá valamennyi hurutos megbetegülésnél, (még a görcsös- és szamárköhifeés- 
nél is) ajánlották használat végett.

A valódi malátakivonat még a szenvedő nyákhártyákra is. sokkal kedvezőbb fieiolvást 
gyakorol, mint a közönséges ezukor, s ennélfogva a

Wilhelmsdorfi malátakivonat-ezukorkák*)
sokkal nedvesebben tartók, inger csillapítóbbak és nyákoldóbbak. mint valamennyi forgalomban 
levő mellezukorkak, melyek többnyire csak ezukrot tartalmaznak.

O-^árlxel^ iség-:
Meidlingen Bécs mellett Dammgasse 40.

Fiókraktárak:
Budapesten, váczi-utcza 13.

llrttvaili-iilcza 15., továbbá Stedén József urnái Budán, főút 30 Fauta Károly 
urnái fiirdo-utcza a „struezhoz.“ ■

*) A nem valódi malátakivonat csukorkáknál a csalódásig hű cso­
magolással, hiányzik a dobozon ezen szó „Wilhelmsdorfer“

Malátakivonat csokoládé 1 frt 20 kr, 1 frt 60 kr, 2 frt és 3 írtjával fél kilónként.

Asztalos, esztergályos és bútorkereskedő
ä Sí* iSiÄ? gtÄÄÄSÄ ““Sir f*,Mi -

vegyészeti gyors sikárlatra
figyelmeztetni és egy próbatételre meghívni.

Ozélja

1/ előnuökct nvilit a, ü-zlotomV____ i. e=-T. h,se„r.let Elegendő, hogy
•sabbaneszközölni, mint .. vUU.6 v.aj c= ozcoz iunaimaziisavat történt eo-v kieérlot r

tassa mily nagy előnyöket nyújt az üzletembernek ezen találmány“ A z Tgen(l0’ Ijog.v rnegrnu-
felteveshez jogositnak. hogy a vegyészeti avors «‘Arfr/zJ/ ,-Sy' u- , létfVes sikerek azon 
ható lesz, miután há^om lőelőnyt'k , olcsösáa ovoifasZ ld° ^att“mden műhelyben falai­
ban foglal. Alkalmaztatása a készcsiszolásnál ífezdmfrk sze"*'U~'k,"'fényt u,Äga" 
vaszongomolyra adatik, az minden irány felé suróltatik es ti/ nmtí li’JÍ mido.n 18 néhány csepp egy 
előtt három-négy óra kellett teljesen szépZ t Jztán és fZLt? egy .but1ordara,b melyhez ez 

Hagy előnynyel használható a vegg^eH i^or, k‘r 1S.ZOlv^ Tau 
szólásánál, valamint olyanoknál hol erős olajfoltok^fzMhetcík^mtatl!,f^/ib,u,or kfcsi 
szerű dörzsölés által a bútor ismét fényes sima és tisztává lesz A „ÜÜÍl F- fe?t®bl" m°d szerinti egy- 
utasitás szerint minden gyermek által teljesíthető, s óta gyorsa/ es mellekeit használati
jes szobaberendezés felcsiszolhato, ennélfogva J ÜOgy néhál,y óra alatt eyy tel-

csa,lá,d.o3£, szidllociáfe
stb. számára legjobban ajánlható.
zal“ üsszet^eMteni/mely^a^hogy^minden^zakértő'^Tudni11?!)^'*1 Sffran sikárlataak hirdetett „fényma,- 

Jóságának és használhatóságinak S bizönvi éfn ’ ,bUt°r c!isz°iására mljesen alkalmatlan, 
tett kísérletek után és pedig: ® "'zonyiteka naponta érkező megrendelések

1. Müller F. urnák Bécsben. Günther ur balvhoi; „„ . ,
lotta, szeretném tehát üzletemben alkalmazásba hozni kérek tchi/i * °sl?-ster sikárlatát legjobban aján- 

Wr. Neustadt, 1879. ang. 27. tehat 1‘«ezat üveg utánvét melletti beküldését.
2. Müller F. urnák Bécsben. További 6 ütpo- , Seifer József.Drezda, 1879. nov. 7. ®m ®ejőszeti gyors sikarlat küldését kérek.
3. Müller F. urnák Bécsben. 6 üveg vegyészeti ermrícnió . r' udv; sza]1- és bútorasztalos.
, Freudenthal, 1879. nov. 9. 6 Sy I^P.^^mmetelt küldését kérek, tiszteletiét 

Arak: 1 iivegy vegyészeti gyorssikárlat 85tr i L -er F‘ építő és bútorasztalos.
16 kr. — Szétküldés utánvét mellett. 2 üvegen alól néni Idtawn Uveg 9 frt> cs°mag és megrendeléskéul 

Szives megrendelések kéretnek e czimem datt-

Budapesten ««KTISZ TÜPouV^áf n.r.,u,....,.„
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Az „Egyetértés” melléklete.
— 18-ik számához. 

, Kossuth imája a kápolnai pIpspHpV 
fölött Altalanos a hiedelem hogy az ima valóság­
gal Kossuthtol ered. Most Tobak Benő a Feher 
vári Híradódban ezen imádság eredetére vonatko­
zólag a kővetkezőket közli: Kossuth — ha tán 
imádkozott is a csatatérén — az ismert imát 
semmi esetre sem mondotta, mert azt a csata hí­
rének vetele ntan Boboz István, jelenleg a So 
mogy-1 szerkesztője irta Adándon, a hires Csapody 
Pál kastélyának egyik emeleti szobájában s be­
küldte a „Kossuth Hírlapinak és a „Közlönyé­
nek, s e lapok utján lett ismeretessé. De külön le­
nyomatban is megjelent 1849-ben, nyolczadalaku 
finom papíron, Knezics Lajos kaposvári könyv­
nyomdájában, mely lenyomatból e sorok írója is bir 
i'rT példányt. A^külön kiadást maga a szerző esz­
közölte, ki az időben Xoszlopy Gáspár kormánybiz­
tos mellett biztos volt.

Halálozások. Fodor Juliánná asz- 
Kzonv, néhai Apáthy János volt sárospataki főisko­
lai tanár özvegye e hó 16-ikán d. e. 10 órakor 64 
éves korában meghalt. — Simonyi Simon 
elhunytáról a következő gyászjelentés adatott ki :
■ Simonyi Simonná szül. Kenessey Mária mint 
neje, Eugenia, Hona, Margit, Mária és Vilma mint 
gyermekei, továbbá Várady Antal mint mostoha fia 
s ennek neje szül. Dienes Lidia mint menye, valamint 
Simonyi Győző, Turesányi szül. Simonyi Ottilia, 
Kiss szül. Simonyi Apollonia, s Ordódy szül. Si­
monyi Borbála mint testvérei, szomorodott sziwel 
jelentik felejthetlen férj, apa, mostoha apa, ipa és 
testvérüknek Simonyi és Varsányi Simo­
nyi Simon nak élete 62-ik s házassága 19-ik 
évében hosszas betegség és sok szenvedés után f. hó 
ló-én éjjeli 12 órakor bekövetkezett gyászos kimúlták 
A boldogultnak hült tetemei f. hó" 28-án délutáni 
3 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása 
szerint beszenteltetni és a budai vízivárosi temető­
ben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
miseáldozat f. hó 19-ón délelőtt 9 órakor a budai
Ferenczrendiek egyházában fog megtartatni. Buda­
pest, 1880. évi január hó 16-án. Áldás és béke 
hamvaira ! (Hallottas-ház : II. kér., császárfürdő.)

— Ungvárról Írják nekünk: Az itteni fiatalság 
kebelében élénk mozgalom indult meg a nálunk uralkodó Ín­
ség némiképeni enyhítését illetőleg. B ezélból hangverseny- 
ciklus rendezése határoztatok el. Azon körülmények, hogy 
hangadó köreink ez eszmét melegen pártolják, továbbá, hogy 
városunk művészi színvonalra emelkedett zenetehetségekben 
bővelkedik, végre, hogy a minden eoneert-idény alkalmával 
rendeztetni szokott hangversenyek ez idén kimaradtak, re­
mélni engedik, hogy mind a közönség igénye kielégittctik, 
mind a jétékonv ezél javára tetemes összeg fog jutni.

— Oláh népszokás. A hunyad negyei 
oláh gyerekek karácsony szombatján 15-20 tag­
ból álló csoportokban indulnak ünnepi üdvözletre. 
A csoportot fiuk és leányok vegyesen képezik, s 
valamennyinek oldalán vászon tarisznya lóg. Be­
nyomulván az udvarra, az ajtó elé vagy az ablak 
alá állanak és sajátságos riadással kiáltják „bnne 
szaré“ — jó estét! Már reggel megkezdik a kör­
járatot, de azért a bejelentés mmdig jó estve kí­
vánással történik. A várt ajándék rendesen dióból 
áll, de más gyümölcsöt és apró pénzt is elfogad­
nak. Ha meg vannak elégedve az ajándékkal, vers­
ben mondanak áldást, a házra, a melynek t rtal­
ma rendszerint ez: „Annyi ökröd legyen a paj­
tában, A hány szón van a tűzhelyen.1 De ba 
semmit se kapnak, akkor szitkozódnak, átkozod - 
nak, hasonlókép versben. „Törjön ki a nyavalya!“ 
vagy „legyen“ annyi t—ed, a hány zsindely 
van a házon.“ „Legyen annyi gyermeked, a hány 
szál szalma van a disznópajta fedelében. S rohan­
nak tovább vig kaczagással, mig este felé alig bírják 
a megtelt tarisznyákat. Elelmesebbjeik a „magyarok 
karácsonját“ is szokták köszönteni. Azt természe- 
esent magyarul és Bethlebem-nótával.

— Társadalmi kérdések megoldá­
sára több nagy összegű dijat tűzött ki Pereire 
Izsák Párásban. Négy kérdést kíván megoldatni s 
mindenikre 5—5 dijat tűz ki, egy 10.000 fran­
kost, két-két 5000 frankost, s kéí-kót 2500 frankost. 
A megfejtendő kérdések a következők: 1. Mik a 
legjobb eszközök, melyekkel a pauperismust meg 
lehetne szüntetni, miután a jótékonyság e tekintet­
ben nem bir kellő eredményt elérni. 2. Tanulmány 
a közoktatási rendszerről, milyennek kellene annak 
lenni, hogy minden egyes egyénben teljes mér­
tékben lafejtessenek a benne rejlő tehetségek. 
3. Tanulmány a hitel fejlesztéséről, a kölcsö­
nösség elvén nyugvó bankokról s a kamat- 
lább leszállítására alkalmas módokról. — 4.
Tanulmány az adók reformjáról, egyszerűsítéséről s 
olcsó behajtásáról s az indirekt adók lassankónti le­
szállításáról. A munkálatok legkésőbb decz. 31-ig 
nyújtandók be a Liberté szerkesztőségéhez rue 
Montmartre 46. sz.

— Oláhok támadása. A „Keletnek“Ír­
ják Felső-Szent.-Mihály falvárói: E hó 7-én a köz­
ségbeli oláhok egy nagy csoportja előleges elhatá­
rozása folytán estve e<zv falusi mulatságból többek 
társaságában haza térő községi tanítót annyira

-A. z őz vég y.

— Elbeszélés. — 18
Irta: KAZÁR EMIL.

(Folytatás.)
Ágnes lefejtette a kabátot. Kezével megtapo­

gatta a kapitány vállát, s a fehér ruhán is látni le­
hetett egy sötét foltot, mely még az éjben is meg- 
megfénylet, s meleg volt.

— Hozzon vizet a kalapomban. Amott van 
egy kis forrás. A ló arra tart.

Ágnes elhozta a vizet, kimosta a sebet, és 
zsebkendőjével bekötötte.

— Nem nagyon fáj. Nem halok bele — is­
mételte a kapitány, s mikor már be volt kötve, föl­
állt. — Mehetünk. Akár gyalog is elmegyek, s ke­
gyed ül a .lóra. Köszönöm segítségét,

De Ágnes nem ült fel a lóra, hanem a kapi­
tánynak engedte a nyerget.

— A ló magától is tudja az utat. Nem téve­
dünk el, — mond a kapitány. — Kegyed mellet­
tem jön. A hol keskeny az ut, figyelmeztetem. Ak­
kor kegyed hátul marad.

Megindultak, és szó nélkül haladtak. Ágnes a 
ló mellett ment.

— Ki volt az ? — kérdezte egyszer a ka­
pitány.

— Orsai Henrik.
— Gondoltam.
— Nem tudtam, hogy itt van.
— Másfél órába került, mig a vadásziakhoz 

érkeztek.
XII.

A vadásziakban a hü vén cseléd már türel­
metlenkedett a kapitány hosszas elmaradása miatt, 
mert András kapitány az esti órákban rendesen 
otthon szokott lenni, s ha éjjeli rovarokra bogará­
szott, előre megmondta, mikor várják haza vacso­
rára. Az öreg cseléd már régen kiállt a vadászlak 
elé s nagy megerőltetéssel meregette a szemeit a 
mindig sűrűbb sötétségbe, sőt mormogott is, hogy 
a kapitányt végre is baj éri egyszer, s ha az most 
bekövetkezett, nem ő az oka, ki ezt sokszor meg­
jövendölte.

Valahára azonban hallatszott a régen várt ló­

kezdette insultálni, hogy a tanítónak futásban 
kellett menedéket találni. A tanító egy közellevő 
házba menekülve, felhívta a ház gazdáját (Zsigmond 
Eleket), hogy őt kisérje haza, miután az oláhok 
megakarják ölni. Zsigmond a kérésnek engedett, s 
e mellett egy pisztolyt vett magához, hogy az eset­
leg megújulandó paraszt támadást a pisztoly durra­
násával ijessze vissza. A támadás újra megújult; a 
pisztoly durranás megtörtént, ez azonban nem hogy 
megijesztette volna őket, de sőt inkább a töme­
ges támadást vonta maga után. A tanítónak újra 
menekülni kellett: Tóth Lajosné házában keresett 
menedéket. A oláh csoport a házat megrohanta ; a 
kaput betörte a ház ajtaján kezdettek dörömbölni. 
Az ijedtség a már álomra szenderült háznépet any- 
nvira elfogta, hogy a család női tagjai közül az 
egyik elájult; miután azonban a dörömbölés nem 
akart szűnni: ajtót nyitott a ház asszonya. A tö­
megnek se kellett több : árvíz módjára rohant a 
családi szentélybe tövé téve mindent a tanítóért, s 
kiabálva: hol a tanító, hogy üssük főbe. A tanító 
azonban a ház hátulsó ajtaján elmenekült — a ház 
népe pedig csak nagy dulás és ijesztő fenyegetések 
után menekültek meg az oláhoktól.

— Méregkeverő vasúti hakter. — 
Megrendítő gyilkosság történt Somogymegyóben a 
belegi vasúti állomáson, mint a „Függ. Hirl.“-nak 
írják: T. nevű pályafelvigyázó, ki nejével évek óta 
rósz viszonyban élt, nejét több Ízben megverte, 
sőt már agyonlövéssel is fenyegette. — Folyó hó 
4-dikén a beteg feleségnek orvos által irt gyógy­
szerbe mérget kevertetett s a szegény nő meg­
halt. — Midőn az orvos értesült a nő haláláról, 
rögtön Belegre sietett s a holttestet megvizsgál­
ván, kinyilatkoztatta, hogy a nő halála gyanús. A 
pályafelvigyázót azonnal elfogták s a fölbonczolás- 
ból kitűnt a mérgezés. A gyilkos férj egyik pá­
lyaőr lányára vetette szemét, s hogy ezzel egybe­
kelhessen, igy tette el hites nejét a láb alól.

Budapest, január 17.
Hogy az uj franczia kabinetnek programm- 

ját, a párisi lapok miként Ítélik meg, arra nézve 
előleges tájékozást nyújt a következő ma érkezett 
párisi sürgöny. A baloldal és a köztársasági unió 
közlönyei osztatlan tetszésben részesítik a minisz­
teri nyilatkozatot, A balközcp, a szélsőbal és a 
jobboldal pártközlönyei szemére vetik a nyilatko­
zatnak, hogy az amnesztia felől teljesen hallgat és 
nagyon is hasonlít az előbbi kabinet programm- 
jához.

A Moniteur felhívja a „Nordd. Alig. Ztg“-ot, 
hogy okmánynyal vagy komoly tényálladókkál bi­
zonyítsa be amaz állítását, hogy a május 16-diki 
kormány férfiúi, az államcsínyre nézve Németország 
támogatását kérték volna.

Az orosz és porosz tisztek közti összeütkö­
zésről a porosz katonai hivatalos tudósítás igy hang­
zik : Az „Augsb. Alig. Ztg.“ hamburgi levelezője 
által közölt elbeszélés, hogy Kalischbau a porosz 
tiszteket fenyegették és bántalmazták volna, telje­
sen valótlan. Már hónapok óta porosz tiszt nem 
lépte át az Ostrovvo melletti orosz határt. — Ama 
barátságos viszonyt, mely azelőtt fennállott, azon 
okból nem folytatták, mert az illető ezred csak 
igen rövid idő óta állomásozik Kalischbau. — 
Különben ama határon a legcsekélyebb sem tör­
tént, a mi ezen elbeszélésre okot szolgáltatott 
volna.

A helyzet I r 1 a n d b a n napról-napra söté- 
tebb. F. hó 15-dikén Dublinban nagy mun­
kás meeting tartatott, melyen fekete lobo­
gókat bontottak ki. A szónokok beszédei fölötte iz­
gatok voltak. A három ezernyi tömeghez az egyik 
szólt: Rabszolgatársak! Angliában ily inség köz­
vetlen következménye a forradalom volna !

Konstantinápolyból érkező bir sze­
rint a néger rabszolgákkal való bánásmódra vonat­
kozó konvencziót, melyet Layard angol nagy követ 
kötni készül, a török minisztertanács elfogadta.

A belgrádi osztrák-magyar követ­
ség futárának megmotozásáért elégtételt adott a 
szerb kormány. A belgrádi hivatalos „Szrbszke No- 
vine“ jan. 10-iki számában a következő communi- 
québan adja ezt tudtul:

„November 21-kén (ó naptár) föltartóztatták 
a belgrádi vámhivatalban a szerbiai osztrák-magyar 
követség futárát és a vámhivatalban megmotozták, 
a nála levő postatáskát ott tartották, vivőjét pedig 
fölszólították, hogy nyissa ki.

A fejedelem kormánya komolyan megfontolta 
ez esetet, és minthogy őszintén sajnálkozik ez eset 
fölött, mely barátságos és szomszéd hatalom követ­
ségét érte, intézkedéseket tett mindazon hivatalno-

dobogás, s a paripa is nyerített, a mire a vén hu­
szár azt mondta: ahá, a Bársony szemrehányást 
tesz az öregnek. A huszár meglepetése nagy lett, 
a mint észrevette, hogy ura nem egyedül jön. Is­
mét látogató ! Sokan kezdik koptatni a küszöböt“ 
dörmögte s előre sietett az érkezők elé. Még job­
ban csodálkozott, hogy egy nőt talált ura mellett.

Agnes már oly fáradt volt, hogy csak von­
szolta magát, s gyakran hátramaradt, hogy leg­
alább pár pillanatig megállhasson, s enyhítse a 
száritó tikkadtságot, a mit mellében érzett. A ka­
pitány az egész utón nem beszólt hozzá többé. 
Ágnes néhányszor megkérdezte, hogy nem órez-e 
fájdalmat, de a kapitány nem válaszolt kérdéseire. 
Ágnes sejtette, hogy a kapitány talán nem is hallja 
szavát, mert nem tudott elég hangosan beszólni 
hozzá, annyira elbágyadt. Arra sem látszott figyelni 
András kapitány, hogy vele jön-e. ügy látszott, 
nem törődik vele semmit, akár követi, akár pedig 
elmarad.

A nő egy ízben azért maradt hátra, hogy ne 
is menjen tovább utána, hanem elmaradjon tőle. 
Tudta, hogy nem szívesen látott vendég. Mórt ne 
maradhatna az erdőben, meghúzva magát valame­
lyik fa tövében, mint a pásztorok és szegény uta­
sok. De ez a nagy sötétség, ez a bizonytalan ma. 
gány, az az érthetetlen és sokféle nesz meg zörej, 
mely a lombok közül, a szirtek felől, a száraz levelek 
alól hangzik : ezek szorongással töltötték el. Az elha- 
gyatottsá^ mindig ijesztő, még a legbátrabbakra is, s 
feszültté es érzókenynyé teszi az idegeket, melyek az 
ismeretlen környezet iránt oly érzékenyek és fájók. 
Ágnes annyira fáradt és lelkileg is elgyötrött volt, hogy 
a mint megállapodott, s lepihent a fűre, melyet a 
harmat nedvessé tett, az álom egész kábító snly- 
lyal nehezedett halántékára és szemeire. De azon­
nal fölrettent, mert valami zörejt hallott, Megijedt, 
de nem a zörejtől, hanem attól, hogy Orsai Hen­
rikkel találkozható. Összeszedte erejét, és gyorsan 
követte azt az irányt, melyet a sötétbnn a ló lép­
teinek zaja jelölt meg. Tovább is követni fogja a 
kapitányt, egész addig, hol az ut a falu felé for­
dul. Emlékezett rá, hogy a kapitány lakásához és 
a fainba vezető ut egy patak hidjánál találkozik.

Itt ismét megszólította a kapitányt, s azt 
kérdezte tőle, hogy ez a gyalog ösvény, mely mint 
valami szürke szalag terül el balra, a faluhoz ve-

kok megbüntetésére, a kiket e kárhozatos magatar­
tásért a felelősség illet.

Ez okból a pénzügyminisztérium vámfelügye­
lőjét elmozdította állásából, a belgrádi vámhivatal 
azon hivatalnokait pedig, a kik be vannak bonyo­
lítva ez ügybe, eltávolította eddigi állásukból.“

A szerb hivatalos lap közli egyszersmind az 
illető hivatalnokok elmozdításáról és áthelyezéséről 
szóló rendeleteket is.

Farsang.

— Az o r sz ág o s n ő k ép ző egylet által 
tanintézete javára rendezendő bál e hó 26-án lesz 
az Európában. A rendező bizottság elnökei Bévay 
Gyula báró és Badisich Jenő.

A bölcső bál jan. 21-én tartatik a városi 
vigadó nagy termében. A bál a bölcső-egylet ja­
vára rendeztetik. A rendező bizottság elnökei: 
Gr. Teleki Gyula és Lisznyai Tihamér.

Színház, művészet.
— „A legény bo 1 ondjá“-nak, a nép­

színműi pályázaton a 100 aranyat megnyert nép­
színműnek szerzőjéről a „P. Hirl.“ a következő 
adatokat közli: Kóródi Péter szegény, nyomorban 
élő vidéki színész, ki a szinlapon Csobánczi Péter­
nek nevezi magát, szülőföldje, a szép Zalamegyó- 
nek egyik regényes, s Kisfaludy Sándor által meg- 
énekelt bérczéről vevőn ez elnevezést. Jelenleg 
Bogláron szinészkedik, a Balaton mellett. Csak hu­
szonöt eves fiatalember, s már ezelőtt két évvel kül­
dött be egy színdarabot a népszínházhoz. A dara­
bot nem fogadták el. Ekkor Csobánczi Kórodi Péter 
elkeseredve kijelenté, hogy még egy darabot ir, 
s ha az sem sikerül, akkor főbelővf magát. Megírta 
a „Legény bolondját“, pályázott vele, s a mint az 
eredmény bizonyítja — egyáltalán nem kell magát 
főbelőnie. Csobánczi nem közönséges ember. Éhe­
zett és nyomorgott, de e melleit mindig tanult 
és olvasott. Az asztalfiából sokszor hiányzott a 
kenyér, de sohase hiányzott Shakespeare, melyet 
betevő falatjának megvonásával szerzett meg ma­
gának.

Tanügy.
— A műegyetemi beiratásokra vo­

natkozólag a rektor ismételve értesíti az érdeklete­
ket, hogy az előadások folyó hó 15-én megkezdőd­
tek, s hogy 22-én túl folyamodás mellett sem ve­
het föl a műegyetemi tanács senkit. Közli: a 
rektor.

Egyletek, társulatok.
— A „Nép nevel ők pesti egylete“ 

saját helyiségében (nyul-utczai iskolaépület) f. hó
18- án d. e. 10 órakor tisztújító közgyűlést tart.

— Az orsz. magyar gazdasági 
egyesület enquéte-bizottsága a gabna-termelés, 
növényim velés és állattenyésztés ügyében folyó hó
19— 22-ón (délelőtt 10—1 és délután 4—7 órakor) 
tartja a köztelken nyílt üléseit, melyekben az 
egyesületi tagok részt venni kéretnek.

— A budapesti önkénytcstüzol- 
tó-egylet alapszabályainak a belügyminisztérium 
által elrendelt korszerű módosítása ügyében f. hó 
25-én vasárnap d. ti. 3 órakor a belvárosi reálta­
nodában rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egy­
let összes alapitó, tiszteletbeli, működő, kedvelő és 
pártoló tagjai meghivatnak. A választmány nevé­
ben : Pap Emil, titkár.

— Atermészettudományi társu­
lat tisztújító közgyűlésének, mely 1880-ik évi 
január 21-ón, szerdán délután y,5 órakor a m. t. 
akadémia heti üléstermében fog megtartatni, tár­
gyai a következők: 1. Elnöki megnyitóbeszéd. 2. 
Titkári jelentés. 3. Pónztárnoki jelentés. 4. Könyv­
tárnoki jelentés. 5. A választmány előterjesztései. 
6. Pályakérdósek kihirdetése. 7. A tisztikar, u. m. 
elnök, alelnökök, titkárok, pénztárnok és könyvtár­
nok megválasztása az 1880—82-ik évi trienniumra. 
8. A választmány megválasztása 1880-ra. 9. Neta­
lán teendő indítványok.

Törvényszéki csarnok.
A budapesti népbank bűnügye.

(X. nap.)
A tárgyalás ma hasonlókép az álszámlákkal, 

illetve azok mikénti törlesztésével foglalkozott. A 
vád ugyanis azt hozza fel, hogy ezen számlák
1873. évi deezember 16-án egyenkint 2442 forint, 
összesen 17,094 írttal törlesztettek, azonban nem 
az illető adósok fizetése által, de mint ezt a könyv- 
vizsgálók kifejtik, oly módon, miszerint a törzs­
betéti számla, tehát az intézet vagyona lön ugyan­
ezen összeggel megterhelve: más szóval magántar­
tozások az intézet pénzével törlesztettek. Továbbá
1874. évi január 5-kén ugyanezen számláknak ja­
vára íratott egyenkint 99 frt 61 kr, összesen 796

frt 94 kr. Ismét 1874. évi mdrezius 5-én 150 frt, 1 
öszesen 1080 frt, 1874. évi junius 26-án 503 frt, 
összesen 4024 frt. Továbbá 1875. évi márczius hó 
10-én 124 frt, összesen 868 frt a nélkül, hogy a 
szakértők által kipuhatoltathatott volna, honnan 
eredtek ezen leírások, s miután ellentételek felta­
lálhatok nem voltak, gyanítandó, hogy ezen törlé­
sek is hasonló jogtalan cselekmények szüleményei 
s valamely más számla jogosulatlan terhelésével pa­
lástoltatok.

Az intézeti vagyon kétségtelen megtámadását 
képezi azonban az 1874. évi november 5-diki 
egyenkint 187 frt 50 kros, összesen 1500 frtos jó­
váírás ezen számlákon, mert az oly módon tett fe­
dezve, miszerint ezen 1560 írtnak és a ..részvény- 
társulat“ számlájának 6000 forint fizetménve ellen­
tétekül 150 darab saját részvények vásárlása czi- 
mén 7500 frt tétetett ellenértékűi számadásba s 
ezen összeggel a bank részvénytőke számlája meg­
terheltetek, holott e napon a részvények nem 50 
forintot, de darabonkint csak 34 forintot értek. — 
Itt tehát az intézet a vett részvényeknek névér­
tékben való beszámítása utján 2400 írttal lön meg­
károsítva.

Elnök (Krövikhez): Ki adta magának az 
utasítást, hogy a törzsbetéti számlát terhelje meg 
magántartozásokkal ? K r ö v i k: Én ezen utasí­
tást Hazay igazgatótól kaptam.

E1 n ö k (Hazayhoz) : Miért adott ily utasítá­
sokat a könyvvezetőnek ? Hazay: Engem erre az 
igazgatóság hatalmazott lel.

Elnök :JNyiIt tanácsülésben ? H a z a y: Nem, 
négyszem közt.

Az igazgatóság vád álét helyezett tagjai ezt 
határozottan tagadják.

Elnök: Az már magában véve szabálytalan 
eljárás, hogy „társulatok“ saját részvények vásárlá­
sával foglalkozott, de ha ezt már meg is engedem, 
meg nem bocsájtható, hogy a „rószvénytársulat“ 
által vásárolt részvényeket az intézet tőkéjéhez csa­
tolták ? Hazay: Az igazgatóság ezt utólagosan 
jóváhagyta.

A vádnak egyik súlypontját képezi, hogy az 
előlegkönyvben két számla szerepel, t, i. a „Szin- 
dikát társulat“ és a „Kószvény társulat.“ Ezek ré­
szesei tekintetében semminemű adat nem található 
a könyvekben, azonban azok elnevezése is már 
jelzi Hazay Gyula vallomásában is említett azon 
körülményt, hogy ezen társulatok az intézeti rész­
vények tőzsdei árának mesterséges emelése czéljá- 
ból alakultak. — Hogy ezen társulatokban nem 
csak Hazay Gyula, de az igazgatóság tag­
jai is részesek volnának, azt bizonyítják a szakér­
tők által véleményükben kifejtett számmiveletek, 
melyekből kiviláglik, hogy Hazay Gyulának az elő­
leg-könyv 210. lapján látható számlájáról az egyen­
leg 3179 forinttal a „Bószvóny-társulat“ számlára 
átvitetett; ellenben a „Syndicat-társulat“ által ösz- 
szevásárolt 646 darab saját részvény a tartalékalap 
számlájára átvitetvón a vételár a „Syndicat-társulat“ 
továbbá Magyar Gyula s 7 társa számlája és a „Bósz­
vóny-társulat“ számlája javára Íratott, más szóval 
ezek között felosztatott.

Elnök felszólítására a szakértők honstatálják, 
hogy Hazaynak a „Syndicat-társulatra“ nézve be­
mutatott könyve csak privát feljegyzéseket tartal­
maz, mely szerint e társulatnak tagjai voltak : 
Stern B., Haas Adoll, Deutsch, Barbek, Engel, 
Schneider, Deutsch Mór, Pichler, Glasner, Neu-’ 
gebauer, Weiner, Wettstcin és Thein 200 frt be­
fizetéssel.

Elnök; Mennyi kárt okozott ezen társulat 
az intézetnek? Hazay: A „Syndicat-társulat“ 
nem okozott az intézetnek kárt, mert rövid ideig 
állott fenn.

Elnök: Kik voltak a „ Bősz vény-társaság“ 
tagjai ? Hazay: Ezt határozottan nem tudom ; 
Fischer bukása után, ki az intézeti részvények ár­
folyamának mestersége# felcsigázásával volt" meg­
bízva, leszállt a részvények ára, s a bank által időn- 
kint vásárolt részvények e név alatt tovább köny­
veltelek.

Elnök: Hová tett a „Bészvény-társaság“ 
haszna, mert a könyvek szerint drágábban adta ez 
el az intézetnek a részvényeket, mint a mennyi­
ért vette ?

Hazay: felosztatott a 8 konto között.
Elnök: Ki adta a pénzt a részvények vá­

sárlására ?
Hazay: az intézet, mert a befizetett 200 

frt csak óvadék volt.
A szakértők konstatálják, a „Syndicat-társu­

lat“, „Bészvény-társaság“ és „Magyar Gyula és 7 
társa“ ezimii 3 számla közötti összefüggést. E tár­
sulatok által a tartalékalap számára 646 drb rész­
vény lett 47 írt 67 krjával vásárolva, mig a tőzsdei 
árfolyam az nap csak 29 frt 75 kr volt s igy a kü­
lönbözet 11,556 frt 94 kr. Ezen különbözet a fenti 
3 számla között osztatott föl, s a nyereményben 
azok részesítettek, kik azon számlának része­
sei voltak.

Elnök konstatálja, hogy az intézetnek a tár­
sulat okozott kárt. s a tagok tényleges hasznot nem 
húztak, mivel csupán a tartozás fizetése alól szaba­
dultak. A kár maga az árkülönbözetből eredt. A

zet-e ? A kapitány nem válaszolt. Megérintette és 
ismételte a kérdést. A kapitány feléje fordult.

— Mindjárt otthon leszünk, — monda.
Agnes követte tovább. Miért is hagyja el a 

sebesültet, kinek talán gondos ápolásra van szük­
sége. Oly zavart volt feje, oly szerteszét szórva 
lelke, hogy e pillanatban a legcsekélyebb elhatáro­
zással sem bírt, s az alvóknak a külső világ iránti 
eltompultsága vett rajta erőt. Olykor égetőnek ta­
lálta a léget, s lángzó arezát egészen kiszabadította 
a fátyolból ; azután fázott, didergett, s ajkait sem 
tudta! összeszoritani, mert összeverődtek.

Mikor a cseléd elójök jött, nem tudja mit 
kérdezett tőlük. Nem tudja mit mondott a kapi­
tány. Arra emlékszik, hogy a vén huszárra támasz­
kodva fölment néhány lépcsőn, de azután megállt, 
s a lépcső, mintha roskadozni kezdett volna alatta, 
s mintha szikrázó szivárványok vették volna körül, 
melyek úgy nyüzsögtek, mintha száz meg száz tü­
zes csóvát forgattak volna roppant gyorsasággal. 
Meddig volt ezektől körülvéve, mikor aludtak ki 
ezek, nem tudja, s nem képes kitalálni, hogy az a 
napsugár, mely egy nehéz függöny közt tör be, 
a reggeli, vagy a délutáni nap egy portyázó 
sugara.

A szobát, a hol van, soha sem látta. Kis szo­
ba, egyetlen ablakkal, s nehéz, tölgyfa bútorokkal 
minőket zárdákban tehet találni. A falun még egy 
feszület is függ. Az ágy, melyben fekszik, szintén 
közönséges tölgyfa ágy, alacsony és semmi disz 
körülte ; se egy csipke, se egy szalag a vánko­
sokon.

Hirtelen eszébe jut, hogy mi történt vele. Föl 
akar kelni az ágyból, de oly erőtlen, hogy vissza- 
roskad. Megijed, s önkénytelenül hozzá kap a csön- 
gettyüzsinorhoz, mely az ágy mellett lóg.

Egy öreg nő jön be, a kit soha sem látott. 
Arra kéri, hogy huzza föl a függönyt. Az ablakon 
csak bujkálva jön be a napfény, mert lombok áll­
ják útját. De ez a fehér fény, mely belövel, nem 
lehet a reggeli napé.

— Nagyon soká aludhattam! — kiált föl. — 
Jó asszony, adja ide ruhámat. Felöltözöm.

— Hála istennek! — mondja az öreg asz- 
szony. — De a méltóságos asszony nagyon gyön­
ge ahoz.

— El akarok utazni.

Az asszony hozzá megy, Jól megnézi arezát, 
s kéri, hogy feküdjék vissza, Ágnes ismét kísérle­
tet tesz a fölkelésre: de nem bir fölemelkedni.

— Majd eljön mindjárt az, orvos.
— Az orvos? — kérdezi Ágnes, s hirtelen 

hozzá teszi: — Hogy van a kapitány ur ?
— Jól, hála istennek jól. A seb már gyógyul 

is. Két napig feküdt vele, s azután fölkelt.
— Két napig? — kiált föl meglepetve Ág­

nes. — Tehát mióta vagyok én itt ?
— Ez a hatodik napja méltóságos asszo­

nyom. ,
Ágnes ijedten kérdezi: „beteg voltam?“ s 

kérdésére válaszol az ágy melletti kis asztalon levő 
orvosságos üveg, és bizonyítják sovány kezei s kar­
jai. Tehát hat nap óta van már itt, a kapitány há­
zánál, hová be sem mert lépni, hanem az erdő va­
donjába ment fölkeresni annak gazdáját.,

— Megyek, megyek! — kiáltott Ágnes gör­
csös erőlködéssel, mert a vánkosok izzóvá tettek. 
— Nem maradhatok itt. Segítsen fölkelni, én 
megyek.

— Ismét roszul van, — szólt rószvevőleg az 
asszony, s megakadályozta, nehogy Ágnes elhagyja 
fekvő helyét. — Nemsokára méltóságos asszonyom, 
bizonyosan elmehet; de most még meg nem en- 
geené se az orvos, se a kapitány ur. Itt van a 
méltóságod komornája is. A kapitány ur hivatta el, 
s tegnap érkezett meg.

— Küldje be, gyorsan!
Az ápoló asszony kiment, Ágnes pedig le- 

szegződve az ágyhoz, tehetetlenül vergődött ott, s 
mire komornája bejött, már ismét erőt vett rajta a 
láz. E pillanattól kezdve nem tehetett magára 
hagyni. Menni akart, hevesen állította, hogy nem 
beteg. Követelte, hogy kocsit hozzanak, s erővel 
is vissza kellett tartani, mert ki akart ugrani ágyá­
ból. Mikor érezte, hogy csakugyan nincs ereje, 
hogy visszatartják, sirt.

Ismét több nap múlt el, s ekkor az orvos 
megengedte, hogy egy székben kivigyók a veran­
dára s ott tölthesse a délutánt. Az erdők és rétek 
által balzsamossá-tett levegő üditőleg hatott rá, de 
a mint érezte ereje visszatérését, annál nyugtala­
nabbá tett, annál inkább sóvárgott, hogy elmehes­
sen innen.

András kapitányt nem látta. A háziúr nem

„Syndicat“ 14,323 frt 5 kr, s a „Eészvónytárs 
ság“ 9990 frt 40 kr tartozásai töröltettek, eszeri ■ 
a vádhatározat ezen tétele tárgyilag helyes.

Elnök: (Hazayhoz). Nevezze meg a társu­
lat tagjait, s mondja meg mi módon alakult a 
társulat?

Hazay: A társulat tagjai voltok : Magyar Gyula, 
Eisdorfer, Pichler, Deutsch, Weiner, Thein és 
Stern Bernát. A társulat 1878-ban alakult, midőn 
az intézet 16.000 db. uj részvényt bocsájtott ki Fischer 
L. közvetítése mellett. Pár héttel ezután bekövet­
kezett a válság. Fischer megbukott, a részvények 
pari alá csökkentek s a „Bészvény-társaság“ újra 
iparkodott az árfolyamot felcsigázni, a mi azonban 
nem sikerült, sőt 1874-ben még alább szállott; ekkor 
elhatároztatott, hogy a meglévő 646 db anglo rész­
vény az intézet tartalékalapjára vitessék át, mi meg 
is történt s ekként a veszteség a „Rész vény-társu- 
lat“-ról a tartalékalapra, illetve az intézetre liárit- 
tatott. A könyvelés körül Weiner igazg. tag nyúj­
tott segédkezet.

Weiner Hazaynak ebbeli állítását határo­
zottan tagadja.

Dr. Emmer védő a „Syndicat“ és „Rész­
vényt,“ fiktív voltát bizonyítja, egy Pisko H. alatt 
a conto currens 61. lapján foglalt tétel, mely átvi­
tetett a „Syndicatra“, valamint egy Kaffeesieder- 
féle tétel, melyek a szakértői véleményben nem 
fordulnak elő, de melyek azt mutatják, hogy ez a 
két konto csak mindenféle rendetlenségek és za­
varok palástolására és elkönyvelésére használtatott 
és hogy ez nem volt valamely határozott czélu 
társulat.

A tárgyalás ezzel mára befejeztetvén, folyta­
tása hétfő reggelre halasztatott.

— Fegyelmi tárgyalások. A kir. 
Ítélő tábla fegyelmi bírósága Szabó Miklós elnök­
lete alatt ma két fegyelmi ügyet tárgyalt. Ke­
rn ény Béla muzslai kir. albirót az ellene 
emelt azon vád alól, hogy teendőiben hanyag 
volt s e miatt hátralékos ügyei felhalmozód­
tak, felmentette, mert Kemény Béla egy be­
teges elődjétől vett át tömérdek restancziát 
s az által származott szabálytalanságok elhárí­
tására Kemény alkalmas eszközökkel nem rendel­
kezett, M ne si Antal szabadkai kir. tetekkönyv- 
vezető pedig azzal vádoltatott, hogy ugyanazon te- 
lekjegyzőkönyvre vonatkozó későbbi beadványt előbb 
szerelt fel s terjesztette elő a törvényszéknek 
mint a korábbit s Mucsit is felmentette 
a bíróság, mert az előadó biró kötelessége 
lett volna a későbbi beadvány elintézésekor a tv- 
jegyzőkönyvi állást megtekinteni, miből meggyő­
ződhetett volna, hogy a korábbi még nincs elin­
tézve ; az ügyiratokat azonban a szabadkai királyi 
törvényszék elnökéhez leküldeni rendelte a végből, 
hogy a mennyiben kisebb rendetlenséget lát lenn­
forogni s vádlottat meginteni szükségesnek véli 
— ez iránt az elnök saját hatáskörében intézked­
hessek.

KÖZGAZDASÁG.
Gazdasági évi szemle 1879-ről.

VII.
I.«»kereskedés.

A közelébb lefolyt évben a lókereskedés, 
egészben és átalánosságban — különösen Budapestre 
nézve — a hozzácsatolt reményeknek koránt sem 
felelt meg.

Az újév kezdetével a külföldre való eladás 
egyre • gyérebbé vált, még pedig az 1878-dik évvel 
viszonyítva, Németország számára igen csekély vé­
tel történt; Francziaország számára áprilisig köt­
tetek ugyan üzletek, de azontúl, egész az év 
végéig, franczia számlára teljességgel nem vásá­
roltak.

Angliában ellenben, mint látszik, uj fogyasz­
tóra találunk ; mert oda, a lótenyésztési részvény- 
társaság közvetítése folytán, 320 lovat vásároltak s 
darabját Londonban, helybe szállítva, 40 font ster­
lingjével fizették.

Az angol hadiigyórség által e vásárlás kisér- 
letkópen tétetett, ama hozzáadással azonban, hogy 
ha a magyarországi tenyészanyagot az angol had­
seregnél alkalmasnak találják, sokkal nagyobb 
mérvű bevásárlások eszközöltetnek, s e szükséglet 
minden valószínűség szerint magyar lovak által 
fog pótoltatni.

Másik azonban kisebb üzlet köttetett 120 db. 
lóra, hollandi (hágai) számlára.

E lovakat a hollandi tisztek a Deutschl.inder 
és Kohner czégnél Budapesten vásárolták s Há­
gába szállítva 520—600 forintjával fizették.

Az olasz hadiigyórség nem Budapesten vusa- 
roítatá a lószükségletet az elmúlt esztendőben, 
mint a korábbi években tette, hanem olasz keres­
kedők utján szereztetett be körülbelül 2000 drbot, 
kik azonban mintegy 1400 drbot Magyarországban 
vásároltak.

Általában az óv kezdetétől fogva deezember 
20-ig Olaszországgal szemben az üzlet élénk volt, 
nemcsak a pótlovazási, de a íényüzési lószükségle- 
tet illetőleg is. A jelentékenyebb vásárokat az ottani

kereste föl. Az ápoló asszony azt mondta, hogy 
az a zuzódás, ott a kapitány bal vállán, rosszabbra 
fordult, mert a kapitány nem viselt rá kellő gon­
dot. Most már ő is beteg, s nem hagyja el a 
szobát. Ágnes azonban megértette e magyarázatot. 
Ez csak a cselédeket illette, hogy iül ne riinjék 
előttük, ha a kapitány kerüli rokonát, ki betegen 
fekszik házában.

Kimondhatatlanul kínos napok voltak ezek, s 
a lelki izgalom csak hátráltatta a felgyógyulást. De. 
Ágnes igyekezett eltitkolni, hogy szenved, egyetlen 
panaszt, vagy fájdalmas fölszisszenést sem hallott 
tőle senki. Áz orvost mosolyogva fogadta, s habár 
egész éjjel le sem hunyta szemeit, azt mondta, 
hogy nagyon jól aludt. Kezdték hinni, hogy a gyó­
gyulás napról napra halad.

A vadászlak, földszintes kis .épület volt. Öt 
szoba van benne. Kettőt ezekből Ágnes és komor­
nája foglaltak el. A cselédek külön épületben lak­
tak, melyet egykor istálónak építettek.

Ágnes éjjelenkint súlyos, nehéz léptek jövés­
menését hallotta, melyek szabályosan dübörögtek a 
mély csendben. Megismerte, hogy az egy nyugta­
lan ember lépte, ki szobájában le-följár. Ki tehetne 
más, mint a kapitány. Majd minden éjjel hallotta. 
Nappal megtudta, hogy melyik a kapitány szobája: 
A ház túlsó részére néztek ablakai, ellenkező irány­
ba, mint Ágnes szobájáé, de csak egy szoba esett 
közbe. A kapitány szobájából ki tehetett jutni a 
kertbe; az Ágnes szobájából csak az udvarra. A 
köztük eső szoba, volt a közvetítő, de azt most el­
zárták, abban Ágnes soha sem hallott semmi 
neszt, a mi elárulta volna, hogy ott megfordul 
valaki.

Egy .este ismét hallani tehetett a nyugtalan 
lépteket. Ágnes a pamlagon ült és aludni küldte 
komornáját. Derültnek mutatta magát, s egész ha­
tározottan mondta, hogy másnap már elutaznak, az 
orvos is elég erősnek tartja már.

A mint egyedül maradt, végig dőlt a pamla­
gon, mert a gyengeség erőt vett rajta.

— Nem, itt meg sem halhatok! El kell men­
nem innen.

Hallgatta azokat a szabályos lépteket, melye­
ket a szomszéd üres szoba nem tudott elnyelni, 
s figyelt, hogy nem: haflátszik-e más zaj.

. . (Folytatna, következik.)
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kereskedők rendesen fölkeresték s bizonyosnak ve­
hető, hogy f. hó 15-étől a bevásárlásokat folytatni 
fogják.

Az olasz hadseregben szükségelt pótlovakat 
200—400 írtjára!, a fényüzési lovakat pedig 400— 
700 írtjával fizették.

Múlt évi vívmányunk a lókereskedés terén. — 
az újaii)i üzleti egybeköttetéseket illetőleg — An­
glia. Hollandia és Olaszország, noha az még nem 
Kárpótolja ama veszteséget, melyet az által szenve­
dünk, hogy Francziaország számára april havától 
kezdve nem történt bevásárlás, holott a korábbi 
években ugyanaz időtájt 1800—2000 db lovat szál- 
litgattak ki Franeziaországba Francziaország elvesz­
tése nagyon nehezen pótolható hiány, úgy kereske­
delmi, mint nemzetgazdasági tekintetben s ez év­
ben sincs semmi kilátás, hogy Franeziaországgal 
jelentékenyebb lóüzletet kötni lehetne.

Erdélyországban 22 jobb magán-ménes léte­
zik. Az erdélyi tenyésztő-eladók többnyire Romá­
niába szállítják ki félvér-lovaikat s újabb időben 
fővárosunkba csak nagyon keveset szállítottak s azt 
is csupán kereskedők.

A korábbi években a gróf és báró Bánffyak, 
Wesselényiek, Telekiek, Mikók, Komisok, Szentke­
resztiek még többen mások ellátogattak Magyar- 
ország metropolisába s rendszerint a tavaszi verse­
nyek ntán hagyták el a fővárost az uraságok. A 
koesilovakat többnyire itt adták el és pedig min­
dig jó eredménynyel. Erdélyi lovak mindig kere­
settek voltak s azok máig is kész vevőkre talál­
hattak.

Ez évben e tekintntben sem mondhatunk 
semmit, a mennyiben csak gr. Wass és br. Wesse­
lényi azok, kik jelenleg itt idézésük alkalmával fo­
gatot tartanak.

Magyarországon mintegy 130 oly jobb ménest 
jegyezhetünk fel, melyekben jó félvértenyésztéssel 
foglalkoznak. Ménestulajdonosaink körülbelül egy 
ötödrészének neve gyakran emiittetik. mint eladóé: 
mig négyötödrésze a tenyésztőknek majdnem csu­
pán a saját szükséglétére tenyészt, s igy vajmi rit­
kán fordul elő neve az eladóké közt; csakis a ki- 
nmstrálás képez itt kivételt.

A következőkben ama ménestulajdonosok felől 
emlékezünk, kik a múlt évben jobb eladásokat tet­
tek. Ilyenek voltak: id. Latinovics nr. br. Redl 
Alajos, gr. Brenner Ágoston, gr. Almássy, gr.
U enckheim Frigyes, gr. Stubenberg. gr. Zichy 
örökösök, Kégl György ur, a zirczi apátság, gróf 
Kszterházy L. Sárosdról, Debreezen sz. kir. város, 
a hgprimás (Lándor), b. Sina örökösök (Zádor és 
Simon tornya), gr. Károlyi Gyula, gr. Festetics Ta- 
szilő. gr. Xndrássy Aladár.

A legnagyobb árakon keltek a Károlyi Gyula 
gróf lovai, ámbár csak hat pár adatott el, egyre- 
másra darabonkint 1325 írtjával, s jó kezekbe ke­
rült mindannyia.

Legtöbbet adott el a b. Sina-fóle zádori és 
ómon tornyai uradalom könnyebb fajta paripák­
ból. melyek többnyire az első pótlovazás bizott- 
í-ag által 250—350 írtjával darabonkint vásároltat­
tak meg.

Fényes siker koronázza a magyar állammóne- 
st-k őszi árveréseit, melyek közt első sorban Mező­
hegyes érdemelt említést.

Mezőhegyesen 84 db. 42,465 írton, vagyis 
darabonkint 505 frt 55 kr. átlagos áron kelt el. A 
legcsekélyebb ár 60 frt, a legnagyobb pedig 1005 
frt volt.

bis Béren 25 db 13485 írton, vagyis 559 frt 
átlagos áron kelt el. Legkisebb ár 155 frt volt, a 
legnagyobb pedig 1080 írtra rúgott.

Bábolnán 28 db 11,400 írton, vagyis 407 frt 
átlagos áron adatott el, a legkisebb ár darabjáért 

frt. a legnagyobb 1000 frt volt. V. VI.

elején a kínálatok meglehetősen mutatkoztak, ké­
sőbb azonban, midőn a vidék minden tájékáról 
kedvezőbb tudósítások érkeztek a víz állásról, a ki- 
ná’at megszűnt, s általános mérsékeltség állott 
b-f mind a tulajdonosok, mind pedig a vevők ré­
széről.

Búza a hót elején nagyobb mértékben kínál­
taiéit, teal iáink és gabnaüzóreink azonban a vé­
teltől igen tartózkodtak s az árakat még lejebb 
nyomni iparhodtak, ezt ószrevétetvén a tulajdono­
sok által, kínálataikkal majdnem egészen feíhagy- 
ak. A hót máaodik felében már malmaink néme­

lyik kimerített raktárai kiegészítése végett kényte­
lenek volt jobb kedvet mutatni a vásárláshoz, mi­
által azután az üzleti forgalom a tulajdonosokra 
nézve kedvezőbbé vált és igy a hét elején lenyo­
mott árak iso ét megszilárdultat, annyira, hogy 
a htt végével már egyes tételek 10- 20 krral ma­
gasabb árakon fizettettek s daczára az egész hiti 
álénktölen forgalomnak a lefolyt héten mégis 
95,000 mm. adatott el.

Hivatalosan az árak következőleg jegyeztet­
tek a hót elejéi és végén.

Kg. január 10-ón 
Búza bánsági 75 13.10—1325

, „ " 76 13.35-13 45
. „ 77 13.55-13.65

78 13.70—13.80 
, „ 79 13.85-13.95

80 14.----- 14.10
„ „ SÍ 1415-14 25
. tiszavidéki 75 13.30—13 40
„ „ 76 13.55—13.65
„ „ 77 13 75-13.85
„ „ 78 18 90-14.-
„ „ 79 14.05-14.15
„ „ 80 14 20-14.30
. „ 81 14.35-14:45
„ pestvidéki 75 13.05—13 25
„ „ 76 13.30-13 40
„ „ 77 13.55 13.65

13.70-13 75 
13 80-13.90
13 95—14.05
14 10-14 20

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítás.) A 
lejárt héten igen kevés forgalom volt. A vevők te­
kintettel a buzapiacz lanyha irányzatára feltűnő 
tartózkodást tanúsítottak s még a fekete lisztekben 
is csak csekély számú kötések történtek, habár 
ezen lisztnemüek iránt mint azelőtt általán kedvező 
nézettel vannak.

Az alsóbb fajták kelete tehát nem i épezi 
a eyáro.-ok főgondját, de annál rosszabb a kilátás 
a finom lisztekre, minthogy ezeknek kellendőségi 
piaczi fenálló árviszonyoknál fogva ránk nézve ki­
sebb mórfékben hozzáférhetők, mint más években.

Az árak e héten csekély változást szenvedtek, 
de nyilvánvaló lett, hogy a malmok netán felme­
rülő kérdezősködések esetében készek volnának 
egyes fajtákban a napi árjegyzésből leengedni.

a kivitel pmgott.
Tdkármányi czikkek iránt tartós élénk kereslet 

volt; goromba korpában e héten is uralkodott kész- 
lethiány s az utolsó alkalommal jegyzett ár az 
egész héten át könnyen volt elérhető.

Átlag következő árak jég eztettek a hét 
végén:

0 1 2345 6 7 •

fésüsgyápju bécsi

78
, , 79

80 
81

„ fehérinegvei 75 13 30—1340 
„ „ " 76 13 55-13.65

77 13.75-13.85 
„ ,. 78 13 90-14.-

79 14 05—14.15
„ „ 80 14.20- 14.30
,. 81 14 35-14.45
„M-ész. vidéki 75 12 60-12.75
„ „ 76 12 85-12.95

77 13.05-1315 
„ „ 78 13 30-13.45
„ „ 79 13.50-13.60
,. „ 80 13.65-13.75
„ ., 81 13.80-13.90

ROZS az egész heten igen kevés kerestetett, 
de ma.-felől a kínálat sem igen mntatko ott, az 
egész heti forgalom csakis a helyi szükségletre 
szorítkozott, s mintegy 60ü0 mm. adatott el vál­
tozatlan árak s szilárd irányzat melleit. Az árak 
í ső minőségű 9.75-től 9.90-ig. II. rendű 9.60-tól 
9 75 ig jegyeztettek.

Árpa csekély hozatal következtében igen ke
ÍAf t f A l*/VA * A n. rvn 4 r, h, .-1 a 6a t X I —   í J _ 1. 1 f 1 / •

január 17-én 
13.30-13 45
13.50- 13 65
13.75- 13 85
13 90-14.- 
14.05-14.15
14 20-14.30 
14.35—14.45
13.50- 13.60
13.75- 18.85 
13.9)—14.05 
14.10-14.20
14.25- 14.35 
14.40—14.50
14.55- 14.65
13 25-13.45
13.50- 13.60
13.75 13 85 
13.90-13.95 
14.----- 14.10
14.15 14.25
14 30-14.40 
13.50-13.60
13.75- 13.85
13.95—14.— 
14.------14.20
14.25— 14.35 
1440—14 50
14.55— :4 65 
12.80—12 95
13.15 13 15 
13 25-13.35 
13 50-13.65 
13.70-13.80 
13.85—13.90 
14.- -14.10

25 - 24.40 23 80 
87.

3 — 22.- 21.- 19.40 18 80 18. 
87, F. Gr.

4 30

, Búza 
Erk. 117400 
Élsz. 2 475

Érk. 80 (10 
Élsz 739

Érk. 375600 
Élsz. —

Liszt Külön 
502011 -" 

516 34 —

legnagyobb

VIII.
.4 bizlosltáol ügy.

A biztosítás üzlete a közgazdasági élettel szo­
ros összefüggésben állván. ehhez hasonlóan a le­
folyt évben kevés emelkedést jegyezhet föl, s ez is 
a tokozott keresletben és a károk gyérülésében gyö­
keredzik. — Ezen üzletág kozmopolita szelleménél 
fogva, melylyel nehány év előtt felruházták, az or- 
szúg egyes helyein csak a legparányibb javulás ész­
lelhető : hisz az amerikai biztositó intézeteket ép olv 
mértékben terhelik az osztrák-magvar koczkázatok 
mint a mi társulatainkat a tengerentúli biztositá- 

_ • Bármily örvendetes legyen is e körülménv a 
tüzbiztosit ási üzlet — melvet legin- 
kakb szem előtt tartunk — a megelőző- óvek saj­
nos tünetei közül nehánvat az 1879. évben is meg­
őrizett. n

Első sorban ama tervnélküli konkurrencziát 
fíjuk; ,™el-v a díjtételek csökkentése és a jutalékok 
telszuktetese áltál a biztosítási üzleten neliéz sebe­
ket ejtett, s _ha jó eleve nem orvosoltatik, a beáll- 
hato kedvezőtlen évek alatt határozott krízist idéz­
het elő. A mi a tnzbiztositási üzletnek egyes or­
szágokban való eredményeit illeti, azok Ansztria- 
Magyarorszagban kielégítők voltak, a mennyiben 
ezek november es deczember napjaiban fordultak­
éin nagyobb tüzesetek. Németország és Anglia kö- 
jseps^ ei^énjroye] .zárják le az évet’ valamivel 
kedvezőbb Iraneziaorszag helyzete, s határozottan 
ju az angol gyarmatoké; ellenben az amerikai va- 
lammt az orosz üzlet a lehető legrosszabb Volt 
noha ez utóbbi meg mindig nem jár olv roppant 
vesztesegekkel, a mjnőket némely oldalról" emleget­
nek. biztosra vehető, hogy az orosz intézetek \ö- 
ziU egy-kettő nemi eredményt fog felmutatni.
I -I,"- - ^biztosítási üzlet lassanként kilóból a 
korábbi evek csapásaiból, s a lefolyt évről sokkal 
nagyobb eredményt tüntet tol, mint a megelőző 
esztendők végén. Fájdalom, a részvétel épen \ mi 
monarchiánkban a legcsekélyebb s a közönség nem 
tanúsít e fontos intézmény iránt oly nagv órdeklő- 

mmo a közjóiét emelése érdekében kivána- 
volna. E biztosítási ág szintén mutat föl hiá-

vés jött forga'omba, de másfelől az érdeklődés is 
silány volt. Az irány csendes, az árak nem igen 
változtak; eladatolt 3000-4000 mmázsa, takar­
mány árpa 7 torinlig, égetni való árpa 8 
frt g. serfőzdéi árpa 8 fittól 10 friíg vásá­
roltatott.

Zab a Írfolyt héien jobban keres'etett, fel­
adatott körülbelől 5—6000 m. m. szilárd árak 
mel'ett, haj- áru ros'álatlan 7 frt 40-től 7 frt 45 
kríg, finomabb fajú rostált 7 frt 50-től 7 frt 65-ig 
fizettetett.

Tengeri a lefolyt héten a tulajdonosok tar­
tózkodása következtében ig n mérsékelt mennyi­
ségben jött forgal- mba, s a hét elején 10 krral 
drágábban fizettetett, a hót vége felé eladó bii- 
ryában n m is jött forgalomba. Elad.tolt bánsági 
teng-ri ós másnemű mint 8000-9000 m. m. uj 
4000—5000 m. m. jól fizetett árakban. Az árak 
a múlt héthez képest 15—20 krral javultak, 
Jegyeztetik bánsági 7 frt 55-tól 7 frt 65 ig. más­
nemű 7 frt 50-tól 7 fr: 55-ig, uj ;7 Írttól 7 frt
10 trig

Repcze a lef d.it héten igen kevés jött forga- 
!omb •. s a szállítód által egészen figyelem nélkül 
hagyatott, miáltal az árak egyáltalában csökkentek. 
Kapcsz'a. repcze 11%-tcl ll6/8ig, bánáti 11 frt
11 frt 25 ig jegyeztettek.

A hét eb-jón és végén hivatalosan következő 
árak jegyeztettek:

jan 10. jan. 17.
70/72 9.60 - 9.70 9.60— 9 70 
70/72 9.75- 9.80 9.75- 9.80 
60/62 7.50- 7 75 7.50- 7.75 

8.15- 8.65 8.15- 8.05 
8.85-10.75 8.85-10.75 
7 40— 7.45 7.40— 7.45 
7 55— 7 65 7.55- 7.65 
7 50- 7 55 7.50- 7.55 
6 90— 7— 7.------ 7.10

1620 14.20 4 90 
100 kiló. után összsúly tiszta súly g_>arrant.

Érkezett Is elszállított gabna- és Hsztszül- 
1 i Imiin y-

Magyar államvaspályán 
Rozs Árpa Repcze Zab Tengeri
- 927(0 — 900 13800
- - 20017 - -

Osztrák áUamvaspálya.
— 900( 0 — — 30000 2987900 —

— 10 z - — K0 11943 —
Déli vaspálya.

20400 — 20« 0 9800 — 75600 200C0
- — 1985' 0 - - 1926500 —

Terményüzlet. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) A terménytőzsdén egész héten át flzratte- 
lenség uralkodott. Az érdeklődés teljesen hiány­
zott, s egyedül szalon na s disznózsír része­
sültek nagyobb figyelemben, mel sk a múlt hét­
hez képest emelkedtek is.

Disznózsír a héten is szilárd volt és igy az 
árak emelkedőben voltak, ,a készlet 531/.,-54.— 
bordó nélkül 56.—56y2 fizettetik, későbbi határ­
időre 57— 58 írttal tétettek kötések.

Szalonna szintén szilárd, füstölt asztali 54— 
55, fehér asztali 51 — 52, kenyérhez való és pap­
rikás szalonna 48-50, vidéki 49—50 frt.

Szesz a lefolyt héten, a fölötte rósz üzlet­
menet és az ezáltal sürgőssé vált nagyobb kínálat 
kövei kéziében, nagyon lanyha üzletté lett és a 
forgalom, mint közönségesen, ily hanyatló üzlet­
időben, igen korlátolt határuk között" n aradt, A 
mai jegyzések: nagyban 34y2 frt: fogyasz ásra 
351/, frt, élesztőáru 361/,—37 trt. finomított 371/, 
-38 frt. "

Az árak a lefolyt hót elején és végén a kö­
vetkezőleg jegyeztettek :

Január l()-én. Jan. 17-én.
Repcze-olaj finomítóit 31.-----31 50 31.------ 81.50

„ őszi kétszer
finomított 33.----- 34.—

Lenmag-olaj 39.----- 40.50
Olajpogácsa egyszerű 5,40— 5 50 
Disznózsír pestvárosi 54------55.- -

45.50- 46.50 
48. - —47.—
52.------53.—
47.------48.-
31.25-32- 

30.40—30.50 
18.—22.—
27. —28.—
17.------18.—
63.50- 64.-
59------60.—
28. ------29.—
34.----- 3».—

120.— 122.—

300 mázsa urasági 
mázsánként 95—96 frt.

400 m. hibátlan bácskai bécsi mázsánként 
60—64 frt.

400 mázsa bomoggyapju bécsi mázsánként 
55—58 frt.

50 mázsa nyárigyapju bécsi mázsánként 
68-70 frt.

Ezenkívül eladatott még körülbelül 1000 bécsi 
mázsa lábgyapju D zsofi féle mázsánként 38 hton.

Petroleum. (Schlesinger Berthold M. ezégje- 
lentése az „Egyetértés“ részére.) Petróleum­
ban az elmúlt hét elején a hangulat meglehetős 
lanyha volt és ha a tengeri kikötőkről érkezett 
szilárdabb jelentések nem eredményeztek is na­
gyobb forgalmat, a hét vége élénkebb volt, mint a 
hogy kezdődött. Egyes barrelekért fizettek 171/2 
frtot, nagyobb tételeknél 17 frtot l00>'ilokánt ké-z 
pénz mellett Budapesten átvéve.

Toll. (Az „Egy e tér tés“ tudósítása.) A 
forgalom szűk korlátok között mozog Az üzlet a 
kereskedők tartós tartózkodása következtében élet­
telen, a kivitelre teljesen szünetel a kereslet, mi­
ért a beszállított mennyiségek csak redukált ’ árak 
mellett helyezhetők e*. A szállítások különben sze­
rények, mindazonáltal a bizományosoknál decz-m 
bér 15-dike óta körülbelül 1200 mmázsa van e’-körülbelül 1200 mmázsa „ 
raktározva. Az árak a lipótrapi vásár óta nyomot­
tak és következők: Közönséges pehely 165—180 
írt, középfinom 210-230 frt, finom 250-260 frt 
Közönséges fosz'ott toll 100 frt., középfinom 125— 
140 frt, finom láo—160 frt, oroszországi 60—70 
fit. Tyuktollban igen gyenge a forgalom • 
fehér 40 frt, szürke 10-12 frt. Mind 56 kilókint 

Gyarmatáruk. A lefo'yt hét forgalma kivétel 
nélkül minden czikkben jelentéktelen volt és a 
közeli kilátásba helyezett hajózás megni itásába ve­
tett remény nemcsak nem teljesedett be, hanem 
az ismét beállott fagy következtében k-ptelenné 
vált, hogy az illető vidékekkel a vizen való köz­
lekedés nemsokára lehető legyen.

A czukorüzletben a lefolyt héten említésre 
méltó árváltozás nem fordult tlö és jóllehet a nyers- 
ezukor ára általában y2 írttal emelkedett, úgy a

maradt.

Szalonna lég. szár. I. 
„ várói
, füstölt

Fagygyu olvasztott 
Szilva boszniai 

„ szerbiai 
Szilvaiz szlavóniai

n Uj
Gubacs magy. uj. 
Borkő fehér I.

, II.
Méz nyers 

„ sárga csurgatott 
Viasz rozsnyói

I.

Szesz
bánáti

33. ----  34.—
39.-----40.50
5.40— 5 50 

54 50 - 55.—
46.50— 47.—
48.-----4850
52.-----53.—
47.-----48.-
31.25-32.- 
30.40—30.50 
18.-----22.-
27. ----- 28.—
17.----- 18.—
63.50- 64.-
59.----- 60.—
28. ----- 29.—
34. ----- 35.-

120.- 122.- 
132.- 133.—
34 75-35.75 

-38.25 38.75

Rozs uj 
„ jobb fajú 

Árpa takarmány 
„ égetnivaló 
, serfőzde 

Zab
Tengeri

62/84 
64/66 
86/40 

75 
73

uj
bánsági 

„ másnemű
_ » "j
Repcze káposzta 11 75-12.50 11.37y2ll.75 

Határidő üzletben a I-folyt héten nagyobb 
forgalom fejlődött ki, az árak azonban sürgős kí­
nálatok következtéi én általában esőt kentek.

Szokváoybuza tavaszra, a hét elején megle­
hetős szilárd irányzatban tartotta magát 14.70 — 
14.75 ön később azonban folyton érkezett lanyha 
külfó di, nevezetesen amerikai és angol raszági tudó­
sítások után napról napra banya lőtt, mit azon­
ban a tulajdonosok sürgős, s feltűnő kínálataikkal 
is elősegítettek. A lefolyt héten lényegesen leszo-

o-------- --- ivi ma- I Jutott árakban körülbelül 50 000 m.-m. búza jött
nyokat. melyek az eletbiztositás kezelésében gyöke- forgalomba s adatot' el, a fent jelzett árból a kő- 
reznek. A provisio folytonos emelkedése sajnálatos I Tetkezől-g esett: 14.66 14-70, 14 60 — 14 65 
iolog. de hatarozottan veszélyes ama sokszor kár- | lLőö-1460 14.47_y,-1452y.rig megállapodott

dóst. a

132.— 138.—
85.50-86.50

„ élesztő 38.50—39.— -
Hüvelyes vetemónyek. A múlt hét lanyha 

irány zára nemcsak hogy nem javult a lefolyt hé­
ten, de részben elnémult az a hangulat minélfog­
va az árnezikkek legtöbbje árcsökkenést szen­
vedett.

Bab nagyon elhanvagolt, az első minőségű 
fehér nagy nehezen ért el a 11— Ily, frtot, inig 
a dunavidéki alig nyert 10y2-10-y4 irtot; eczikk- 
hen az üzlet nagyon jelentéktelen is volt.

Lencse keveset változott, felmerült kisebb 
tételek mohón keltek és ára 12—14 frt.

Borsó c-end°sebb, a kereslet nem nagy és 
a kínált tételek olcsóbbért voltak veheiők 11 — 14 
forinton.

Köles nyers, nagyon lanyha lett, néhány té­
tel 7.25—7.50-ért kelt el, abraknak való 5.50— 
6 forint

^ Köleskása hámozott, szintén lanyhább ésel-ő 
minőségűi 13 írtig, vidéki 12 75-ig volt vehe ő

Muharmag. keresettebb, ára 7 — 7.50.
Bükköny, sz lárd <Lő minőségű 7.50-7.75- 

ért kerestetik, az abraknak való ára 5-5.50.
Lenmag, nagyon lanyha, megérkező tételek 

12—12 50 ért kelnek el.
Kendermag csendes, még mindig nagyobb a 

kínálat, mint a szükséglet, mi okból a készlet Ele­
gendő ; szép árnért 10 frtot lehet kapni..

Mák E czikkben a kínálat nagyon felhalmo­
zódott, minélfogva az árak nagyon lenyomattak, a 
szürke mák, bár még mindig szűkén van, mégis 
25—26 frt, kék 31— 33, csekélyebb minőségű 
29 — 30 írtért vehető.

háztatott mód, mely szerint az életbiztosító intóze 
i-'k aqmsiezioikat eszközölni szokták.

Az utazó ügynökök által okozott bajok és 
Keilemetlenscgek már oly mérvűek, hogy az inté­
zeteknek b; kellene látniok. hogy a biztosítások 
ilynemű sz -rzese csak hátrányára vannak a biztosítási 
ügynek. He másrészről az utazó ügynökök nagv ap­
parátusa rendkívüli kiadásokba kerti az intézetek­
nek s a nagy kiadások egyáltalán nem felelnek 
meg az intézetek alapelvivel, a takarékossággal.

A jég elleni biztosítás az elmúlt évben első
töíxS SA ti .SZenvedett » közönség csekély részvéte 

“Y A közönség nagy részé azon tényalapján, hogy 
több Campagne elu.nlt jégverés nélkül, nem bfl
VI tol lUtla
millótXrtJ:“ bi2l0sil0 telel' 1™S «k®*«

KV-mr-Töa rat'9-1ikl, alaPitasi epochával zárult.
' , t0kevel Y' . ,hlztositó intézett alapittatott.

Az egyik a megalapítás után fuzionált a pesti biz­
tosítóval, a másik azonban működik függetlenül A
biztosító »eletet meglehetősen purifikálta a pozsonri
dso magyar yegbiztosito társulat megbukása, mefy

sSuttga.*” *“ - Wr
Üzleti heti szemle.

n . „ . , li-Jepest jan. 17.
Babeaüzkt (Az Ef.yelóríé, ludóíitása.) Gabna-

üzletünk a lefolyt héten nem volt igen élénk. A hét

a h>t végével 14.37i/.f—14.42i/2-n.
Bánáti tengeriben május-juniusra a lefolyt hé­

ten gyér kínálatok következtében igen kevés volt 
forga ómban. Eladatett mintegy 10,000 mm. az 
árak a hét elején napról napra csökkentek, a hét 
második felében azonban szilárdak marapt.k: 8 fit 
75-8 frt 81-1ÓI 8 f t 72i/2-8 frt 77y2 re 8 f,t 
70 8 frt <5-re 8 frt 60 — 8 frt 65-re e-e t, meg­
maradt a hét v^gén 8 forint 57y, és 8 forint 
62y2 eo.

Zab tavaszra a lefolyt héten neu igen keres­
tetett, a sürgős kintiatok következtében azonban 
nagyobb forgalom fejlődött ti s mintegy 14 000 
met-r rázsát adatott el lenyomot', ár k melle t’ Az 
árak a hét elején megkezdett 7.67y„—7.72Vo ről 7.65-7 70-re, 7.62^ 7.67y2-rz, 7.60-7 65-re 
7.55-7 60ra, 7.52y2-7.57y2-re estek, megmaradd 
a hét uto'so napján 7.50—7 55-ön.

Repczében igen kevés volt a forgalom s 
csakis eg köt-sről volt tudomásuk 500 mm 13 
jrt 50 k.nyi árban. Az árak változatlanul záród- 
iak5 Kaposztarepcze augusztus-szeptemberre 13 
frt 0—14 frtban zárult.

A hét elején és végén az árak hivatalosan 
következő eg jegyeztettek:
c . , . Jan. 10. Jan. 17.
Szokványbuza tavaszra 14.70 14 75 14.27iAl4.42V, 
B-Tnnnnri niáj.-junius 8.75 8 80 8.57y„ 8 62V, 

7.671/, 7.721/, 7.50 ' 7Í5

Az árak a lefolyt hót 
vetkezőleg jegyeztettek :

Jan. 10-ón.
Bab fehér nagyszemü
. „ törpe
» n tarka
m „ barna

Borsó magyar 
„ morva

Lencse magy. nagysz 
„ apró szemű
„ morva

Köles 
Kőleskása 
Muharmag
Mák, szürke magyar 

„ franczia kék 
„ murvaországi 

Kömény mag

elején és végén a kö-

Leumag 
Kendermag 
Heremag magyar 

„ vörös 
Dió magyar

11 75- 12.- 
13 25-13 50 
9. - - 9.50 

1150—11.75
13.75- 14 —
18.----- 19.-
13.50- 14.-
15.50- 16.-
23.50- 24.50 

8 25- 8.50
13.25 -13.50 
7.25- 7.50

27.75- 28.75
31.75- 32.75
34.----- 35.—
34.----- 35.—
1375-14.- 
11.----- 11.25

55.------57.—

Jan. 17-ón. 
10.75-1125 
12.25—12.50 

9 50—10.-
11.50- 11.75
12. -----15.-
17.----- 18.-
13.50- 14.-
15.50- 16.— 
23.50 -24.50
8.----- 8.25

13. ---- 13.25
7.----- 7.25

25.----- 27.-
29.----- 31.-
32.-----34.-
32.----- 34.—
1250-13.-
10.------10.50
55.----- .57—
55.----- 60.—
13.50- 14.-

finomitott, mint a melisse ára változatlan 
Nevezetes reenviségü tételek, melyek a 
lebbi hónapokban való szállitásr; kötések tétet ek, 
igazolják a mostani ezukorárak emelkedő képessé­
gébe helyezett várakozást.

Kávéra nézve a kikötőkből jövő jelentések 
kedvezők és néhány nap óta áremelkedést jelez­
nek. Geylonokban az idei termés minősége a tava­
któl elmaradt és a készletben levő kevés"szépszinü 
fajok magas árban tartatnak; csekélyebb minőségű 
mint R'ó, Domingó, Bihia és többi fajú kávé ára 
jelentékenyen magasabb, mint mennyire néhány 
hova! ezelőtt tanatoít. Rizs Rangon ara a német­
országi felemelt vasúti tarifták következtében mé­
termázsánként min-egy 1 i ttál eme kedett.

Fűszer és déligyümölcs változatlan. Gzukor- 
ban a követke ő arak jegyeztetnek: L finomított 
51 frt, II. finomított 50y2 frt, III. finomított 50 
frt. I. melis 491/, frt, Ií. melis 49 frt pille 46- 
46 y2 frt.

Kézmüáru. Tavaszi czikkekben az üzlet meg­
indult ugyanis utazók vidéki rendeléseket kül lenek 
be mégis meglehetős gyenge kelet) volt, ügylát­
szik,^ a vidéki, kereskedők megvárni akarják a 
kicsinybeni eladás mérvét, és csak ahoz képest szán­
dékoznak nagyobb rendeléseket lenni. Azon körül­
mény, hogy a gyapjuáruk kivételével majd minden 
kezimüáru ára ^emelkedett, szintén befolyással van a 
vidéki kereskedők tartózkodó álláspontjára, mégis ár­
csökkenés, különösen a pamutárukban, a legközelebbi 
dőkre ahg várható, miután a nyers pamut ára 
aránylag nagyobb emelkedést ért.

Rövid-, norinberéi és díszműáru. A folyó év 
kezdetétől egészen a mai napig az üzlet múlt havi 
(Hasát nem változtatta. A piacion kevés vevő je 
lent meg, de utazó ügynökök ál al sem nyerhetett 
az áruf rga'om nagyobb kiterjedést, miután az 
utazás évadja még ne a állott be. Teli áru az ezen 
időszakban szokatlan élénk kórdezősködés tárgyává 
lett. Majd minden czikkben igénytelen üzlet je­
lezhető. A pénzbehajtás minden sürgetés mellett 
is, nem kielégítő eredményt mutat. Ez e őrelátha- 
tőlag a legközelebbi időkre is ki fog terjedni, mi 
a sok halasztási kérelmekből tűnik ki. Azon ör­
vendetes körülmény említendő még meg, hogy a 
mai napig igen kevés fizetéskép'e’eüség lordult elő.

Sertésvásári jelentés. (Az első magyar ser- 
tóshizl ló intézet s tlőlegezési részvény-társaság 
jelentése)

Mai jegyzéseink a mnlt héthez képes ismét 
magasabbak, s a hét végén még jobban megszi­
lárdultak, mivei tudomásra esett, hogy a különben 
is gyenge készletből jelentékeny tételek röv.d szá- 
litari időre iilográmként 54 krjával köttettek.

Debreczeni vásár jaa 13. Hízók felhaj­
tása a várakozás ellen igen gyenge volt s alig in­
góit 10.000 dbra, m-lvek között nagyobbára rosz- 
szul hizlal» egy évesek volta', s ezek nem is mél­
tatlak fiiiyelem.-e, mig a ké: évesek gyorsan elkel­
tek, s 35 — 36 krajc.árjávlkilogramkéut élő súlyban 
fizettettek.

Jegyzett árak: magyar nehéz 52-53 
kr. középnehéz 52-54 kr. vidéki sertés 48V2—
51 kr. sz-rbi fi nem volt a vásár ra, olák 5U—52 
kr. klgrmként elő súlyban.

Takarmányárak: tengeri, régi 7.70, nj 
7 — 7.10, árpt 7.80 a városi rakiárból.

Helybeli sertésállomány. Január 
9-éről maradt 45.270 drb.

Felhajtatott: Az alvidékről, hízott 6910 
db, hizldni való 2960 db Erdélyből 150 db. 
Oláhországból 680 db. a magyar allamvaspályán 
240 db. vidéki felhajtás 100 db, összesen 11,040 
főösszeg 56,310.

Elhajtatott : A f-lvidékre 580 darab, Bécsbe 
3420 db, Csehországba 740 db, Bodenbachba 
1620 db, Délnédietországha 700 db, Ruttkábi 50 
db, összekötő vaspályra 180 db, BucLpes i fogyasz­
tás 2590 db, Kőbányai hentesek 230 db, össze- 
sen íO.HO db. marad állomány 46,200 darab ezek 
között van 19,500 hizlalni való. A részvényszállá­
sokban van 7850 darab különböző fajta sertés

Dresdai vásár 12/1. A vásáron volt 718 vi­
déki s 553 magyar sertés; ezek 50 - 53 Pfg, ama-

Ez bizonyítja a tőzsde jelenleg szolid állását 
nem inged vén magát zavartatni a zajos napok s 
tüntetések által. '

Az elsőbbségi kötvények és záloglevelek a 
hét lefolytén igen keresettek voltak. A vasúti 
részvények kedveltségüket nem veszítették, az 
északkeleti, erdólyi_és tiszavidéki vasutvószvévyek 
lényegesen em-lkedtek. A régibb vasutak azonban 
igen mérsékeltek maradtak.

Mielőtt azonban az összes értékpapírok egyes 
részletezéseire átmennénk, meg kell említenünk, 
hogy egyes bankpapírok a lefolyt héten előfordult 
utczai zavargások miatt kezdetben hanyatlani kezd­
tek, miután azonban pénteken ezen utczai zendfi- 
lét lecsillapodott, ma agbankpapirok nemcsak hogy 
visszanyerték múlt heti áraikat, hanem azokat jó­
val felül is haladták, igy pl. o s z trák hit e4- 
részvény, mely csak a mai napon 4 frt 5 kr.- 
ral emelkedett, s a múlt heti 289-ról 294 re 
emelkedett.

Magyar általános hitelbank n,a 
3.50 krral jaui't, s 268.50—272.— állapodott me»- 
Angol-osztrák bank 142.50-rő:—144-re 
Osztrák magyar bank 834.-842.— Első 
magy. i p a r b a n k, mely a hét elején 147.50-ről 
már 130-ra hanyatlott volt, 5 forinttal javult s 
135-re emelkedett. Pesti kereskedelmi 
bank 443.—449.— Union bank 107.—108.— 
javult. A többi bank papírok kevés változással 
megmaradtak változatlanul, s forgalom nélkül.

Állampapírjaink e hét elején hausse 
irányt köveitek a hét végével azonban egyesek 
hanyatlottak. Keleti v a s u t-e lső b b ség 1. 
kibocs. 77.25-ről 77.50-re, II. kibocs. 89-ról 
90.50-re emelkedett, III. kibocs. rangmaradt 79.50-en 
változaCanul.

Magy. vasúti k c 1 c sö n’p a p i r o k 120 
frtos a héten már 116.50-ig javultak a hét végé­
vel 115,75-ig egyes darabokban melv a 117.25-ön 
állott 116.75-re estek.

Magyar aranyjáradék a hót elején 
szinten igen kezdett hmyat ani 98.10-ről már 
97.70-re esett vissza a hét vége fe'é kedvezőbb 
párisi tudósítások után ismét javulásnak indult s 
40 krral magasabban zárult mint a megelőző hótea 
97.90-ről 98.50-re eielkedtek.

'Főid tehermentesítési kötvények
a hét végév 1 átalános csökkenést szenvedtek 
Magyar 89 25 röl 88 50-re, 1867 záradékkal 
87.75-re, t e m e s i 87.50-re, 1868 záradékkal 
86.10 re, erdélyi 86 75-1Ő1 86-ra esett, szől- 
lődézsmaváltság megmaradt 89.75-ön vál­
tozatlanul.

Osztrák államadósság a hót elején 
igen szilárd volt, a hét végével azonban hanyat­
lott, Osztrák arany-járadék 4 kamatos el- 
leuben 82.25-ről 83-ra enralkede t, 1860. évi kisor- 
solás 500 frtos és 100 frtos nem változott, 1864- 
iki azonban lényegesen javult; 100 frtos 167 frt 
50 krról 172-re, 50 frtos 166 frt. 25 krrót 170 
fit. 50-re. Pest város kő 1 csöne 99 frt 50- 
ről 99 frt 75-re emelkedett.

Biztositó társulatok papírjai csekély 
forgalom mellett változatlan maradtak. Első magyar 
2990-on, Pannónia vüzbiztositó -lOlO^en, 
Pesti 115.75-ön zárult, ünio ellenben 8 fritaí 
javult nagyobb kereslet mellett 180-ról 188-ra 
emelkedett.

Malom-papirok nagyobb osztalék és 
kedvezői b lis^tkivitelek következtében * a lefolyt 
héten lényeges emelkedéseknek örvendenek s fel­
tűnő kedvvel vásároltat ak. Concordia malom 
550-ről 580-ra. Első b p e s t i, 1580-ról 1670-re. 
Erzsébet 290-ről 335 re. Henger 740-ről 
765-re. Lujza 306-ról 307-re. 'Molnároké« 
sütők 335-röl 345-re. Ili kibocs. 291-ről 305- 
re. Pannónia l49Q-ről 1560-ra.. Viktoria 
525-ről 545-re emelked tf, élénk forga’om mellett.

Közlekedési papírjaink á külföldi 
tőzsdéken igen nagy figyelembe részesültek, miért is 
á talános javulásban részesültek, s különös előnyben 
volt tiszavidéki és erdélyi vasút rész­
vény, mely azon hírre, hogy az állam fogja meg­
venni s mar alkudasba lepett az illető igazgatósá­
sokkal, a hét vegével lényegesen emelkedett”előbbi 
216 ról 223-ra, utóbbi 128-ról 132-re, Alföld- 
fiumei 149.50 rÖl 150-re, B á ta s zék-d o m- 
bovár-zskányi 133-rói j 135.50-re, déli 
vasút 82-ről 86-ra, Ej szak keleti 140-ról
140.50- re, Kassk-oderbergi 123-ról 124.50re, 
Osztrák állami 269-ról 271-ra emelkedett 
élénk üzérkedések mellett.

Takarékpénztári papírok némelyik a 
héten igen keresett vöt. Országos központi 
121-ről 130-ra. Első hazai 3000-ről 3025-re 
emekedett nagyobb forgalom mellet. Egyesült 
fóváro.si forgalom nélkül 425-ön maradt. Pest 
külvárosi 77.50-ről 72-re csökkent.

Kúl öntőié vállatok általában véve nagy 
forgalomban részesültök s lényegesebb emelkedés­
nek örvendenek.) Alagút 106-ról 109 re Alt. 
waggon-kölcsön 57-ről 63 ra, Fr a n ki in- 
társulat 13o-rol 136-ra, Ganz es társa vasöntöde
398.50- ről 402-re, G se h wind t-féle szeszgyár 
284 ről 285-re, Gyapjumosó 172-ről 175-re 
Athenaeum 413-ról 425-re, S e r t é s h iz 1 aló 
202-ről % 3-ra, Téglagyár és mészégető 50-ről 
57 re, Téglagyár kőbányai 102-ről 122-re 
emelkedett.

Bányapapirok, melyek a megelőző hé­
ten lényegesen csökkentek volt, a lefolyt héten 
ismét visszanyerték előbbi álláspontjukat sőt iiég 
jóral javultak és a Salgó-Ta rj áni kőszén- 
bánya 110-ről 118-ra, vasöntöde 132-ről 135-re 
Schlick-fóle vasöntöde 118-ról 120.50-re’
emélkecett élénk forgalom mellett.

Kőszén és t e g 1 a-g vár „Dräsche“ azon­
ban a héten hanyatlott és 92.75-ről már 87-ig 
hanyatlott volt, a hét végével ismét javait és 90-en

zok 50—57 Pfg. áron keltek el 1/2 klgrammként
Berlini vásár, jan. 12. A hangulat túlságos - 

8490 dronyl — felhajtás következtében nyomottabb 
Meklenburgiak 48-50 mrk, orosz 40—43 mrk; 
magyar nem volt a vásáron.

New-Yorki tudósítások jelentik, hogy a té i 
mészárlások kezde élői deczember 17-ig 2.352,000 
sertés vágatott le.|a mi s mu't év hasonló idősza­
kához képest egy 12100 drbnji többletet képez. 
Miudazonaltal az árak egy-két hó óta emelkednek, 
miiéi a spekulatio zsir és szalonnával nagyban 
űzetik.

B.-Tengeri 
Zab tavaszra 
Repcze káposzta aug.- 

sxeptemberre 13.60 U.-

SS.-----60.-
13 50-14.— *

Gyapjuüzlet. (Goldmann és Engel bizományi 
üzlet tudósítása az „Egyetértés“ részére.) A 
gyapjuüzletben kevés forgalom volt, de ez a leg­
közelebbi narokban bizonyára élénkebb jelleget ölt, 
mert egy jelentékeny franczia ezég mint vevő je­
lent meg a piaczon és előreláthatólag nagyobb 
menni iseget fog vásárolni.

A hangulat az üzletben ennek következtében 
változatlanul szilárd. Határidei gyapjúért a
körül belőláFalíat 86 leh6t megkaPnil Eladatott

Hetiszemle az tfrléktőzsdéről.
— Az “Egyetértés“ tudósítása. —

Budapest, jan. 17. 
tőzsdénk egészben véve 
be állását.

A lefolyt héten
szilárdnak bizonyította be állását, s hausse-t 
mutatóit, különösen az oly értékpapírokra nézve, 
melyek a külföldi tőzsdéken is nagy előnyben ré­
szesültek.

Nagy volt az ostrom befektetési papírokban, 
valamint helyi, különösen malom és takarékpénz­
tári papírokra.

zárat.
A többi váUalatok nagyobbára változatlanul, s 

forgalom nélkül zárultak.
Záloglevelek a lefolyt héten szintén na­

gyobb figyelemben részesültek, lényeges javulást 
azonban nem jelezhetünk, s csekély kivétellel vál­
tozatlanul záródtak.

, sőbbsógek közül a vasmiak jöttek na­
gyobb fórgalomba változatlan kunu-ok mellett.

Osztrák hitelintézet magán sors- 
jeg y e, mely a múlt héten igen el volt hanya­
golva a lefolyt héten nagyobb érdeklődés mellett 
lanyegesen javult 176.50-1ŐI 178 50-re

Pénznemek és váltók nagyobb forga­
lom mellett valamivel szilárdabbak lettek mint a 
megelőző héten.
tettek^ hét foIyamán a étkező kötések jegyez- 

Hétfőn.
Magyar vasúti kölcsön 120 frtos 116 50 
Magyar aranyjáradék 98.20.
Festi kereskedelmi bank 643—645.
Pestbudai kézmüvesbank 87—87.50"
Unió bank 109.50.
Concordia malom 555 - 560.
Erzsébet malom 300—305.
Luiza malom 307—310.
Molnárok és sütők malma 340—345 
Molnárok és sütők malma III-ik kib 295 
Pannónia malom 1450 
Éjszakkeleti vasút 141 
Első erdélyi vasút 129.
Orsz. közp. takarékpénztár 123—122

Egyesült fövi 
Franklin tár 
Uanz és társ
Gso.hwindt-fé]
Kőszén és tég 
Osztrák-magy 
Váltó Párisra 
. Londoni

Magyar vasút 
Magyar nyeri 
Magyar aranj 
Osztrák állam 
Magyar jelzál 
Osztrák hitéül 
Pesti kereskei 
Pesti biztosító 
Concordia ma 
Erzsébet maio 
Luiza malom 
Molnárok és 
Báttaszék-don 
Első erdélyi 
Pesti közúti y 
Orsz. központ 
Gschvindt-féll 
Ganz és társi 
Kőszén és tég 
Salgótarjáni 
Schlick-féle vj 
Téglagyár kö( 
Magy. földhiti

Magyar vasút] 
Magyar kel. 
Magy. nyerec 
Magyar aranyi 
Föld'teáerm. ki 
Osztrák állam 
Budapesti ipa] 
Magy jelzálog 
Első magyar 
Pestbudai kéz 
Unió viszbiz] 
Concordia ma) 
Erzsébet maicí 
Hengermalom| 
Luiza malom ^ 
Viktoria maloj 
Első erdélyi 
Kassa-oderberj 
Tiszavidéki vj 
ursz. közp. ta 
Pesti külváros] 
Franklin társq 
Kőszén és tég 
Téglagyár kül

Magyar nyerel 
Magyar arany 
Földteherm. ka 
SzőlődézsmavJ 
Iparbank bud| 
Pestbudai kéz 
Első magyar 
Concordia mal 
Erzsébet mala 
Luiza malom 
Viktoria maiol 
Kassa-oderberj 
Pesti közúti 
Orsz. közp. tál 
Franklin tarsn 
(íanz és tarsaj 
Kőszén és tég 
Téglagyár küfl 
Magy. foldbitj 
Lloyd és főz»

Magy vasúti 
Magyar nyerel 
Magyar föidten 
Magy. íoldteh| 
Magy. jeizálo 
Osztrák hiteüi 
Pesti kereskedj 
Unió bank 10 
Concordia mal 
Erzsébet maiol 
Luiza malom j 
Északkeleti va 
Első erdélyi 
Orsz. központi 
Ganz és társ.-| 
Kőszén- és tea 
Serfőzde 1. ml 
Téglagyár köe 
Váltó néni. ül

Magyar vasúti 
Magy. nyeren 
Magy. aranyjl 
Magy. löldtehl 
Magy. foldtehl 
Magy. szőllöd« 
Pest város köl 
Magy. ált. hif 
Iparbank budi 
Első magy. id 
Pesti kereske 
Vnio viszbiztj 
Erzsébet malo 
Henger malod 
Luiza malom 
Ország, közp. 
Granz és társai 
Kőszén és tégl 
Salgó-Tarjum r 
Téglagyár köl] 
Magy. ált. tol! 
Német bírod. 
Váltó párisi . 
Váltó svájezi

A kői 
állását a hé

Magyar 120 1 
Magyar vasút] 

rintnyi egy 
Magy. 1869. | 

elsőbbe. 5 
Magy. 1873.

elsőbbs. 5 
Magy. 1876.

arany 5 szí 
Magy. sorsjed
• n "I

„ aranyj.j 
„ töldtehef

"•<67. zara 
Magyar foldd 

vény temel 
Magyar földtL 

vény 18681 
Magyar töldtf 

vény erde« 
Magyar őrsi 

kötv. 100 
Magyar szőiL 

(100 forin| 
Magy. kir.

100 forin. 
Osztrák álla

mat jan.- 
Osztrák álld 

mat. apr.-| 
Osztrák ar 

(
Kisorsolás j-1

(I
Pestváros kq

Első 
Pannónia* 
Pesti bú 
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fcí mint a
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PVvesült fővárosi takarékpénztár 425.
Franklin társulat 132—135.
Ganz és társa-féle vasöntöde 399. 
tischwindt-féle szeszgyár 285.
Kőszén és téglagyár Dräsche 92.60—93.50.
Osztrák-magyar 8 frtos arany 9.33.
Váltó Parisra 3 hóra 3%-kal 46.35 100 frankért.

Londonra „ „ 116.80 10 font sterlingért
Kedden: °

Magvar vasúti kölcsön 120 frtos 116.12*/..
Magyar nyeremény kölcsön 110.
Magyar aranyjáradék 98.15.
Osztrák államadósság 70.
Magyar jelzálog hitelintézet 37. 
i)sztrák hitelintézet 290.10.
Pesti kereskedelmi bank 644.
Pesti biztositó intézet 115.50.
Concordia malom 560.
Erzsébet malom 315.
Luiza malom 312.
Molnárok és sütők malma 345—348. 
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 136.25.
Első erdélyi vasút 129.75.
Pesti közúti vaspálya 330.
Orsz. központi takarékpénztár 125. 
tischwindt-féle szeszgyár 286.
Cranz és társa-féle vasöntöde 400.
Kőszén és téglagyár Dräsche 92—92.50.
Salgótarjáni kőszénbánya 110.
Sehliek-féle vasöntöde 120—121.
Téglagyár kőbányai 109.
Magy. földhitelintézet zálogl. ar. v. ez. 113.50.

Szerdán.
Magyar vasnti kölcsön 120 frt egyes darabokban 117.25. 
Magyar kel. vas. elsőbbs. III. kib. 1876. 80.
Magy. nyeremény köles. 100 frtos 109.75.
Magyar aranyjáradék 6%-os 98.10.
Földteherm. kötv. temesi 1868. záradékkal 87.
Osztrák államadósság 70.
Budapesti iparbank 53.
Magy. jelzálog hitelbank 37—39.
Első" magyar iparbank 147—143.
Pesthndai kézművesbenk 87.
Unió viszbiztositó társulat 182.
Concordia malom 567—580.
Erzsébet malom 317 - 320.
Hengermalom 745.
Luiza malom 310.
Viktoria malom 530.
Első erdélyi vasút 136.50.
Kassa-oderbergi vasút 124—124.25.
Tiszavidéki vasút 224.
ursz. közp. takarékpénztár 125.
Pesti külvárosi takarékpénztár 78.
Franklin társulat 132.
Kőszén és téglagyár Dräsche 92.50—91.50.
Téglagyár kőbányai 112.

Csütörtökön.
Magyar nyeremény köles. 100 frtos 109.75 -110.50.
Magyar aranyjáradék 98.
Földteherm. kötv. temesi 1868-ik záradékkal 86 75 
Szőlödézsmaváltsági kötvény 89.87* 4—90.
Iparbank budapesti 52 - 52.50.
Pestbudai kézmüvesbank 87—86.
Első magyar biztositó társulat 3000. 
t oneordia malom 580.
Erzsébet malom 323—327.
Luiza malom 308 — 309.
Viktória malom 535.
Kassa-oderbergi vasút 124.25.
Pesti közúti vaspálya 331.50—331.
Orsz. közp. takarékpénztár 126—128.50.
Franklin társulat 136.
(íanz és társaféle vasöntöde 400—501.
Kőszén és téglagyár Dräsche 91—89.
Téglagyár kőbányai 114—115.
Magy. földhitelint. papírért. 5% 96.75.
Llr.yd és tőzsdeépület elsőbbség 87.50.

Pénteken.
Magy vasnti kölesön 120 frtos 116*/,.
Magyar nyeremény kölesön 100 frtos 110.75.
Magyar foldteherment. kötvény 89.
Magy. foldteherment. kötv. 1867. záradékkal 87.50.
Magy. jelzálog hitelbank 37.
Osztrák hitelintézet 290.
Pesti kereskedelmi bank 649.
Unió bank 107.80.
Concordia malom 580—582.
Erzsébet malom 330—332.
Luiza malom 309—308.
Északkeleti vasút 140.
Első erdélyi vasút 133.75.
Orsz. központi takarékpénztár 128.50—129.50.
Ganz és társ.-féle vasöntöde 400.
Kőszén- és téglagyár „Dräsche-- 88—87.
Serfőzde I, magyar 500.
Téglagyár kőbányai 118—119.25.
Váltó ném. bank piaezokon 57.20.

Szombaton.
Magyar vasúti kölcsön 120 frtos 116— 116.25.
Magy. nyeremény köles. 100 frtos 111.50.
Magy. aranyjáradék 98.40—98.52*/,.
Magy. íöldteherment. kötv. 88.50.
Magy. foldteherment. kötv. 1867. záradék 87.75.
Magy. szőllődézsma-váltság kötvény 90.
Pest város kölcsöne 100.
Magy. ált. hitelbank 272—271.50.
Iparbank budapesti 52.50—46—51.
Első magy. iparbank 132.50—135.
Pesti kereskedelmi bank 649.
Unió viszbiztositó társ. 188.
Erzsébet malom 332—336.
Henger malom 770.
Lniza malom 309.
Ország, közp. tak. pénztár 129.75—130.
Ganz és társa féle vasöntöde 401—402.
Kőszén és téglagyár „Dräsche“ 88—90.
Salgó-Taijám koszénbánya 118.50.
Téglagyár kőbányai 120.
Magy. ált. fóldhit. részv. társ. zálogl. 95.
Német bírod, bankjegy 57.82*/,.
Váltó párisi 3 hóra 3®/„ 46.30.
Váltó svájczi piaezra 3 hóra 46.171/,.

A következő táblázat mutatja az árfolyamok 
állását a hét ekjén és végén és a különbözeiét: 

Államadósság.
Január 10—17, Különbözet.

Magyar 120 frtos va nti kölesön 
Magyar vasúti kölcsön á 120 fo­

rintnyi egyes darabokban 
Magy, 1869. kel vas. áll. kötv. 

elsőbbs. 5 száz.
Magy. 1873. kel. vas. áll. kötv. 

elsőbbs. 5 száz.
Magy. 1876. kel. vas. áll. kötv. 

arany 5 száz.
Magy. sorsjegy-kölcsön 100 frtos 109.25 111.50 
, „ „ „50 frtos 108.75 109.50

„ aranyi .-kötvény 6% adóm. 98.10 98.50
„ töldtenermentesitési kötv. 89.25 88 50
„ „ kötvény
1867. záradékkal 

Magyar földtehermentesitési köt­
vény temesi

Magyar földtehermentesitési köt­
vény 1868. záradékkal 

Magyar földtehermentesitési köt­
vény erdélyi

Magyar orsz. jel. úrbéri válts.
kötv. 100 frtos 5%

Magyar ezőlődésma vált. kötv.
(100 forint)

Magy. kir. kam. pénzj. 6 hón.
100 forint 100.— 100.—

Osztrák államadósság papírban 70.— 69.90
„ „ ezüst ka­
mat jan.—jul. 5%

Osztrák államadósság ezüst ka­
mat. apr.—okt. 5% 71.— 71.—

Osztrák aranyjáradék 4 kamat 82.25 83.—
( 1860-ból 500 frt 132.— 132.— 

v. ( 1860 „ 100 „ 135.— 135 —
KisorsolasV im 1(X) 167.50 172.-

( 1864 „ 50 „ 166.25 170.50
Pestváros kölcsöne 1870. évről 6°/„ 99.50 99.75

,. „ 1871. „ 6% 99.50 99.75
Bankrészvények.

Á-Itai. magy. municip. hitelbank 
Ált. magy. hitelbank 
Angol-osztrák bank 
Budapesti iparbank 
Lipótvárosi oankrészv. társ.
Magyar jelzálog-hitelbank 
Osztrák hitelintézet 
Osztrák-magyar bank 
Első magyar iparbank 
Pesti kereskedelmi bank 
Pest-budai kézműves bank 
Unió bank

Biztositó társulatok.
Első magyar biztosító társaság 2990.— 2990,—
Pannónia viszonblzt.
Pesti biztositó intézet 
Unió-bank visz. bizt.

Gőzmalmok.
Concordia malom 550.— 580.—
Bbfi budapesti gőzmalom 1580.— 1670.—

116.- 115.75 —-.25

116.— 115.75 +--.75

77.25 77.75 +--.50

89.- 90.50 + 1.50

79.50 79,50
4- 2.25 
+-.75 
4—.40 
----- .75

87.— 87.75 4—

87.75 87.00 ---- .1

86.50 86.50 ---- .•

86.75 86.—----------.'

85.- 83.50 — 1.Í

89.75 89.79 ---- .

----- .10

71.- 71.------ .-

+-.75

+ 4.50 
+ 4.25 
4—.25 
4—.25

269.—
143.50 
50.- 
60.- 
37.-

289.-
834.-
147.50 
643,-
87.-

107.-

272.-
144-
51-
60.—
36.50 

294.- 
842.- 
135.- 
649.-
86.50 

108.-

3-

1010.- 1010- — 
115.50 115.75 +-
180.- 188.— +

Erzsébet malom 
Henger . „
Lujza „
Molnárok és sütők malma

* ír
Pannónia mólóm 
Viktória malom

Közieket 
Alföld-fiumei vaspálya 
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 
Déli vasút 
Északkeleti vaspálya 
Erdélyi vasút 
Kassa-oderbergi vaspálya 
Osztrák államvaspálya 
Tiszavidéki vasút,
Osztrák dnnagőzhajózási tárt 
Budai hegyi vaspálya 
Pesti közúti „

Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi 59,— 57.
Országos központi takarékpénzt. 121.— 130. 
Pesti első hazai takarékpénztár 3000.— 3025. 
Budapesti egyesült főv. takarékp. 425.— 425. 
Pesti külvárosi 77.50 72 ■

290.- 335.— 4 45.-
740.- 765.- +25.—
306.— 307.- + 1—
335.— 345.- +10.-

. 291.— 306.— +15.—
1490. - 1560.- +70.-
525.— 545.- 4-20.-
válla tok.
149.50 150 — 4 -.50

• 135.- 135.- + 2-
82.50 86.- + 3.50

140.- 140.50 4—.50
128.- 132.50 + 4.50
123- 124.50 + 1.50
269.- 271.- + 2.-
216.- 223.- + 7—
607.— 612.- + 5.-
91.— 91.—

328.- 332.— + 4-

_ 9 _
+ 9."- 
+25-
— .<50

Különféle vállalatok részvényei.' 
Alagút 106.— 109.— + 3.—
Ált. waggon kölcsönző társaság 57.— 63.— + 6.—
Franklin-társnlat 135.— 136.— + 1.—
Ganz és társa-féle vasöntöde 398.50 402.— -+■ 3.50
Gschwindt-féle szeszgyár 284.- 285.— + 1>-
Gyapjú mosó és bízom, első magy. 172.— 175.— + 3—
Kereskedő-testületi épület 500.- 500.—
Athenaeum könyvnyomda 413.- 425 — +ü:i
Pesti „ 590. 590.-
Drasehe-féle kőszén és téglagvár 92.75 90.— + 2.50
Rimamurányi vasmű 2500. 2500.- — .—
Salgó-tarjáni kőszénbánya 110.— 118.- + 8,

,. vasöntöde 132.— 135.— + 3.-
Sehliek-féle 118.— 120.- + 2—
Első magyar serfőzde 506.- 495.- -11.—
Sertéshizlaló 202.— 203.- + 1-
Spodium és esontliszt gyár 258.- 258. -
Téria- és mészégető újlaki 50.- 57.— + 7.—
Kőbányai téglagyár 102.— 122- +20.—

Záloglevelek.
M. fcildh. int. papírért. 51/., zál. lev. 101.50 101.50 —

no'-it n n . 0 n TT 96.12*/ 96.50 —.381
„ r ar.-ez. 5% „ „ 113.- "113.25 +-25

M. ált. föidhitel-részv.-társ. 6°'0 100.- 100.- —.—
r.i oÍ1 v I? *1.-2 0 95.- 95.50 + .50

„ jelzálogbank 5°/0 91.— 92- + 1-
Osztr.-magy. bank zálogl. 5 száz. 101.80 101.— —.—
Pesti kereskedelmi bank 6 száz. 100.75 101- — .75

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút

(elsőbbség) 5% 76.75 77.50 +-•75
Első erdélyi vasút 5% 79.- 80. + 1-
Kassa-oderbergi vasút 85.50 85.50 ---- .—
Budapesti lánezhid 6%
Lloyd és tőzsde épület

99.50 100.- + -.50
88.50 87.- - 1.50

Magánsorsjegy.
Osztrák, hitelintézet 176.50 178.50 + 2.-

Pénznemek.
Csász. kir. arany 5.48 5.49 4--.01
Osztrák-magyar 8 frankos arany 9.30/4 9.32 +—.01 v
20 frankos arany 9.30*/» 9.32 -4—.01'
Német bírod, bankjegy 100 mark. 57.65 57.80 +-.15

Váltók á r f o 1 y a m a (3 hóra.)
Ném. bankp. 100 ném. hir. máik. 57.15 57.25 H—-10
Amstérdam 100 hollandi írtért. 96.60 96.80 1b- .30
Parisra 100 frankért 46.25 46.35 4—.10
Svájczi pénzpiaezok 1(H) frankért 
Zűriekre 100 frankért

46.15 46.20 4— .05
46.15 46.20 4í—.05

London 10 font sterlingért 116.75 116.90 H- • .15

Budapesti áru- és gabnatőzsde.
Gabnatőzsde.

jan. 17.
Búzában ma gyér kínálat és mérsékelt 

vételkedv mellett igen csekély volt a forgalom s 
csakis néhány kisebb kötés fordult elő különféle 
gabona szemekben változatlan árak mellett,

Az irány szilárd.
Hivatalos kötés nem jegyeztetett,
Hataridőüzletben külföldi lanyha tudósítások 

vételével nagyobb volt a kínálat, szokványba- 
z a tavaszra 10 krral, bánáti tengeri május 
—júniusra 21/, krral, zab tavaszra v1/» krral 
csökkent.

Eladatott:
Szokvány búza tavaszra 2500 mm. 14.35, 

2500 mm. 14.40, 2500 mm. 14.45.
Bánáti tengeri és zab nem jött forgalomba.
Az árak hivatalosan a következőleg állapíttat­

tak meg :
Szokvány búza tavaszra 14.371/., pénz,

14.427a áru.
Bánáti tengeri május—júniusra 8.577-, pénz, 

8.627-2 áru.
Zab tavaszra 7.55 pénz, 7.60 áru.

Délutáni forgalom 
csendes; eladatott:

Szokvány búza 2500 mm. 14.47%, 2500 
mm. 14.50.

Esti zárlat
egészen változatlan maradt

Terménytiiade.
Terményekben nem fordult elő kötés. Válto­

zás sem történt az árakban.
Értéktőzsde.

A tőzsde teljesen visszanyerte előbbi élénksé­
gét és szilárdságát. Ma már nem volt észrevehető 
a lehangoltság, melyet az utczai demonstrácziók 
szültek, egy szóval a bizalom teljesen helyreállott. 
Az előtőzsde szilárd irányban nyilt meg és 
miután külföldről kedvező jelentések érkeztek, a 
szilárd irány tartós maradt zárlatig. — A déli 
tőzsde is szilárd maradt, mert Berlinből újabb 
jó hírek érkeztek. Az üzérkedési papírok emelked­
tek és járadékok magasabb árfolyamok mellett vá­
sároltattak. A helyi értékek közül malmok és tak. 
iénztárak magasabbak, bányaértékek szintén emel­
kedtek. Váltók és valuták valamivel lanyhábbak. 
Jegyzéseink következők. Az

előtőzsdén
osztrák hitelrószvény nem effect!v 294.60—296.80, 
aranyjáradék szállításra 98.35-ön köttetik. A

»611 lőz#«ieu
osztrák hitelrószvény 294.50, nem effectiv 296.80-tól 
298-ig köttetett, magyar hitel 272, 271.50-en vá­
sároltatott, aranyjáradék 98.40—98.527*, szállításra 
98.40—98.50-en köttetett. Vasúti kölcsön 116— 
116.25, nyeremónysorsjegy 111.50, magy. földte­
herm. kötv. 88.50, záradékkal 87.75, szőlődézsma- 
váltság 90, városi községi kölcsön 100. Pesti keresk. 
bank 649-en vásároltatott.

Malmok közül Erzsébet 332—336, henger­
malom 770-en vásároltatott. Orsz. közp. takarékp. 
129.75—130, Ganz és társa 401—402, Dräsche 
88.90.

Salgótarjáni kőszénbánya 118.50, kőbányai 
téglagyár 120, földhitelintézeti 572%-°s zálogleve­
lek 95, birodalmi márka 57.827o, váltók Parisra 
46.30, svájczi helyekre 46.1772-en köttetett.

A hivatalos árfolyamot lásd a tőzsdei táblá­
zatunkon.

Esti tőzsde.
A mai esti tőzsde kezdetben igen izgatottnak 

mutatkozott, az irány azonban igen szilárd maradt, 
habár a kontremine minden áron oda törekedett, 
hogy ő legyen a helyzet ura, de az uralkodó hausse 
által háttérbe szorittatott.

Osztrák hitelrószvény nem effectiv 297.90-en 
kezdett, emelkedett 298.10-ig vett bécsi lanyhább 
tudósítás után 297.80-ig csökkent, nagyobb forga­
lom közepete azonban gyorsan javult 298.50-ig 
zárult lanyhábban 298-on.

Magyar aranyjáradék 98.35 és 98.45 kereste­
tett. Zárult elénk forgalom mellett 98.60-on.

Magyar nyeremény-sorsjegy 111.50-en ké­
retett.

Gabna és terményflzlet.
Ternopol, jan. 11. Az elmúlt héten gyakori volt a zi­

vataros időjárás, minek következtében megakadt a közlekedés 
a Károly-Lajos vasúton. — Ugylátszik. hogy a g a b n a ü z- 
leiben tartós az apathia. Á bnzaüzlet nagyon szűk 
korlátok közt mozog és jegyeztetik urasági piros búza 11.90— 
12.20 írton, sárga 11.60—11.75, paraszt piros búza 11.25 — 
11.40, sárga 11—11.20; urasági rozs 8.40—8.60, paraszt 
rozs 7.60—8 frt; árpa 6.30—7.75; zab 5.33—5.80 forint; 
borsó 9—9.50; bab 9—9.50; tatárka 6.50—6.60. Mind 
100 kilónként.

Romansborn, jan. 12. Az általános iizlettelenség a le­
folyt héten is tartós maradt Búzában tóén gyenge volt az 
üzlet, gyenge árak mellett Marseille és Newyork szintén ol­
csóbb árfolyamokat jelentettek. Cinquantin változatlan. 
Tengeri valamivel olcsóbb, az amerikai olcsóbb kínálatok 
következtében. Zab finomabb szilárd, középminőségü elha­
nyagolt. Jegyziink : Búza romániai legfinomabb 34*/«—343/4 
frank, finom" 33*/. 34, bajor 32*/»—33; cinquantin 
24— 25. sárgavörös 22*/»—23, tengeri 21 —21*/„, zab 19, 
keresk. zab 18. rozs 23 - 23*/», t a k a r m á n y árpa 
18 frank.

Zürich, jan. 13. Az általános lanyha súg, mely az ösz- 
szes európai piaezokon uralkodik, a svájczi gabnaüzlet- 
b e n is érvényre jutott. Amerikai és más készletekkel elegen­
dően el vagyunk látva és a szállítások egyre növekednek. A 
magyar termények szállítása, árpa kivételével még- 
mindig nem fizeti ki magát. Jegyzünk: Búza minőség sze­
rint 33—37 frank, zab 17.50—20 frank, tengeri 22— 
22.50, einqua n tin 23—24.50 frank,100 kilónként.

New-York, jan. 10. Az Egyesült-Államok gabna- és 
tengeri készlete:

Gabna Tengeri
Hckt. Hekt.

1880 január 10. 10.346,700 3 999,450
1879 ,. 11. 6.912,500 3.360,00í>
1878 .. 12. 3.360,000 2.170,000
1877 „ 13. 4.351.550 3.982,710
1876 „ 15. 6.080.740 1.249.220

A bécsi piaczrfil.
Becs. jan. 15. Valamennyi külföldi piaezon jelentéke­

nyen lanyhultak a gabnajegyzések, Így Parisban fél frankkal. 
Berlinben 1 és fél márkával és New-Yorkban továbbá 2 cent- 
fal s az angol piaezokon erősebb a kínálat. Mindez az 
itteni határidőüzletre nyomasztólag hatott és a jegy­
zéseket jelentékenyen redukálta. — Buz a tavaszra eladatott 
25(H) mm. 14.32*/» frt és zárni 14.30—14.35. Zab tavaszra 
relative szilárd és jegyeztetik 7.80—7.85 frt. Tengeri má­
jus—jun.-ra 8.65—8.7Ö. Effectiv áruban kötés nem jutott tu­
domásomra, a hangulat azonban igen nyomott. Bánáti 
re p c z e cladatott 500 mm. 12 frt alárendelt minőségű ne­
hány waggon 11.50 frt. Kész re p c z e o 1 aj 125 mm. 30';» 
frt, jegyeztetik 30 frt pénz; őszre nem részesül figyelemben, 
jegyeztetik 31.50 frt névlegesen.

Petroleum üzlettel, jegyeztetik nagyban vámozott 
16—16* » frt; jan.—februárra 15f, frt.

Disznózsír, városi kis tételekben 52*/,—52®/* írton 
köttetett.

A czukorpiaoz szilárd, de élettelen.

Disz 1.
Linz. jan. 16

Búzaliszt
100 kilónként zsákkal együtt.
Különböző malmokból :

0 ___ 1 2 _ 3_ 4 5 6 7
26.25 24.28 23.50 22.— "20.75 19.85 17 — 15 —

8 9 sz.
12.50 Hl- irt

Gőzmalmok és nagyobb mümalmokhó! :
0 1 2 3 4 5 6 7

27 50' " 26 70 26 — 25.— 24.— 23 — 21 — 18.50
8 9 sz.

17.50 13 50 irt.
Rozsliszt

100 kilóként zsákkal együtt. 
Különböző malmokból;

1 2 3 4 sz.
15.75 12.50 10.05 4 50 frt.

Mtimalmokból
1 2 2 4 sz.

19 — 17- 10.- 5.20 frt.

S z e H z.
Bécs, jan, 15. Szesz lanyhult és jegyeztetik kész 

gabnaáru 35.50—35.75.
Lemberg, jan. 12. A bécsi és prágai lanyhább jegy­

zések daczára az itteni piaezon elég szilárd az irány, mert a 
szeszfőzés több helyen beszüntet tetett. Kész áru 36.75 frt, jan. 
—októberre 39.75 frt.

Ared, január 15. Az üzlet nyugodt, készáru nagyban 
34.25—34.50 kr hordó nélkül; részletben 35 frt hordó nélkül, 
37 frt 25 kr hordóstól per 100 liter °/0.

A gálszécsl országon vásár.
Gálszécs, jan. 15. (Csongrády Fiilöp tudósítása az 

„Egyetértés“ részére.) A kedden letólyt sertés vá­
sárról valamivel kedvezőbb adatokat nyújthatok az őszszel 
tartott sertésvásárénál. A hízott disznóknak meg volt 
a megfelelő árok, inig a soványak igen alacsony árak mel­
lett adattak el.

Szerdán volt a marhavásár. Legszebb lovakat 
lehetett 40—45 írtért, középszerűt 25—30, csikókat 12— 
15 írtért venni. Fejősteheneket, a legszebbeket 50— 
55, borjúval 55—60 írtjával adták. Ökröknek meg volt 
az illő áruk. Nevetséges olcsóságért lehetett a juhokat 
venni, darabonként 75—80 krajczárért, vagyis a bőrnek 
áráért. Nem csoda hát, ha a j uh hús vámfontját 5—6kron 
vesztegetik. Zebegnyőn, tőlünk */4 óra járásnyira 3 mond 
három krért mérik a birka hús fontját, a marha hnst 
10 krjával!

Ellenben a kenyérdrágaság megdöbbentő alakot öl­
tött. A tiszta bűz á,t 13—14—14.20, a rozsot 9—10— 
11.20 írton mérik. Árpa, tengeri nincs is. A szegény 
népnek ma osztatott szét az állam által e megye (Zemplén) 
szegényeinek adományozott 8000 frton vett tengeri.

A csütörtökön megtartott országos vásár a legsötétebb 
képet tárja elénk. Ruhások, szabók, czipészek, kefekötők hiába 
kínálták fünek-fának áruikat, kevés kelendőségnek örvendtek, 
noha minden czikket árán alul meg lehetet volna venni, A 
vásár általában nagyon rosznak mondható.

A kolozsvári piaczrAI.
Kolozsvár, jan. 15.

G a b o n a-p i a c z.
Behozatal kevés. Tisztabuza hektolitere 8.60—9.20, mé­

termázsája 11.30—12. Rozs h. 5.20—5.60, mm. 7.72—8.12. 
Elegybuza h. 5.50—5.99. Kukorieza h. 4.60—4.70, mm. 6— 
6.20. Zab h. 2.80-2.90, mm. 6.90-7.10.

Lisztek és kásák;
Legfinomabb 26 kr, 1-es 25 kr, 2-ös 24 kr, 3-as 23 

kr, 4-es 22 kr, 5-ös 21 kr, 6-os 20 kr, 7-es 19 kr, 8-as 18 
kr, 9-es 16 kr kilogr. szerint.

Rizskása 24—32 kr. Gyöngy kása 28—40 kr. Zsemle­
kása 24 kr. Sárgakása 13 kr kilogr. szerint.

Hüvelyesek:
Lenese 14 kr. Borsó 12 kr. Paszuly 19 kr liter szerint.

Vegyesek:
Czukor 58—60 kr. Bors 90 kr. Paprika 60 kr. Só 9 

kr. Köménymag 40 kr. Makaróni 56 kr. Méz 80 kr. Mustár­
liszt 60 kr. Faolaj 1 forint 29 kr. Lámpaolaj 50 kr. Milly- 
gyertya 1 frt 12 kr. Fagygyugyertya 60 kr. Szappan 40 kr. 
Petroleum (belf.) 20 kr, (külf.) 22 kr. Savanyu káposzta 15 
kr. Vetemény 20 kr. Yereshagyina 18 kr. Fokhagyma 45 kr. 
Aszaltszilva 40 kr kilogrammonként.

Hús- es zsirfélék:
Marhahús 44 kr. Sertéshús 36 kr. Sertéshús füstös 60 

kr. Szalonna nj 50 kr, ó 70 kr. füstös 72 kr kilogramm szerint.
Tej neműek:

1 liter bivaltej 20 kr, tehéntej 10 kr, tejfel 60 kr, 1 
kilogr. vaj 1 frt 20 kr, sajt 80 kr, túró 60 kr.

Kény é-r:
Zsemle 28 kr. Fehérkenyér 22 kr. Barnakenyér 18 kr. 

Rozskenyér 12—14 kr.
Bor eczet és pálinka:

Legjobb asztali bor 50 kr. Közönséges eczet 5 kr. Bor- 
eezet 50 kr. Pálinka 40 kr.

Vegyes közlemények.

Jf A pécs-székesfehérvári vasútról említést 
tettünk pár nap előtt lapunkban. Ide vonatkozólag 
felemlíthetjük, miszerint e vasútvonalnak kamat- 
garanczia nélkül való kiépítésére, Bécsben 32 millió 
forinttal egy konzorczium alakult, melyben a pécsi 
kőszénbányák tulajdonosa a cs. kir. szab. dunagőz­
hajózási társaság is részt vesz.

I A közmunka és közlekedési miniszter — 
npnt tudósítanak — hajlandó gróf Schweinitz 
Gyula és órdektársainak megadni az engedélyt, a 
háromszék-bárczasági vasút előmunkálataira.

I A magyar vasút igazgatóságok kebeléből, 
a magyar nyugati vasút igazgatósága lett megvá­
lasztva ügyvivői igazgatóságnak. Eddig öt éven ke­
resztül, e tisztesség a kassa-oderbergi vasút igaz­
gatósága kezében volt, mely is minden alkalommal 
a leglelkiismeretesebben felelt meg feladatának.

I A budapesti és kereskedelmi iparkamara
jan. 19-én, hétfőn délután 4 órakor rendkívüli tel­
jes ülést tart. 1. Az állandó kijelölő bizottság ja­
vaslata egy az osztrák-magyar bank budapesti föin- 
tézetóhez kinevezendő váltóbirálónak megválasztása 
tárgyában. 2. Bizottsági jelentés egy vámhivatali 
kirendeltségnek Proinontoron leendő felállítása tár­
gyában. 3. Bizottsági jelentés a pamutfonal-keres- 
kedésben előforduló visszaélések tárgyában.

I A kisbirtokosok országos földhitelintézete 
alapítóinak és az azok által teljesített befizetések­
nek kimutatása már minden egyes alapítónak posta 
utján megküldetett, a kimutatás egy-egy példánya 
a fővárosi és vidéki lapok szerkesztőségeihez, az 
országban létező összes pénzintézetekhez és a tör­
vényhatóságokhoz is expediáltatván az igazgatóság 
részéről minden intézkedés megtörtént arra nézve, 
bogy az érdekelteknek ezen kimutatás betekintése 
lehetővé tétessék és esetleges felszólamlásaikat meg­
tehessék.

Munka és üzlet.
— Nagy kőszállitás. Szathmármegye közön­

sége által f. évi november 6-án tartott közgyűlés 
205. sz. jkönyvi határozatával a megyei országos 
utak tatarozására szükséges 2390 köbméter kemény 
fajú t r a h y t-k ő megtörésével együtt 22449 írt 3Ő 
kr. árban beszerzése elrendeltetett, minek vállalat 
utján leendő biztosítására folyó évi január 
27-én délelőtt 10 órakor N.-Károlyban a közigaz­
gatási tanácsteremben zárt ajánlata versenytárgya­
lás fog tartatni. 10% bánatpénzzel ellátott Írásbeli 
zárt ajánlatok a versenytárgyalás megkezdésére ki­
tűzött időig a megyei alispánsághoz benyújtandók, 
később érkező ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak. A részletes feltételek addig is a kir. építé­
szeti hivatalnál megtekinthetők.

Napirend január 18-án.
Naptár. Vasárnap. Kalli.: Jézus szt neve. Protest.: Piroska 

Görög-Orosz: január 6. Epiptania. Napfcél 7 óra 44 
p. Nyugszik: 4 óra 38 perezkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától 
d. ti. 1 óráig.

Esztcrházi képtér nyitva van d. e. 9-tól d. u. 1 óráig.
Magy. gazdasszonyok álarezos bálja a vigadóban.
Budapentl tabáni kisdedóvó-egylet közgyűlése d. n. 4 órakor. 
Budapesti budai tanító-egylet közgyűlése II. kér. medve n. 

d. e. 9 órakor.
VII. kerületi kör közgyűlése saját helyiségében.
Népnevelők jiesti egylete tisztújító közgyűlést tart.
Orsz. gazdasági ée tanezereuzeu ■ nyitva d. e. 10—12 és 

d. u. 2—4 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap január 17-ki számából.
Árverések a fővárosban. Bielavszky Teréz 9900 írtra 

b. ing. lebr. 14. (torony u. 1.) Holitseher Móricz 100.940 
írtra b.,ing. febr. 16. (torony n. 1.)

Árverések a vidéken Deutsch József 964 frtra b. 
ing. febr. 18. Mezsideren. Prépost Adám 257 frtra b. ing. 
febr. 9. Balaton-Füreden (Veszprém). Bugái- Jascha 5264 
írtra b. ing. márcz. 2. Szerb-Szt-Mártonban. Huszár Paine 
5307 Írtra b. ing. 26. Vizkeleten (Pozsony). Bende Ferencz 
795 frtra b. ing. j>n. 31. Kecskeméten Jenéi Pál 300 frtra 
b. ing. febr. 1Ö. Oesán. Hegyi János 300 frtra b. ing. jan. 
21. Leseneze-Németfalun (Tapolcza). Horovitz Dávid 700 frtra 
b. ing. jan. 26. Gyöngyösön. Sallay István 2950 frtra h. jng 
márez. 5. Tarádon (Sopron). Blnmenthal Simon 40000 frtra 
b. ing. febr. 24. Szakállon (B.-Gyarmat). Orosz Mihály 300 
frtra b. ing. febr. 11. Lovasberényen (Sz.-Fehérvér). Csizma­
dia Lajos 320 frtra b. ing. jan. 23. K.-Totin (Tapolcza). Mál- 
lesitz János 650 frtra b. ing. márcz. 5. Klimpán (Sopron) 
Wallai község 9778 frtra b. ing. febr, 18. H altain (Nezsi- 
der). Deutsch Mihály 2127 frtra b. ing. febr. 18. Wallain 
(Nezsider). Hovranitzki Ernő 2521 ftra b. ing. febr. 21. Pan- 
esovén. Ágoston János 48,000 frtra b. ing. febr. 24. B.-Gyar- 
maton. Sztan Medru 420 frtra b. ing. jan. 22. Priszákán 
(Lugos). Haszprunka község 780 frtra b. ing. april 13. Hasz- 
prunkán (Pozsony). Pistuka János 1778 frtra b. ing- febr. 
20. Kolozsváron. Barfay István 935 frtra b. ing. febr. 9. 
Léván. Stefanits Mihály 1726 írtra b. ing. febr. 16. Sz.-Ivá- 
nyon (Győr). Gollobits János 800 frtra b. ing. jan. 24. Kis­
martonban. Fersehin János 450 frtra b. ing. jan. 31. Kis­
martonban. Szerenni Jánosné 430 írtra b. ing. jan. jan. 26. 
Tokajon. Heimlich Jozefa 2450 frtra b. ing. april 14. Szt- 
Györgyön (Pozsony). Stoin Jóvá 1506 írtra b. ing. jan. 28. 
Kis-Gájon. (Versetz). Klein Farkasné 1523 frtra b. ing. jan. 
10. Sajó-Arnóthon (Miskolcz). Knpovits József 760 frtra b. 
ing. febr. 19. Kisberzsenyben (Pápa). Boér Bálint 337 frtra 
b. ing. febr. 26. M.-Fodorházán (Kolozsvár). Fehér Ferenez 
450 frtra b. ing. jan, 29. Váezon. Szalay Sándorné 389 frtra 
b. ing. febr. 16. Alsó-Dabason (pestvideki tszék). Bernhardt 
Antal 1214 frtra b. ing. febr. 16. Zsámbékon (pestvidéki 
tszék). VVeiszbrun Farkas 552 frtra b. ing. febr. 24. D.-Yá- 
nyán (M.-Tnr). Riszl Ádám 3244 frtra b. ing. jan. 22. Bo- 
zsokon (Pécs). Gede János 713 frtra b. ing. jan. 22. Nagy­
szombaton. Szabó Ferencz 500 írtra b. ing. febr. 13. 
Teszéren (Pápa). Hurtik István 1301 frtra b. ing. jan. 29. 
Sz.-Kereszten (Körmöez). Göndör Gergely 427 írtra b. ing. 
jan, 96. Marczalon. Gosdányi Mihály 373 frtra b. ing. febr. 
5. Lesencze-Tomajon (Tapolcza). Jorgován Juva 2011 frtra b. 
ing. febr. 4. Versetzen. Nyemesik István 325 frtra b. ingati, 
lebr. 29. Bártfán. Gál László 782 frtra b. ing. febr. 10. N.- 
Kőrösön. Komáromi Gábor 1644 frtra b. ing. jan. 31. B.- 
Füreden (Veszprém). Lázár Józsefné 863 frtra b. ing. febr. 
20. N.-Enyed. Liebhauser Lajos ingati. másod árv. jan. 30. 
N.-Károly. Schlachter József 3512 Írtra b, ing. lebr. 21. K.- 
Beeskereic (Temesvár). Presinszky Mihály 1990 frtra b. ing. 
jan. 30. N.-Czétény (Nyitra). Maszten András 459 frtra b. 
ing. febr. 23. Csentén (Also-Lendva). Jiszay János 615 írtra 
b. ing. febr. 6. Sz.-Németin. Reiszner György 2376 frtra b. 
ing, jan. 10. Arad. Cseh Ferencz 141 frtra b. ing. jan. 10. 
Lápnjtő (Losonez). Födeinesi Vera 1153 frtra b. ing. jan. 30. 
N.-Écs (Győr). Mutz Hie ing. jan. 31. más. árv. N.-Ludas 
fN.-Szeben). Tóth Sámuel 12800 frtra b. ing. febr. 28. más. 
arv. Böös (Kolozsvár). Demitzku Antalné 453 frtra b. ing. 
febr. _9. Sz.-Németin. Sehmadt József 7200 frtra b. ing. febr. 
16. N.-Sz.-Miklós. Véesei Pálné 400 írtra b. ing. jan. 30. 
Senyén (Miskolcz).

Csődhirdetmények. Göllner Mihály n.-szebeni szabó­
mester ellen bej. márcz. 15, tömegg. s periigy. Kiss Károly 
ügyvéd.

Csödmegezüntetés. Antony és Kalliwoda pesti keresk. 
ellen kiegyezés folytán.

Pályázat. Bpesti I—Hl. kér. jb.-nál a 1 b ir ó i állo­
másra.

A kis lottó húzása.
— Január 17-én. —

Bécs 29 72 13 52 67
Gräcx 73 12 82 64 90
Temesvár 82 14 47 1 43

CSÁTOL8ZKT LAJOS
felelői iierkeiitő éi kledé-tnlijiaaoe.

Elismerő nyilatkozata hálaköszőnét.
Tek FAczAnyl Ármin gyógyszerész urnák Bu­

dapest, X. kér. Kőbányán.
Folyó hó 3-án bátorkodtam t. gyógyszerész urat fel­

kérni, miszerint azon ön által készített és általánosan kitűnő 
gyógyhatásúnak bizonyult és elismert édes mustárjából mi­
előbb részemre egy nagy üveggel azon őzéiből megküldeni 
szíveskedne, hogy azt gyomor gyengeségem végett használ­
hassam. Ma midőn szerencsém t gyógyszerész úrral tudatni, 
hogy a beküldött édes mustárjának gyógyhatása mily nagy­
szerű, mivel annak harmadnap! használata után a nyálkás 
görcsös köhögésem megszűnt és az étvágyam is igen 
jó, újólag felkérem, még két nagy üveg kitűnő gyógyhatású 
édes mustárjának mielőbbi szives megküldését, mivel azt még 
továbbra is használni akarom, bár most csak is óvszerül; 
mert szinte nem merem hinni, és csodálnom kell, hogy oly 
régi bajt lehetséges volt ily gyorsan azon mustárral meg­
szüntetni. Ha a kitűnő gyógymustárja mindenkinél oly gyors 
és sikeres eredményt hoz mint nálam, akkor számtalan szen­
vedő fogja önt áldani.

Fogadja tek. gyógyszerész ur legforróbb és legőszin­
tébb köszönetemet, s magamat szives hajlamába ajánlom, ma­
radok háladatos tisztelője.

Budapest, 1880. január hó 9-én. -
TV. kér. lövész-uteza 8. .Szikla) János, s. k.
Ezen mustár kapható valamint Fáezányi Ármin 

gyógyszerésznél Budapest-Kőbányán, úgy több bu­
dapesti és vidéki gyógyszerész és nevezetesebb füszerkereskedó 
uraknál. — Ára egy nagy üvegnek 1 frt, kis üveg 50 kr.

BUDAPESTI NZOLII*««.
Vasárnap január 18.

Nemzeti színház.
Vizkereizt, vagy: a mit akartok.
Vigj. 5 felv. Irta Shakspere. Fordította Lévay József. 

Személyek:
Orsino Hetényi ! Fábián Szigeti i
Sebastian Benedek L. Bohóca Vízvári
Antonio Egressv j Hajó-kapitánv Komáromi
Böffen Tóbiás Szigeti J. Olivia ' K Jászay M-
Keszeg Andor Halmi Viola Márkus Ú.
Ma Ívül io Ujházy Mária Vizváriné

Kezdete 7 órakor.

Y á r-s z i n h á z.
Az afrikai nő.

Opera 5 felv. Irta: Seribe. Fordították Böhm. Gusztáv 
Ormay Ferenez Zenéjét szorzó Meyerbeer. — Szeméivel;

Selika Tannerné Nelnseo Maleeky
Ines Nádayné | Dom Pedro Kőszegív
Vaseo de Gama Gassi ; Dom Diego Tallinn
Dom Alvar Zajonghy

Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
Székely Katalin.

Eredeti nagy operett 3 felvonásban. Irta Lnkáesy Sándor, 
zenéjét szerzetté Erkel Elek. — Személyek :

Sátori Zsigmond Vidor | Brúnó Kápolnai 
Székely Katalin Erdosi Eug. Rózsa .lenei Anna
Sturmwetterhahn Együd Margit <’salai Zsófi
Mokánybasa Tihanyi^ Gyilok Karikás
Izabella Komáromi M. Csuvasz Bakonyi
Jónásmester Solymosi ; Kuvasz Komáromi •).

Kezdete 7 órakor.

Vasat közlekedési atlantaié.
A renat Indul.

Az osztrák államvaspálya Indó 
házából.

BatUpeetről, Vác*, Ewterfc■, Pczeony.i 
Béos feW a 1

Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czeglíd, Szeged, Te»ee i 

▼ár, Orsóvá felé 1
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Püs- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

BudapesstrŐl CzsglJdig
A magyar államvaaat (leien czi) 

Indóházábál.
Budapestről Hatvan, Losonoz, Rattka, f 

Oderberg felé I
Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, 1 

Lemberg felé |
Budapestről Hatvanig
A déli vasút (bud^ indóházábó I
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, I 

l'ragerhof,*Trieszt felé ) 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém. I 

Szombathely, Grátz felé | 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- f 

Szőny felé l
Budapestről Kanizsáig

A vonná megérkezik. 
Az eeztrik államvaiut Indó- 

házába

Bées, Pozsony, Esztergom, Yácz felől a

Krsekij várról 
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Püsrök-La- 

diuy felől

Czeglédről

A magyar államvasut (losonczl 
indéhizába.

Oderberg, Ruttka, Losonez felől 
Lemberg, Szerencs, Miskolci, Hatvan

A déli vasút (budai) indóházába.t
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfv 

hérvár felől

Grátz, Szombathely, Veszprém felől 
Uj-Szőny, Győr, Pipa. Kis-Czell felől 
Kanizsáról

í

A vonatok 

minősége

gyors vonat 
szem. vonat

futár, vonat

szem- von a

szem. vonat

gyorsvonat
vegyes von

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

•<zem. vonat

szem. vonat 
egyes von

Indulási idő

8 óra 10 p. reg;
9 óra 20 p. d.
9 óra 30 p. este 
11 óra 8-5 p. a. e
4 óra 55 p d.u
10 óra 5 p. este
6 óra Oö p. éjjel 
o óra 55 p. regg

7 óra 25 p. e
6 óra 3 p. d.

7 óra 80 p. regg. 
6 óra 8 p. d. u 
2 óra 45 p. d. n

0 óra — p. regg 
.3 óra 10 p. d. ti

7 óra 42 p. reg 
11 óra 3 p. est 
5 óra 47 p. d.n

7 óra 10 p. regg. 
9 óra 35 p. est 

óra 10 p. regg 
11 óra — p. ti
7 óra 10p.reoa;.

vegyes von. 11 óra —. p. d. r.

A vonatok Mcgórkezvs:
minősége. ina.

gyorsvonat ft óra 4-t p. est--
személy von ■'» óra 34 p. d. u
vegyes von.. I» óra 7 p. rév«.

• - óra 2» p. (l. e.
óra 47 p. rezn.

gyorsvonat 7 óra 30 p. regg
<zem. vonal ' óra 45 p. est -•
vegyes von. s óra 3l p. est**

s óra 45 p. rege
óra 35 p. reg*

” •
11 óra A4 p. U. e

gyorsvonat U óra 2 p. estr
egyes von. 12 óra 4 p. <l.v

szem. vonat 7 óra ős p. este
■egyes von. ti óra 14 p. regg.

pósta vonat *• óra 16 p. re .*.
< óra 3»; p . <r.

«zeni. vonat 8 óra 36 p. este
vegyes von. 3 óra 13 p. ,j.

„ , 8 ót"a 36 p. -,te
• » 8 óra 1,3 p. d.u.

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirat 

jelentései 1880. évi jan. 17-ről, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás
ua

a abe"
M a H

őm
ér

­
sé

kl
et

1 co S z é 1 Felhőzet
iránya erősség

Bregenz 764.0 - 4.8 D 3 hó
Prága 760.8 - 4.8 E 3 borult
Bées 760.4 — 2.8 .Ny 3
Sopron 760.4 - 4.1 6- felhős
Magyar-Ovar 761.5 - 5.2 . D 1 borult
Trenesén 762.5 — 10.0 _
Beszterczebánya 767.4 — 15.6 ' -- hó
Budapest 761.7 - 6.9 — borult
Szolnok 763.0 — 16.2 — köd
Debreezen 764.2 - 7.6 :d 2
Ungvár 761.5 - 9.2 DNy 1

borultSzatmár 762.6 — 8.4 D 2
Nagy-Szeben 762.5 — 9.7 D 1
Orsóvá 762.7 — 7.0 — — derült
Temesvár 765.2 — 9.6 ÉNy 1
Szeged 762.4 — 8.6 D 1 felhős
Csáktornya 762.1 —14.2 K 1 borult
Zágráb 763.7 — 10.8 DNy 1

derültFiume 762.5 + 0.8 EK 2
Pola 762.7 — 3.7 K 1
Lesina 762.3 + 0.4 K 2 „

A megelőző 24 óra alatti [tünemények. A 1 é g n y fi­
rn ás és hőmérsék, keveset változott. H ó: Bécs 5, Bre­
genz 3, Sopron 1, M.-Ovár 2, Trenesén 4, Budapest 1, Ung- 
vár 1, N.-Szeben 1, Fiume (eső) 6 mm. Ozon Budapesten 
nappal 6, éjjel 7. Á tenger Fiume mellett könnyen bul­
láin zó.

Vízállás és időjárás.

L Méter I
1 Névs z er i n t 0 Változik; Időjárás I

[I fölött alatt 1
17
17
17
17
17
17
17
17
16
16
16
16
17
17
17
17
17
17
17
17
17
17
17

Budapesten . . 
Pozsony . - . 
M.-Szigétén . . 
Szatmaron . . 
Sárospatak . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . 
Szegeden . . . 
Aradon . . . 
Nagy-Beeskereken 
Bezdánnál . . 
Verbászon
Eszéken . . 
Barcson . . -
Sziszeken . . . 
Ó-Omván . . 
Komárom . . 
Esztergom . . 
Nagy-Maros . . 
Vécz .... 
Ercsi .... 
Adony .... 
Pentele

4.95
5.27
050
1.18
1.48 
1.78
1.49 
2.63 
0.95 
0.44 
2.42 
1.92 
2.05 
0.43 
0.47
2.50 
5.53
3.32 
3.91
4.33 
4.32 
3.68 
3.72

1 
1 M 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1

Ilii II 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1

borult 
áavaz zaj 

fagy" 
havaz
fagy
borult

szárazj áll 
felhős 
havaz 
jégáll 
szeles 

köd 
fagy- 
jég áll 
tiszta 
jégáll

17 Duna-Földvár 3.79 — —
17 Paks .... 4.60 — —
17 Baja .... 4.63 — —
17 Mohács . . . 5.31 — -- ' ,,
17 Vukovár . . . 2.39 — — „
17 Újvidék . . . 3.91 — —
16 Zimony . . - 3.22 — — r
11 Pancsova . . • 2.08 — — „
11 Gyula-Fehér-Kőrös 1.41 • — — „
11 Bemete-Fekete-Kőrös 0.20 — — ,,
16 Békés-Kettós-Kőrös — — — „
16 GyomarHárm.-Kőrös 2.29 — — TT
16 K.-Jenő-F.-Kőrös 0.44 —
16 „ Fekete-Körös 1.06 — — n
17j Sajó .... 1.62 "



■: V--

budapesti áru- ea értoktőzBÜe hivatal** Árjegyzőiéi (aauuos a P. Lioydévalj január 17,

reméül

8 HZ •
bán**«!

u•»*»•,! .

petíví - <1

főttét, -gint

bl-*í <ai

^sMk2&«£.> »rortzttg!

ir
20b kiír

I

13.55
13.90

1375 
14 10

13 50 
13 90

13 75
14 10

13 05 
13 40

1365
14-

13 65 
1420

13 60 
13.95

13.85 
14 20

13 15 
13.65

*2
äs

75
77
79
91
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79

lOb \íí*,jr?*<T?aru

frtdl

; 13 30 
; 13 75
ij "

13 50 
! 13 95

13 25 
13 75

13 50 
13 95

12 80 
13 25

1345 
13 85

13 60 
1405

13.45 
13 85

13 60
14 05

12 95
13 35

Telia és 7

ifc B« 
Arra.

*r’}

K8J'» ií

i?íorí-i r.j
ij míás»«

feeete'.ltflMnl;

Ar
V>0 künif'tiimnienlióha

írttól 1 ir Ük

eiende» T 70 72 9 60 1 f 9.80
liílirá l6i*rr,:Äs; 60 62 7 50 7 75

dretnivAlí 62 64 815 1 8 65
64 66 885 10 75
36 40 7.40 7.65

bániul 75 7 55 765
eignem» 1! 73 7 50 ! 7 55

Í4 xj 1A 01 7 - 7 10
»xílírd bSniAa;! ii

jí 785 810
•»ilárd 1 ij •

í 11 i*nyh«i "ii*“."'
a

14 371/,
fi

14 42'/,

leste ! e»e}>!.—októhw»
Maia-i—jtta.1873 t i 8 57'/, 8 .í 8 62' ,

1 « ^ N. r_- 7 50 7 55 -
! t ® £

* *

í
bánáti

lsnybs r.yg.—MepA lé
í

délivé szilárd, beau. fcorú. p. 31.25 á 32 — o. £ - - 1*1* vj 
ßtvex szilárd régi o-Adn Mi&aaVX h u. d 34.75 35-75

• e sf mddo íe bvrganytu p 38 25 • 38 76

30.40 1 3050

Értékpapírok ||Utv!t í á, £v
J pen* í__ 4:

Allaaadéseág
Magyar vasat! kSIcsÖn....................................
Gdmöri állam vasat! sáloglev. .
lfagy. keleti vasat I. klb.. • • • •

. . , II. kib............................................
Hagy. kel. vasat! államkötv. ar. .
Hagy. nyersmény-kölosCn 100 Irt .

e sorejegy-kölosön M Irt.
1871-lki in agy. áll*ark.-k ölesön v. strL *. ti. 8®/e 
1871-íli . * .v. strl I. es. 6»/,
!37S-lkJ »►xgy. klr. kincstári atalv. t ee- 6°/o 
iárt iki e e • * t ói- 63/«
ti agy »'aoyjfuadek 6v/0 adómén tea

töltitelí-Toi'íatesii esi kötvyiiyok

beflset 1*0 Irt 
B 100 Irt
- 300 frt
, 200 frt

115.75 I 116 25

77 75 
9050 
7950 

11150 
109 50

78 25 
91 - 
80 - 

111 75 
11050

1867 »Arska*

Értékpapírak ll hl

Hagy. töldlehermenteeiíuaa kötvény«?a iojuk«
, 1867. «Áradt***1

„ , . erdely!
Magy. őrs*, jel nrbérf válts. kötv. (190 írt) 6'VC . 
Bsölodéssnca váltaAgi kötvény (100 frt) .
Msgy. klr. pénztárjegyek 6 hdra 
Of«ttrák államaddsaág papírban !■/& ....

„ „ estist kamat jan.—Jci. 3r70 .
. , , . apr.-okt.6=/0 .

Osstrák aranyjáradéí ......
- e kisorsolással 1860-bdl A 600 frt

l8«0-hdi á ICH; Irt.
_ i864-»61 a ICO Irt.

e * ’ 'oW-hCl 4 60 írt,
Pe-'t vAros kölcsöne IS79-&51 6C/C ....

WI-06I. f>. 6-/0

87 50 
86 50 
86 - 
83 50 
89 75 

10050 
69 90 
71 - 
71 - 
83 — 

132- 
135 - 
172 
170 50 
99 75 
99 75

Arc
' 88 50 

87 - 
8650 
84 50 
90-

7010 
71-25 
7125 
8350 

133 - 
136 - 
174 
172 50 
100 25 
10025

f. rték|i6|tiF5k

SOfr,-
eo.
10. ~

isst*

s.~
46.-

Slzteáíte Unteteiek
Bis* m^gy. bízt. tavft- 
rannonia viszi-, iái«». 
r^atl bist. Inter.-*.t 
Uni» viasMzt. tár*. . .

Vasutak.
AifÖl-i'Glieutil
Arad-körös völgy. . . 
Oáttaazők -donihi/Tári . .

Sjata.kielet« v.-vini 
ftrú«3iyi vasyt 
Ií sasa-oder hergi .
Osztrák áíiamv*i»et 
Pítoe-berosi resut , .
'fisz*vígék; ......
Vágvölgyi v»#t!í .
Oastr. dunitj6zbtj. bve.
Budai b-ígypálya ....
Pesti XvZutl vaspálya

Bsí’kck.
Als. m. cv»nic!p. hltflt>.
, , bitslbank
' ní.lc osztrák bank 

rí lő ári k erősít, bane 
Dyítai tak. ás Ultel-egyle 
Horvát iea«4r.iHol<5~b*nk 
Iparbank, budapesti 
Kisbirt. iöldh. intézete 
Lipdtv. bank rés*.-tára. 
Magy. ált. fóldh. rtSsev. la 
Magy. jelzálog kitelt-. 
Osstr. hitelintézet . 
Osztrák-magyar bank .
I. magy. iparbank . , 
Pesti korosked. bank 
Pest-budai kézm. bank 
Sziszeki hitelbank . . 
.Union*5 b *ek , .

tori*. M f't

3->y
3:Ht

I üíplsé ár*6*ot I Osstal.||

p-í-JS I 4rrr | lSfrF-rsJl

2990 - ! 3010 
1010 ; 1015
115.75 116. -
188 I 190

^rtákpapirsk
I Utelsd árkelet

K Ei * 9 '->

150

fi-?»
3:?ú
s.?0

lő#;
146
60.

ICS
306
100
460
100
V>9
liMi

Ttkarékpínztírek..
*>ra*6gos központi ... „

j;|JVati elsA hazai , . , i

151. -

136 50 
87 - 

141 - 
133 50 
125 50 
272 
188 50

135 50 
86 - f 

140.50 
132 50 
124 50 
271 
187 50 
223 - í 224 -

612 ! 615 -
91 I 93 
332 — 333 -

272 - ( 273 - 
:. 144. - 145

fest vadai bWárezi . . 
festi külvárosi . . .
Pakrao-daruvár-kfiUnjal 
^As-^aUiBegyei claf»

Co;«'

sQimalcís

iá.'r.k fi éli.
Ül. Úv.

5< - I

sxtiSüfgií vshaj&tsfc,

.to.- 

S5. ■

51 -

60 -

36 50 
294 - 
842 - 
135 - 
649- 

86 50

52. -

68-

3750 
994 50 
845 
138 - 
651 
87 -

108 - 109.

és tára. vasöntöde . * ;?*«*. * ;
Osoawindt félti aztfszgyár. ' ü>a *
iyapjum. ós biz t. el»6 m. 5er. ’

Keresked. lesi. opiilet« . jjr;
KÖny vnyom. „Athunaeaiy* l 'ivi: :

s Franklin . . it-í r 
édesén C-* téglagyár . . , »«-; ^
Bírjia-noarányJ vaar.iö . .
Solgd-t»rján! kőszénb. . = ^ S«Kr

H. * vasöntöde . * »ÖS
Sohíick-félo vjksöntódé . ítié
Serfőzde első megy. . . ^ £S9 J
Sortéshfzlaló.................... " tyű
Sdskuti kőbánya ... # 206 *
Spodiuci ős osoutUsstgyár A Sől; e
Szálloda részvénytarnaság 4 300 r
Tégla és mészégető, újlaki „ ifié
Téglagyár, kőbányai . 1ö<j v

Záloglevelek
Mígy. földhlt lat. papir ^fták . 8#/,-7,

* „ arany v. -a üst ü5/^
Jelaálegbaak.........................41; ac
ált. íöldh. reasv. társ. . , 8«/'
V «. 6*Í%%.

109 
402 - 
285 
175 
500 
425 
590 
136 
90 - 

2500 
118

; 135 -
; 12d50 

495 
203-

i 258

101 50 
96 50 

113 25 
92 - 

100 
95 50

582
1690
337
770
308
350
308

1575
550

110 
404 - 
287

600
138
90-50

119 - 
137 
12150 
505 
205 --

260 -

58 - 
123 -

10175 
97 — 

113.50 
93 - 

100 ŐO 
96

' Osvtr. A!6í;Vmí_

'iMlwy- -icmbov-rl ,-á
!*.j*nyi vf-.iiuv .. . . .'ti;, i'h-

fSsíaXXviaU vaspái c* , v~,5 uJüj.
'* 1 nr 5*"'s 6

Msgy, yclíoR. v^.,, „ §*.
: ; • 1 ? -.ír- . í . . '
Oyór-soproR-efeAfif vas. 5'-: *
‘ísesx-odr^rL. vsíni . t‘.

ág völgy? ;»?:;! y: *
-. ro«sk.7‘ a1.» v ßiiiapesii lánezhid -|:’J .

ÍJlü ' -i :«S 1 : üädi* i<-Üi»?i A ’.’-j
dtinai •!!űrre.* íéi:ynzsa

aagsBL-s.'Si-»>ji. 
->3sítr>^ hiíélii-.tyz»#

101 SO 102 
I! 101. - , 10125

Péizeesesii.
Oectrák-sagyer s frto? ímhj 
70 frankos arany . . .
Török arany líra .... 
Osztrák és magyar estist . . 
Héniet birodalmi b&uíjvjrydS

Yálték érfsíyawa.
Némot hankpiaosok 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Pérfs 100 frankért....................
Zürich 300 frankért .... 
Bvájazi bankptacEok 
London 10 iont Sterlingen . 
Szentpétervár Í00 rubelért . .

549 
9 32 - 
9 32 -

57 80

57 25 
96 80

87 50!

5 52 
9 34 -
9 34 -

57.90

57 35 
97

Äivonatbao

Köszönetmondó irat.
Mellfájdalmaim és nehéz tételezésemnél segítségre már nem reméltem, miután 
már 59 éves vagyok és bajomnak e gyors és biztos javulása istenen kívül 

csakis az ön gyógyhatású malátakészitményének köszönhetem.
Egy meggyógyult tulajdon szavai

f§MP Köhögés, gyomor-, mell- és tüdöbajok.
Huft' János ur a legtöbb európaj uralkodók udvari szállitőja, cs. k. tanácsos a koronás 

arany órdemkereszt tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja.

Becs, Gyár: Grabenhof 2. Gyári-raktár Graben, Bräunerstrasse 8,
Fiók-intézet Magyarország számára: zsibárus-uteza 7. szám.

H‘ív«b Török József király-uteza. 
lldilltll dli Wenínger S. M.-nóI Budán főuteza.

E orr-fele

51. Ízben legmagasabb he­
lyen kitüntetve.

Maláta-csokoládé és maláta- 
ezukorkák.

Legújabb gyógy tudósi tás Ausztriából.
Igen tisztelt cs. k. tanácsos ur és legtöbb európai uralkodók udvari szállítója.

Késztetve érzem magamat önnek a kiiünő malátasör és ezukorkák ál- 
tal nyújtott segélyért mélyen érzett köszönetéinél nyilvánítani. Múlt őszszel már 
oly rövid lélekzetem volt, hogy szolgálataimat teljesíteni képtelen voltam.

5,láda malátasör és néhány zacskó ezukorkák használata által ismét 
erős és egészségesnek érzem magamat, lelekzetem ismét könnyű, és mellfájdal­
maim eltávolíttattak, mit már nem reméltem, minthogy már 59 éves vagyok. _ 
Istenen kívül csak önnek, tisztelt ur, köszönhetem ezt cs kész vagyok fentit min­
denki előtt az igazsághoz híven megerősíteni.

Hálás tisztelettel
Neunkirehen. „ , SCHOPPEN, őr.

OFELSEGE
a dán király Hoff János gyárosnál szárnysegédje utján tudatta, hogy maláta- 
kivonata^ értékét nagyra becsüli. „En“ .Így szól a királyi nyilatkozat : „Örömmel 
vettem eszre a Hoff fele malátakivonat gyóg yhatását nálam és házam több tán­
gálnál. — 2 írton alul semmi sem küldetik szét.

Csász. kir. osztr. szabadalommal és 
porosz királyi miniszteri jóváhagyással. ABOMATISCBE

SEIFE.

Pr. Snin de Botttemard zamatos fogszap-
£303. a fogak és a foghus épentartására és tisztítására 
a legáltalánosabb és legbiztosabb szer ; */j és */a csoma­
gocskában 70 és 35 krjával.

Balzsamos olajbogyrt-s»»ppan, a bőr finom­
sága és puhaságára éltető és tartós befolyása által tű­
nik ki; 35 kros csomagban

Pr. Bérlnguier zamatos koronaszesze, érté­
kes illat- és mosóvíz, mely az életszerveket erősiti és 
üdíti; eredeti palaczkokban 1 frt25 kr és 75 krjával.

l.eder testvérek balzsamos földi-dióolaj-szap-
pana, darabja 25 kr, 4 darab 1 csomagban 80 kr. Kü- 
ibnösen családoknak ajánlható.

Pr. Härtung növény-kenőcse, a hajnövés felköl­
tésére és felélesztésére, bepecsételt és üvegben bélyegzett 
tégelyekben 85 krjával.

Bcnzoc.gz.appan, legfinomabb 
mosdószappan, ugyanazon eredménynyel bír, minta Ben- 
zoe-tinctura; ára csomagonként 40 kr.

SV" X alamennyi föntebb elősorolt szab. czikk valódi minőségében a következő magyarországi raktárakban kap­
ható . Budapesten : Török Jrizsét gyógyszertála a „sz. lélekhez,“ Scholcz János, városi gyógyszert., Kiss K. 
gyógyszert, „a kígyóhoz,“ Sztupa G., gyógyszert.,a széna-téren, Wlassik Ed., gyógyszert. Továbbá Budá.11: az udv. 
gyógyszertárban, és Ráth JP. gyógyszert Tabánban. O-Budftn : Bakács A. gyógyszert, és Rrochaska ./-

kereskedésében.

Pr. Borchardt illatos növény-szappana, a test-
bőr szépítésére és jobbítására, elismert hatékonyságú min­
den bőrkiütéseknél, eredeti csomagocskákban Bepecsételve 
42 kr.

Pr. Hoch tlövenyCZUkorkai, elismert jelességü há­
ziszer hülés. rekedtség, uyálkásodás és torokkarezolásnál 
stb. 70 és 35 kros eredeti dobozokban 

Pr. Bérlnguier fii gyökér-hajolaja, a haj és sza- 
káll sűrítésére és feutartására, 1 palaczk ára 1 frt o. é.

Pr. Bérlnguier növényi hajfestőszere, vaió-
dian fest fekete, Wua és szőke színre; teljesen fölsze­
relve kefével és csészével 6 frt.

Pr. Umle» tanár növény rudacs-kenöcse, a
baj fényét és ruganyosságát fokozza és egyszersmind az
oldalhaj összetartására is alkalmas ; — eredeti darabok­
ban 50 kr.

Pr. Marimig china héj-olaja, a haj növesztése és 
szépítésére, pecsételt és pohárban bélyegzett üvegekben 
ára 85 kr.

Tyroler József, Hirsch- 

II. neje,

Uyula

Alsó-Kabin 
féld Adolf.

Arad : Elias Armin, Goldstein 
Rózsayay: M. gyógysz.

Baja: Klenanez es Babócs.
Balassa-Gyarmath: Havas 

gyógysz.
Bártfa: Toperezer Alb. Th. gyógysz.
Berettyó- Újfalu : Vas Jenő gyógysz.
Breznóbányu: Zörulaib G. örökösei 

gyógysz.
Bótdoyfalva : Klapsia Pál gyógyszer.
Csáktornya : Karasz A.
Czernovitz: Sehiiirch J.
Debreczen: Csatiak J , Geréby F., 

Berghofer l.,dr Kothschneek E. gyógy. 
Ormus Fereuez.

Eger: Pillér József. Buzáth Laj. gyógy.
Eszek: Dienes J. C. gyógysz.
Esztergom : Rudolf M. F.
Facset: llirschl Dávid.
Fiume: Nicoló Pavacie.
Földvár: Nádhera Pál.
Gyöngyös: Vozáry T. gyógysz., Mer- 

sits N. gyógysz.
Győr: Némethy P. gyógysz.
Gyula: Oriel Istv. gyógysz.
Hajdú-Böszörmény Lányi M.
Iyló: Halts János gyógysz.
Ipolyság: Winter Sándor
Kalocsa: Horváth K. gyógysz.
Kaposvár : Laipczig Gy.
Kassa : Eschwig és fia, (juiersfeid K. 

Münster Gy„ Megay G. A. gyógysz. 
Wandrasehek K. gyógysz. Stransz D 
Schlesinger Simon.

Kecskemét: Molnár Ján. gyógysz.
Késmárk: Switawsky h\, Genersich 

G. gyógysz.

Komárom: Belloni A.
Léva: Bolemann E. gyógysz.
Lippa: Csordán Sándor.
I,.-Szt.-Alifxlöx: Balló L. gyógysz. 
Liptö-Hradek : Lányi A gyógysz. 
Liptórózfaheyy: Makovichy testv. 
Losoncz: Plichta Lajos gyógysz. 
Lőcse: Klein Sándor.
Lubló: Glatz J.
Alakó: Nagy Adolf gyógysz. 
Marczali: ísztl Nándor.
Al.- Vásárhely: Fogarassy J. Dem. 
Aliskolcz: Pasteiner F., Mahr F. a 

„fekete kutyádhoz.
Munkács : Traxli r F. gysz. 
Kadworna : Dziembovszky gyógysz. 
Nagy-Bánya : Haracsek Józs. és fia 
Nagy-Becskerek: Weisz Herman. 
Nagy-Kanizsa: Rosenfeld A , Ro­

senberg F.
Nagy-Károly: Schöberl Károly. 
Nagy-Kikinda.-. Neuhold K. gysz. 
Nagy-Alihály: Ozv. Albrecht E. 
Nagy-Rőcze: Nandrássy Gusztáv. 
Nagy-Szeben: Stengel Sam., Missei­

bacher J. B., idősb Morscher W. F 
Nagy-Szombat: Heuffel K. P. 
Nagy-Várad: Janky J.
Német-Bogsán: Brayer Adolf. 
Nyíregyháza: Pavlovitz Em., Szopkó 

Alfred.
Nyílra: Kovács J. gyógysz., Tombor 

Kornél gyógysz.
Pápa: Berniüller József.
Pécs: Zsolnay E. és V., Obetko K 

Zach K.
Pozsony: Henrid F. gyógysz., Kesz- 

ler J., Groszmann A. F., Bauer Já­
nos és társa.

RA*M0MDVa

Putnok: Fekete F. gyógysz. 
Rozsnyó: Feymann A.
Sassin: Puszkayler Károly gyógysz. 
Segesvár: Idősb Misseibacher J, B. 

Oláh F.
Selmecz: Dimák J. E., Sztankay F gy. 
Sepsi-Szt.-György: Csutak testv. 
Siklós: Holmik özv. gyógysz. 
Soprony: Mezey n. gyógysz. 
Szabadka: Farkas J. 
Szamos-Ujvár: PlacsiutárD. gyógy. 
Szászsebes: Reinhardt J. K. gyógysz. 
Szathmár: Jákó M , Héder S. 
zyeged: Barcsay Károly gyógysz. 
Sz.- Udvarhely: Nagy-Solymosi Konez 

János András gyógysz.
Székesfehérvár: Braun J. gysz., G.

Dieballagysz., Reitmann Ign.
Szepes-Szombat: Gréb János gyógy­

szerész.
Szepes-Váralja : Steller Nándor. 
Szombathely: Simon Gyula gyógysz. 
Szinyér-Váralja: Weisz M 
Temesvár: Jahner K. M gysz., Em­

mer F.. Faykiss J , Tarczay J. István 
gyógysz. Steiner Ferenez,

Trencsén: Groag Zsigm.
Ungvár: Krausz Adolf.
Uj- Vidék: Stefauovitz L., Koda D., 
Vag- Ujhely : Keller Emil gyógysz.
Vuránná.- Gaal A. gyógysz.
Versecz.- F'uchs J., Modoványi A 

gyógysz.
Veszprém: Guthardt fia. 
Ballendorf: Zlinsky József gysz. 
Zenta: Zettln József.
Zoinbor: Popics J., Faleione Gusztáv. 
Zólyom: Stech Lajos gyógyszerész.

1000 dili aranyat innen!!
Minden vevő a ki az alább jegy­

zett tárgyakat vásárol, ingyen kap 
Becs város egy szegény-sorsjegyet, 
1000 db arany főnyeremény és szá­
mos kisebb nyereményekkel de csak 
is február 7-ig, minthogy a húzás 
már február ÍO-én történik. Ezen 
ritka alkalom, hogy valaki egyrészt 
jó és olcsó árukat szerezhessen, 
másrészt pedig 1000 aranyat nyer­
het — soha nem lesz többé.
Be- Újdonságok urak számára 

50 db pikáns és érdekes 
optikai varázsképek 

csak urak számára
csak 1 forint utánvét mellett.

^Nsodálatos!! Pontosan sza- 
^-y bályzott, finom jójáró, arany­
zott rtrj*. hosszú lánczczal kétévi 
Írásbeli jótállással a pontos járásá­
ért, drbja 1 frt utánvét mellett.

Feltűnés í !*
egy darab az egész életre.

Nem kell többé gyufa!
es. kir. szab. gyujtógép (villám) 
egy csinos zsebgyuszer varázszsal, 
magától meggynl, ha az azon al­
kalmazott gombra nyomatik és 
minden háztartásban iiélkiilözhet- 
leu. Bővebb az utasításban, 1 drb 
ára 80 kr utánvét mellett.

Még itt nem volt!
I teljes pipakészlet

áll 1 nagy valódi tajtékpipa china 
ezüstözéssel hosszú badeni megy- 
szár. 3 db faragott valódi tajték­
szipka mythologiai ábrákkal, 10 
könyv finom szivarkapapir és 10 
drb egészségi száraz szipkák. Az 
egész készlet 1 frt 50 kr utánvét 
mellett kapható

Wiener Novitäten Magazin
Becs, Ií. Kaiserjosefstrasse 32.

A t. ez. bálrendező, szálloda tulajdonos és vendéglős uraknak
ajánljuk a bekövetkező

id.é~3rr©

a mi nagy kedveltsegnek örvendő
pezsgő hűsítő italainkat

LIHONADEHIMBEiVSAZEÜSE
palaczkokban golyó elzáróval.

Berger, Holzsmann és HlusUzky
BUDAPEST, V. Tükör-utcza 5, BECS, I. Kärntnerring 3.

Vidéki megrendelések utánvétellel pontosan teljesittetnek.

Fflr Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Bi osehüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu­
ját ti B iu Number a

HÖRN

Hamlsitwänyoktdl mindenkit óvunk, nevezetesen a dr. Nuln 
de Boaemard-féle fogpasta és a dr. Borchardt illatos 
növéuyszappanétdi. Számtalan hamisitd s azok eldrusitdi 
Bdcs és Prázábau Ítéltettek tör vény nzer illeg mér
ekkoráig is el érzékeny pénzbírságra. * ™“r

Raymond és társa, csász. királyi szabadalom- 
tulajdonos, Berlinben.

Az I. budapesti temetkezési-intézet

, . »Mse des pipes íppéires.
Disztemetés (helyben vagy vidéken)' ' vsi r ° [elj*bb- 
Egyes erczkoporsó . k ) ' °W írttól kezdve.
Síremlék marvánvból.............................. "iU 'rttr’l kezdte.
xirkoszoru bői- es művirágból, szem fődéi r^Aostíb 

Ár. „ , a legjutányosabb áron *«•«»• *tb.
Arjegy/ekí k kivanaGa bérmentesen küldetnek

^w£Ä^5hÄikdWröbeltt,i ár “-Wásá-

Tilsiti sajt -m
keityérformalakban körülbelül 4 kilogr. súlyú svajezi el- 
iükh RöhSbb"endezett jégmajorságunkl)ól szótküld- 
íiÖhh oC u ^kai1 ,z indoliaztol utánvét mellett, leg­
alább 25 klgm. vetelenel csomagolás ingyen Félitr zbí- r»s syttgimj. 38 kr « ,gélz Los 5K« lo ki. 

25 klgrmon aluli megrendelések Biel Ignácz ke-
zsuísd”.,tr43 bBOhM ISch-Skalitzon kérjük teSni; télig 
kiío^amja klg™ja es zsíros sajt 70 kr

Schaumburg Lippe kerczeg gazdasági 
Igazgatósága Bfílimiseh-Skalltzon. 8

ajánlom a Magyarországon egye­
dül általain készített szodavizké- 
szülékeket jelentékenyen leszállí­
tott áron, 2 meczelyestől 12-ig, 
4/io-edtöl kezdve 4a/lö literig. Ara 

7 írttól 20 írtig
HOE1T

Budapest, K erepeti-Bazár, udvari 
bolt 26 sz. a. a „nemzeti színház“ 

átellenében.

örök emlékül.
Csak 3 frt osztr. ért.

Arcképek életnagyságban

feÉiaK|T;í---i - -h ívl; -J

1 fénykép beküldése nt.iu a b-g. 
finomabb kivitel és » megsztd- 
fníiEltlmlj; h'.i hasonlatban i-^sk 
3 írtért festetnek.

Előlegfizetés az arczkép b kní- 
dósékor 1 irt. — A maradék osz- 
szeg a kép els,állításakor. Szálli- 
lási b táridó 5 — 8 nap

Botlascher V. műterme
liecf, 11. Grosse Plan gase, 2 H
ezelőtt; Löwengasse.

évi siker a mellett tanúskodik, hogy Thedo tanár

szakáíiiagymdja
a legjobb és legbiztosabb szere egy szép sza- 

kálnövés elérésére.
Számtalan férfi még a legjobb körökből is csak e szernek 

köszönhetik szép szakáinkat.
Elhihetien gyorsasággal segíti elő a szakái növést, úgy hogy 

16 éves férfiak is legrövidebb idő'alatt egy sűrű és erős szakáit 
kaphatnak, mi ezer meg ezer bizonyítványokkal bebizonyitatott.

Fürst Jözsel" gyógyszerész urnák Prágáit.
Orvendek önt arról tudósítani, hogy a nekem küldött szakál- 

hagyma egy igen hatásos szer. Azon rövid időtartam, mely alatt e 
szert használom, elegendő volt egy erős szakálnövés előidézésére. — 
Ismerőseim számára 2 csomagra van szükségem, cs azok. posta ut­
ján! küldését kérem tisztelettel.

Linz, 1872. június 25. Liiiharclt M.
Igen tisztelt gyógyszerész ur!

E szakálhagyma csakugyan megérdemli a csodaszer nevet, mert 
négy hét óta mióta alkalmazom a siker szembetűnő, úgy hogy to­
vábbi négy hét alatt kívánságom teljesedésbe menend. Kérek Ytb

Leitmeritz, 1872. jun. 29-én. Korit A.
Megvallom önnek, hogy valamint minden ilyen szert. u°y a 

szakálkagymát is hűhónak tartottam, de esetleg meggyőződtem "c<*y 
barátomnál ezen szer jelességéről és kérem önt a me.lékelt összes­
ért egy csomagot ezen kitűnő szerből küldeni.

Maradván tisztelettel Michura A.
* Ara egy csomagnak 2 frt 10 kr postai küldéssel 10 krral 

több. Főraktár Magyarországra nézve Török József 
gyógyszertárába király-uteza 7. sz.

Kitüntetve 1879-ben Linzben és Tepliízben ezüst 
éremmel.

Cs. k. kiz. eng.

általános
bécsi vízhatlan

bőrkenő
BUSS KiKOLY-tól.

A magas cs. k. honvédelmi minisztérium 
által kipróbál látván, a cs. k. hadseregnél alkalmazásba vé­

tetett, mint elismert
legjobb bőr kon ver váló-szer.

Czipók, csizmák, szíj jak, bármily kemények, szárazak, töré­
kenyek, kiveresedettek legyenek, szavatolás mellett már egy­
szeri használat után bársonypuhákká, ruganyosakká, teljesen 
vízhatlanakká, sötét feketén ragyogók'- á és elpusztithatlamil 
tartósakká lesznek. E bőrkenő szagtalan, rendkívül kiadó, 
sohasem fagy meg, nem okoz ránezokat, a fénymázt teljesen 
fölöslegessé teszi és sem a ruhát, sem a kezet nem teszi 

szenvéssé.
1 próbacsomag 50 kr, 1 csomag = '/, kg. 1 fit, 1 csőm. = 

V2 kg. 1 frt 60 kr. 1 csomag — ) kg. 3 frt 
E bórkenő hamisitlan állapotban csak a szabadalom 

birtokosánál Russ Károlynál kapható Bécs, Stadt, Wall- 
fischgasse Nr. 3., gyár IV. 'apfelgasse 6. sz. Raktár: Buda­
pesten, ,Török József gyógyszerésznél.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve

DR. DEUTSCH-féle
IDEG-LABDACSOZ:

IiCgblzioxabb gyógyszer az idegrendszer megbe- 
tege léseinél. Hatásuk biztos és tartós, gyorsan és mindenkorra gyó­
gyítják minden főfájást, migräne szédülés és fejgörcsöt, valamint 
az idegek tulizgatottságából eredt betegségek, az epilepsiát, eskórt 
és férfigyengeséget Valamint a havi tisztulás, a gyomor és géjte 
azon bajai melyek ideges alapon nyugszanak, ezen szer által el­
távolíttatnak, hasonlokép kitűnőek az idegek erősítésére, 
és idegbe«cgségektőli megóvására.
Kaphatók egyedül dr. Deutsch M. rendelő 
intézetében idegbetegek számára Bécs I. 

Cnrrentgasse Nr. 6.
Ara pontos utasítással 1 frt 50 kr. (3 doboz ára 4 frf.)

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készítő-raktár Magyarország, 

Aasztiía és a melléktartományok részére a holes, kir. íaber- 
nak.sk, törzs- es főtisztek, m. kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
magán-egyletek u, m. : tűzoltók, tornászok, veteránok ét- 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják ss felszerelhetik

Tliier Mór és testvére
a ni. kir. hadsereg szaJLlitéiuál. 

Budapest, országút, Bárolv-biiszániya. 
Bécs, 5o»rjHli8Íferwtr»ase, Stiiíehmierne, 

P SflJF' árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések
B «tanvét imelJett leggyorsabban teljesittetnek.
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darabokban valamint dió-eoaks meídingi és sza­
bályzó kályhák számára;

Porosz „Laura“ szalon szén
Poroszország legjobb szene, továbbá

Baglási szalon szén
a tarjául széntelep elismert legjobb szene mindig 
készletben tartatik és olcsó áron kapható „EDER“ 
legrégibb fütöanyag-üzIet központi irodájában

Ferencziek-tere 4- szám. §
rá«»

0s- kir-
h kizárólag szabad.
i legújabb javított

ruganyos

sérvkötő.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javitoti 

ruganyos servkötó Politzertól; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is használtaikatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő híva 
tásatan legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemete? nyomási 
gyakorol, s a legtöbb esetbeu még a sérv biztos gyógyulását 
ts eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se­
bészeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség­
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által

.Alulírott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
iranczia aezél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (suspeu- 
sonum) gummiból, szövötteket, mint szinte szarvas bőrből. Á 
megakadó]68 suspensoriumok czélja, hogy a tágulást

Méhfeeskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 
praservanyumok, gummiharisnyák és mindennemű gumuii 
áruozikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy
utánvét meílettÍneHogadte8‘ “^rendeléseket

POLITZEK MÓR,
es. k. szab. oérvkötfi-készltfi Budapesten, Deák-Ferencz-nteza 

:v.^raí’ ^®'syek éi gyermekek számára, egyol- 
10 rr‘- » kettősnek darabja l"-’6 f.t, 

gyermekeknek felével olcsóbb
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